

**ധനകാര്യം**

2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിലേയ്ക്കുള്ള  
ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ സംബന്ധിച്ച ചർച്ചയും വോട്ടെടുപ്പും

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 2,000/- രൂപയുടെയും നീതിന്യായനിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1,000/- രൂപയുടെയും പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1,000/- രൂപയുടെയും ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

റവന്യൂ-ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ): സർ, ഭൂനികുതി എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1,000/- രൂപയുടെയും ഭവനനിർമ്മാണം എന്ന XXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 5,00,00,000/- രൂപയുടെയും ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പൊതുമാമത്ത്-വിനോദസഞ്ചാര

വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി

പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്കവിഭാഗ ക്ഷേമ-ദേവസ്വം വകുപ്പുമന്ത്രി  
(ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ): സർ, പൊതുമാമത്ത് എന്ന XV-ാം നമ്പർ  
 ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 226,75,46,000/- രൂപയുടെയും  
 വിനോദസഞ്ചാരം എന്ന XLII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ  
 2,000/- രൂപയുടെയും ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം  
 ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി മത്സ്യബന്ധനം,  
 സാംസ്കാരികം, യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ): സർ,  
 വിദ്യാഭ്യാസം, കായികവിനോദം, കല, സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ  
 ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 5,000/- രൂപയുടെയും തൊഴിലും  
 തൊഴിലാളിക്ഷേമവും പ്രവാസികക്ഷേമവും എന്ന XXIV-ാം നമ്പർ  
 ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 2,000/- രൂപയുടെയും ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ  
 അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശു

വികസന

വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്): സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും

പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 77,42,01,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

സഹകരണ-രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ):

സർ, സഹകരണം എന്ന XXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 3,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ): സർ,

പലവക സാമ്പത്തിക സർവ്വീസുകൾ എന്ന XXVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയ്ക്കുവേണ്ടി നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ, കൃഷി എന്ന XXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 2,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ): സർ, ഭക്ഷ്യം എന്ന XXX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ. ചിഞ്ചുറാണി): സർ, ക്ഷീരവികസനം എന്ന XXXII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ): സർ, മത്സ്യബന്ധനം എന്ന XXXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ): സർ, പഞ്ചായത്ത് എന്ന XXXV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1000/- രൂപയുടെയും ഗ്രാമവികസനം എന്ന XXXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1,000/- രൂപയുടെയും

ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ, വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 18,58,95,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്കവിഭാഗ ക്ഷേമ - ദേവസ്വം വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ): സർ, ജലസേചനം എന്ന XXXVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ, സാമൂഹ്യസുരക്ഷിതത്വവും ക്ഷേമവും എന്ന XLVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 2,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്കവിഭാഗ ക്ഷേമ - ദേവസ്വം

വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ): സർ, ഞാൻ പ്രമേയങ്ങളെ പിന്താങ്ങുന്നു.

**ചർച്ച**

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: സർ, 420.78 കോടി രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾക്കുള്ള പ്രമേയങ്ങളാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാർ ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചത്. കോവിഡ് സൃഷ്ടിക്കുന്ന സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധികൾക്കിടയിൽ പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള സർക്കാരിന്റെ ഇച്ഛാശക്തിയാണ് ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയിലൂടെ കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. അപ്പുറത്തുനിന്നും പ്രസംഗിക്കുന്നവരൊക്കെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുന്നുവെന്ന് പറയുന്നു. ഈയവസരത്തിൽ എന്തൊക്കെയാണ് ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. നോളജ് ഇക്കോണമി ഫണ്ട്, കേരള സായുധ പോലീസിലെ ആറാം ബറ്റാലിയൻ, ഹൈവേയിലെയും എം.സി. റോഡിലെയും പ്രധാന കവലകളിലെ ഗതാഗതക്കുരുക്ക് പരിഹരിക്കൽ, സമഗ്രശിക്ഷ കേരളയിലൂടെ നടപ്പിലാക്കുന്ന

വിദ്യാഭ്യാസ നവീകരണ പരിപാടി, വിദ്യാഭ്യാസ സമ്പ്രദായം നവീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് പഠനം നടത്താൻ സമിതി, ലൈഫ് സയൻസ് പാർക്കിലെ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് അഡ്വാൻസ്ഡ് വൈറോളജിക്കൽ വാക്സിൻ ഗവേഷണ യൂണിറ്റ് സ്ഥാപിക്കൽ, വയനാട്ടിൽ പുതിയ മെഡിക്കൽ കോളേജ്, പുതിയ ഐ.ടി.ഐ.-കൾ സ്ഥാപിക്കൽ, യുവ സംരംഭകർക്കായി 25 സഹകരണ സംഘങ്ങൾ ആരംഭിക്കൽ, കാർഷികോൽപ്പന്നങ്ങൾ, മത്സ്യം, മാംസം, പാൽ തുടങ്ങിയവയുടെ സംസ്കരണ കേന്ദ്രങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കൽ, രണ്ട് ആധുനിക അരി മില്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കൽ, കാർഷികോൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിപണനത്തിന് ഐ.ടി. അധിഷ്ഠിത സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കൽ, പാലിൽനിന്നും മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കൽ, മത്സ്യസംസ്കരണത്തിനുവേണ്ട അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കൽ, ഇടത്തരം ചെറുകിട സൂക്ഷ്മ സംരംഭകർക്ക് വർദ്ധിച്ച തോതിൽ സബ്സിഡി നൽകൽ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു വിഷയം, കേന്ദ്ര സർക്കാർ വിറ്റഴിക്കുന്ന പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ BHEL-EML ഏറ്റെടുക്കൽ, വിനോദസഞ്ചാര മേഖലയിലെ പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതികൾ, സ്ത്രീകളുടെ അധ്വാനഭാരം കുറയ്ക്കുന്നതിനുള്ള സ്റ്റാർട്ട് കിച്ചൻ പദ്ധതി ഇവയൊക്കെയാണ്

ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളിലൂടെ സർക്കാർ ചെയ്യാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഈ പ്രയാസപ്പെട്ട കാലഘട്ടത്തിലും ഇത്തരം വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്ന അവസരത്തിലാണ് ഗുവാഹട്ടി ഹൈക്കോടതിയുടെ വിധി കൊണ്ടുവന്ന് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ തടസ്സപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി റൂൾ 300 അനുസരിച്ച് കോവിഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ക്രമീകരണങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഒരു പ്രസ്താവന നടത്തുകയുണ്ടായി. അതിലുണ്ടായിരുന്ന അഭികാമ്യം എന്ന വാക്കുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വലിയ ചർച്ചയാണ് ഇവിടെ നടക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ ഗുവാഹട്ടി ഹൈക്കോടതി വിധിയെ സംബന്ധിച്ചാണ് ഇവിടെ പരഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ എന്താണ് ചെയ്യേണ്ടത്; ബലി പെരുന്നാളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഷോപ്പ് തുറക്കുന്നതിനായി ചെറിയൊരു റിലാക്സേഷൻ കൊടുത്തപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി അതിൽ ഇടപെട്ടുകൊണ്ട് പരഞ്ഞ കാര്യം നമുക്കറിയാം. സമയമില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് ആ ഉത്തരവ് കാൻസൽ ചെയ്യാൻ സുപ്രീംകോടതി മെനക്കെടാതിരുന്നത്. രൂക്ഷമായ ഭാഷയിലാണ് സുപ്രീംകോടതി അക്കാര്യം പറഞ്ഞത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി എന്താണ് പറഞ്ഞത്;



ലോക്ഡൗണിനെതിരായ ഹർജി തള്ളി, ആരോഗ്യമാണ് പ്രധാനം നിയന്ത്രണങ്ങളാകാമെന്ന് ഹൈക്കോടതി. ജനങ്ങളുടെ ആരോഗ്യമാണ് പ്രധാനമെന്നും മതിയായ കാരണങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ വാണിജ്യത്തിനും വ്യാപാരത്തിനും നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്താമെന്നും വാരാന്ത്യത്തിലെ ലോക്ഡൗൺ പിൻവലിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള ഹർജി തള്ളിക്കൊണ്ട് ഹൈക്കോടതി പറഞ്ഞു. കച്ചവടം ചെയ്യാൻ അവകാശം നൽകുന്നുണ്ടെങ്കിലും ആരോഗ്യവും ജീവിതവും ഉണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ കച്ചവടം ചെയ്യാൻ സാധിക്കൂവെന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി ചൂണ്ടിക്കാട്ടി. സംസ്ഥാനത്ത് രോഗവ്യാപന നിരക്ക് വർദ്ധിക്കുകയാണ്. പൗരന്മാരുടെ ജീവനും ആരോഗ്യത്തിനും സുരക്ഷയും സംരക്ഷണവും ഒരുക്കേണ്ടത് ഭരണഘടനയുടെ 21-ാം അനുച്ഛേദ പ്രകാരം സർക്കാരിന്റെ ബാധ്യതയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ വ്യാപാരത്തിനും നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്താവുന്നതാണെന്ന് കോടതി വ്യക്തമാക്കി. ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതിയും ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയും വളരെ വ്യക്തമായി കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള സാഹചര്യത്തിലാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ നേരത്തെ ഗുവാഹട്ടി ഹൈക്കോടതി വിധിയുടെ കാര്യം

പറഞ്ഞത്. കേരള ഹൈക്കോടതിയും സുപ്രീംകോടതിയും പറഞ്ഞതിന്റെ മുകളിലൊന്നുമല്ല ഗുവാഹട്ടി ഹൈക്കോടതി പറഞ്ഞതെന്ന് സാമ്പർദികമായി സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഈ നിയന്ത്രണങ്ങളോട് ജനങ്ങൾ വളരെ നല്ല രീതിയിൽ സഹകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ നിയന്ത്രണങ്ങളൊക്കെ ഉണ്ടായിട്ടും നാട്ടിൽ ഒരു പ്രശ്നവും ഉണ്ടായില്ലല്ലോ? ഞങ്ങളുടെ നാട്ടിൽ വ്യാപാരികൾതന്നെയാണ് ജീവനക്കാരെ കൊണ്ടുപോയി വാക്സിൻ എടുപ്പിക്കുന്നത്. ഞങ്ങളുടെ നാട്ടിൽ ഫാമിലി ടെക്സ്റ്റയിൽസ് എന്ന വലിയൊരു സ്ഥാപനമുണ്ട്. അവിടെ ആയിരത്തോളം ജീവനക്കാരാണുള്ളത്. ആ സ്ഥാപനംതന്നെ മുഴുവൻ ചെലവും വഹിച്ചുകൊണ്ട് ആശുപത്രിക്കാരുടെ സഹകരണത്തോടെ എല്ലാവർക്കും വാക്സിൻ എടുക്കുകയാണ്. എല്ലാ വ്യാപാരികളും വ്യാപാര സംഘടനകളും ശക്തമായി മുന്നോട്ടുവന്ന് എല്ലാവർക്കും വാക്സിൻ എടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. റൂൾ 300 അനുസരിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളും നേരത്തെ പരാമർശവിധേയമായ ഉത്തരവും ജനങ്ങൾ ഈ പ്രശ്നത്തിന്റെ ഗൗരവം എടുത്തുകൊണ്ട് ഉൾക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ടെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

പുട്ടിന് തേങ്ങയിടുന്നതുപോലെ ഇടയ്ക്കിടയ്ക്ക് ന്യൂനപക്ഷ സ്കോളർഷിപ്പ്, ന്യൂനപക്ഷാവകാശം എന്നൊക്കെ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് അക്കാര്യംകൂടി സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ന്യൂനപക്ഷ സ്കോളർഷിപ്പിനെ സംബന്ധിച്ച് സംസാരിച്ചപ്പോൾ ചിലയാളുകൾ സുപ്രീംകോടതിയിൽ പോയിട്ട് കാര്യമില്ല. സുപ്രീംകോടതി വക ഒരു തട്ടും ഒരു മുട്ടും കിട്ടും. അതുകൊണ്ട് അങ്ങോട്ട് പോയിട്ട് കാര്യമില്ല. ന്യൂനപക്ഷ സ്കോളർഷിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സുപ്രീംകോടതിയെ സമീപിക്കാമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. വേണ്ടത്ര രീതിയിൽ ഹൈക്കോടതിയിൽ വാദം നടത്തിയിട്ടില്ലെന്നും സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച ഒരു പരാമർശത്തിൽ 16-ാം ഖണ്ഡികയിൽ വ്യക്തമായി പറയുന്നുണ്ട്. "16. Additional 4<sup>th</sup> respondent viz., an organisation called Minority Indians Planning and Vigilance Commission Trust, has also filed an affidavit justifying the stand adopted by the State Government in Exhibit P3 order fixing 80:20 ratio by and between the Muslims and the Latin Catholic Christians and other Converted Christians." ഗവൺമെന്റ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ള

കാര്യങ്ങൾ ശരിയാണെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ കേസിൽ ഹാജരായത് പഴയ അഡീഷണൽ അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറലും മുസ്ലീംലീഗ് നേതാവുമായ ശ്രീ. വി. കെ. ബീരാൻ ആണ്. അദ്ദേഹത്തെക്കുറിച്ച് അറിയണമെങ്കിൽ ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിംകുഞ്ഞിനോട് ചോദിച്ചാൽ മതി. എന്നിട്ട് ഇതുസംബന്ധിച്ച് അവർ സുപ്രീംകോടതിയിൽ പോകുന്നുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ വാദത്തെ അനുകൂലിച്ചെന്നുമാത്രമല്ല അവിടെ അതിന് ഹാജരാകുന്നത് ഹാരിസ് ബീരാനാണ്. അദ്ദേഹം ആരാണെന്ന് നിങ്ങൾക്കറിയാം. നേരത്തെ ഡി.ജി.പി.-യ്ക്കുവേണ്ടി സൗജന്യമായി കേസ് നടത്തിയയാളാണ്. ഇവിടെ സുപ്രീംകോടതിയിൽ പോയിട്ട് ഫലമില്ലെന്ന് പറയുന്ന ആളുകൾ ഇക്കാര്യം ആലോചിക്കണം. അവർ അവരുടെ നേതാക്കുമാരോടുതന്നെ അക്കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞ് ബോധ്യപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നത് നല്ലതാണെന്ന് സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്ക് ഇതുവരെയൊന്നും കൊടുത്തിട്ടില്ലെന്ന് കഴിഞ്ഞ ദിവസം പറഞ്ഞു. ആരാണ്; എന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങളാണ് ചെയ്തത്; 'ന്യൂനപക്ഷ ഭവനപദ്ധതി അട്ടിമറി-ലീഗിലും സമസ്തയിലും അമർഷം' - ഇത് ആരുടെ കാലത്താണ്? ഈ പറയുന്നയാളുകൾ ഇവിടെ ഭരിച്ചിരുന്ന കാലഘട്ടത്തിലാണ് ഇത് നടന്നത്.

'ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്കുള്ള പാർപ്പിട പദ്ധതിക്ക് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഉടക്ക് - ഇതും ആർ ഭരിക്കുന്ന കാലത്താണ് എന്നു പറയണം. 'ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്ക് ഭവന പദ്ധതി-സർക്കാർ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധം' 'സർക്കാർ നയത്തിനെതിരെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ പ്രവർത്തിക്കുന്നത് തെറ്റ് - ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ.' ഒരുപാട് ആളുകളുടെ പ്രസ്താവന ഇക്കാര്യത്തിലുണ്ട്. സച്ചാർ കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടിനെപ്പറ്റിയാണല്ലോ നിങ്ങൾ പറയുന്നത്. ആ സച്ചാർ കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് കേരളത്തിൽ ഐ.എ.വൈ. പദ്ധതിയിൽ വീട് നൽകുമ്പോൾ 47 ശതമാനം ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കണമെന്ന് വ്യവസ്ഥപ്പെടുത്തിയത്. അത് നടപ്പാക്കാൻ അന്നത്തെ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല അത് നടപ്പാക്കാൻ സാധിക്കില്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് കത്തഴുതിയ ആളുകളാണ് അപ്പുറത്തുള്ളത്. അത് നടപ്പാക്കിയില്ല. ഇങ്ങനെയുള്ള ഒരുപാട് വിഷയങ്ങൾ അതുസംബന്ധിച്ച് കെ.എൻ.എ. ഖാദറിന്റെയും പാലൊളി മുഹമ്മദ്കുട്ടിയുടെയും പ്രസ്താവനകൾ എന്റെ കൈവശമുണ്ട്. അങ്ങനെ ഒരുപാട് നേതാക്കന്മാർ കാര്യങ്ങൾ അന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇങ്ങനെ ഏത് സന്ദർഭത്തിലും ന്യൂനപക്ഷത്തിന്റെ പ്രശ്നങ്ങൾ അന്ന് നിങ്ങൾക്ക് കൈകാര്യം

ചെയ്യാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല എന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത. ന്യൂനപക്ഷ സ്റ്റോളർഷിപ്പ് പരിമിതമാണെന്നും ഇപ്പോൾ പുതിയ സർക്കാർ ഉത്തരവ് അനുസരിച്ച് എല്ലാവർക്കും ഇത് കിട്ടില്ലെന്നും പറയുന്ന ആളുകളുണ്ടല്ലോ? ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അതുസംബന്ധിച്ച് മറുപടി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എന്നാലും ഞാൻ ഒരു കാര്യം പറയുകയാണ്, പ്രീമെട്രിക് സ്റ്റോളർഷിപ്പ് ന്യൂനപക്ഷ വിദ്യാർത്ഥികൾ അപേക്ഷിക്കേണ്ടതില്ലെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാട്ടി 23-02-2013-ന് സർക്കാർ ഒരു ഉത്തരവ് ഇറക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആരാണ് ഈ ഓർഡർ ഇറക്കിയത്; എന്തിനാണ് ഇങ്ങനെയൊരു ഓർഡർ ഇറക്കിയത്; 23-02-2013-ന് സ.ഉ. (സാധാ) നം. 22/2013 പിന്നോക്കസമുദായ വിഭാഗ വകുപ്പ് ഇറക്കിയിട്ടുള്ള ഉത്തരവാണ്. 'ന്യൂനപക്ഷ സ്റ്റോളർഷിപ്പിന് പരിഗണിക്കപ്പെടുന്നതിനാൽ ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങളിലെ കുട്ടികൾ ഈ സ്റ്റോളർഷിപ്പിന് അപേക്ഷിക്കേണ്ടതില്ല.' അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടിയാണ്. ഭരിച്ചിരുന്ന ആളുകളൊക്കെ അപ്പുറത്തിരിക്കുന്നുണ്ട്. സച്ചാർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള വീടുകളുടെ കാര്യം പറഞ്ഞപ്പോഴും ഈ വകുപ്പിന്റെ മന്ത്രി ശ്രീ. കെ. സി ജോസഫ് അന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി ബഹുമാനപ്പെട്ട ഉമ്മൻചാണ്ടിയും ആയിരുന്നു. ഇതുപോലെ ഒരു പാട് കാര്യങ്ങളാണ്

സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. 08.05.2015-ന്റെ ഒരു ഉത്തരവ് ഞാൻ വായിക്കാം. Selection will be based on merit and income, അതിൽ പറയുന്നത് 80:20 ആണ്. ആ ഉത്തരവിറക്കിയിരിക്കുന്നത് 08.05.2015-ലാണ്. അന്നും ഭരിക്കുന്നത് യു.ഡി.എഫ്. തന്നെയാണ്. അങ്ങനെ നിരവധി കാര്യങ്ങൾ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സൂചിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കും. മലബാറിനോട് അവഗണനയുണ്ടെന്നാണല്ലോ നിങ്ങൾ പറയുന്നത്. 185 ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എ. ബേബി ഭരിക്കുന്ന കാലത്ത് അനുവദിച്ചത്. അതിന് സർക്കാർ ഇറക്കിയ ഉത്തരവിലെ രണ്ടുമൂന്ന് കാര്യങ്ങൾ ഞാൻ വായിക്കാം. "New schools or upgradation of existing schools need be considered only in areas where because of the educational backwardness" എന്നുപറഞ്ഞ് അഞ്ച് ജില്ലകളുടെ പേര് ഇതിൽ പറയുന്നു. ആ അഞ്ച് ജില്ലകൾ മലബാറിലേതാണ്. ആ ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് 185 സ്കൂളുകൾ അനുവദിച്ചത്. High Schools will be upgraded as Higher Secondary Schools in Palakkad, Malappuram, Kozhikode, Wayanad, Kannur and Kasargod districts where it is found that number of students who have qualified themselves to

Higher Studies is higher than the number of seats available in Higher Secondary and Vocational Higher Secondary Schools. ഇത് ആര് ഇറക്കിയതാണ്; ഈ ഉത്തരവ് എവിടെപ്പോയി, ഇത് ആരാണ് വേണ്ടാനുവച്ചത്? In order to overcome the educational backwardness of muslim community, recognition will be granted, an NOC for starting CBSE, ICSE schools shall be issued to those unaided schools. ഇത്തരത്തിൽ ഈ ഉത്തരവുകളിലെല്ലാം ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ വിശദീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനാൽ ഇടയ്ക്കിടയ്ക്ക് ഇത്തരത്തിൽ പറയേണ്ട കാര്യമില്ല. നിങ്ങൾ ഭരിച്ചിരുന്നപ്പോൾ ഇതെല്ലാം നോക്കേണ്ടതായിരുന്നു എന്നുമാത്രം സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): സർ, ഞാൻ ഈ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്. ഇതൊക്കെ പാസാക്കിത്തന്നാലും ഗവൺമെന്റ് ആ തുക ചെലവഴിക്കില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് ഇതിനെ എതിർത്തത്. എന്റെ സഹപ്രവർത്തകരുടെ അനുവാദമില്ലാതെ സി.പി.ഐ.(എം)-നെ ഞാൻ ആദ്യമായി അനുമാദിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ ക്ഷമിക്കണം. കാരണം 75 വർഷങ്ങൾക്കുശേഷം സി.പി.ഐ.(എം) ഒരു തെറ്റ്



തിരുത്തുകയാണ്. അവർ സ്വാതന്ത്ര്യദിനം ആഘോഷിക്കാൻ പോകുകയാണ്, പാർട്ടി ആസ്ഥാനങ്ങളിൽ ദേശീയ പതാക ഉയർത്താൻ പോകുകയാണ്. സ്വാതന്ത്ര്യദിനം ആഘോഷിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് നിങ്ങളോടേനിക്ക് ഒരു അഭ്യർത്ഥനയുണ്ട്. ക്രിസ്ത്യാനികൾ കമ്പസാരിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് പാപം ഏറ്റുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഒരു പ്രാർത്ഥനയുണ്ട്. കമ്പസാരത്തിനുള്ള ജപട എന്നാണ് അതിന് പറയുന്നത്. ചെയ്തപോയ പാപങ്ങൾക്ക് മാപ്പുചോദിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പ്രാർത്ഥന. മിയ കുൾപ്പ - എന്റെ പിഴ, മിയ കുൾപ്പ - എന്റെ പിഴ, മിയ മാക്സിമ കുൾപ്പ - എന്റെ വലിയ പിഴ,..... നിങ്ങൾ സ്വാതന്ത്ര്യദിനം ആഘോഷിക്കുന്നത് സ്വാഗതാർഹമാണ്.

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ): സർ, ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ തെറ്റായി പറയാമോ?

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): 75 വർഷത്തിനുശേഷം ഒരു തെറ്റ് തിരുത്തുകയാണ്. ഇനിയും നിങ്ങൾ തെറ്റ് തിരുത്താനുണ്ട്.

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങ് പറഞ്ഞതിൽ തെറ്റുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): ജപട അല്ല ജപം, ഞാനെന്റെ തെറ്റ് തിരുത്തുകയാണ്, അവർ ഇനിയും തിരുത്താനുണ്ട്. ബ്രിട്ടീഷുകാരുടെ

കൂടെനിന്ന് ഒറ്റിക്കൊടുത്ത ക്വിറ്റ് ഇന്ത്യാദിനത്തിന്റെ തെറ്റുതിരുത്താനാണ്. എനിക്ക് വ്യക്തമായി അറിയില്ല, അടുത്ത കാലത്ത് ആണവ കരാറിന്റെ കാര്യത്തിൽ യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റിനുള്ള പിന്തുണ പിൻവലിച്ചത് ചൈനയ്ക്ക് വേണ്ടിയാണ് എന്നൊരു തെറ്റും നിങ്ങൾ ചെയ്തതായി പറയുന്നുണ്ട്. ഇതൊക്കെ തിരുത്തുന്നത് നല്ലതാണ്.

നമ്മുടെ അഭിമാനതാരമായ ശ്രീ. പി. ആർ. ശ്രീജേഷിനെ എല്ലാ ഗവൺമെന്റുകളും ആദരിക്കുകയും സാമ്പത്തിക സഹായം പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തു. പഞ്ചാബ് ഗവൺമെന്റും ഹരിയാന ഗവൺമെന്റും ഹോക്കി ടീമിലുള്ള എല്ലാതാരങ്ങൾക്കും സാമ്പത്തിക സഹായം പ്രഖ്യാപിച്ചു. ജാവ്ലിൻ ത്രോയിൽ സൂര്യകാന്ത് മിശ്രയ്ക്ക് .....sorry, നീരജ് ചോപ്രയ്ക്ക് ആറ് കോടി രൂപയാണ് ഹരിയാന ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചത്. നീരജ് ചോപ്രയ്ക്ക് ഡോ. ഷംസീർ വയലിൽ ഒരു കോടി രൂപ പ്രഖ്യാപിച്ചു. അത്രയെങ്കിലും ഔചിത്യം കാണിക്കണം. ടോക്കിയോയിൽനിന്ന് അഭിമാനവിജയം നേടിവന്ന നമ്മുടെ അഭിമാനതാരത്തിന് സഹായം പ്രഖ്യാപിക്കാൻ കർക്കിടകം കഴിയാൻ നോക്കിയിരിക്കുകയാണോ? വളരെ നാണക്കേടായിപ്പോയിയെന്നാണ് ഇതുസംബന്ധിച്ച് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് നിരവധി

പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ നടത്തുന്നു. നിങ്ങൾ എത്ര നൂറുദിന കർമ്മ പരിപാടി പ്രഖ്യാപിച്ചു? ഏറ്റവും ഒടുവിൽ നാലാം നൂറ് ദിന കർമ്മ പരിപാടിയും പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെതന്നെയാണ് പാക്കേജുകളുടെ കാര്യവും. ജീവനോപാധി വികസന പാക്കേജ്, ഒന്നാം കുട്ടനാട് പാക്കേജ്, രണ്ടാം കുട്ടനാട് പാക്കേജ്, വയനാട് പാക്കേജ്, ഇടുക്കി പാക്കേജ്, കാസർഗോഡ് പാക്കേജ്, തീരദേശ പാക്കേജ്, കുടുംബശ്രീ പാക്കേജ്, മാനുവിരുദ്ധ പാക്കേജുകൾ, തീരദേശ ഹൈവേ, മലയോര ഹൈവേ തുടങ്ങിയവയെല്ലാം പ്രഖ്യാപനങ്ങളിൽമാത്രം ഒതുങ്ങിനിൽക്കുകയാണ്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനംമൂലം മത്സ്യബന്ധനത്തിന് പോകാതിരിക്കുന്ന ദിവസങ്ങളിൽ 200 രൂപ കൊടുക്കുമെന്ന് ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ ഒരു പ്രഖ്യാപനംകൂടി അക്കൂട്ടത്തിൽ നടത്തി. ഇതെല്ലാം പ്രഖ്യാപനങ്ങളിൽ ഒതുങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തെ പ്രഖ്യാപനങ്ങളുടെ ശവപ്പറമ്പാക്കി മാറ്റിയിരിക്കുകയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ്. ഒരു പ്രഖ്യാപനവും പാലിക്കാൻ അവർക്ക് സാധിക്കുന്നില്ല. പ്രവാസി ചിട്ടിവഴി 2021-ഓടുക്കൂടി 10,000 കോടി രൂപയുടെ വരവ് ഉണ്ടാകുമെന്നായിരുന്നു പ്രഖ്യാപനം. ഇതിന്റെ പ്രചരണത്തിന് 14 കോടി രൂപയും സോഫ്റ്റ്‌വെയർ

വികസനത്തിനും മറ്റുമായി 5½ കോടി രൂപയും ചെലവാക്കി. ഇന്നുവരെ പ്രവാസിചിട്ടിയിൽ 61 കോടി രൂപയാണ് ആകെ കിട്ടിയത്. ഇതിനെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയണം. അതുപോലെ റിസർവോയറുകളിലെ മണൽ നീക്കംചെയ്ത് വജനാവ് നിറയ്ക്കും എന്ന പ്രഖ്യാപനമുണ്ടായി. ഇപ്പോൾ വജനാവല്ല, എക്കലടിഞ്ഞ് പുഴകളും നദികളുമാണ് നിറഞ്ഞത്. റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവിന് 7200 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. ഇന്നുവരെ എത്ര രൂപ ചെലവഴിച്ചു? 13-08-2018-ൽ സംസ്ഥാനത്തെ നികുതിപിരിവ് സംബന്ധിച്ച് പഠിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് സെക്രട്ടറിമാരടങ്ങുന്ന ഉന്നതാധികാര സമിതിയെ നിയോഗിച്ചു. ഈ സമിതി കാര്യങ്ങൾ പഠിച്ച് സർക്കാരിന് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചു. ഇന്നുവരെ അതിനെക്കുറിച്ച് യാതൊരു തീരുമാനവുമെടുത്തിട്ടില്ല. 2018-ൽ നിയോഗിച്ച കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ടാണ് അതിന്മേൽ ഇതുവരെ ഒരു തീരുമാനവുമെടുത്തിട്ടില്ല. ഇതാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ കാര്യക്ഷമത. കേരളത്തിൽ വാക്സിൻ നിർമ്മിച്ച് നൽകുമെന്ന പ്രഖ്യാപനം നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് തൊട്ടുമുമ്പ് എൽ.ഡി.എഫ്. നടത്തി, അതുകേട്ട് ജനങ്ങൾ കോരിത്തരിച്ചു. തിരുവനന്തപുരം തോന്നയ്ക്കൽ വൈറോളജി ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിൽ കൊവിഡ് വാക്സിൻ നിർമ്മാണം

ആരംഭിക്കാനുള്ള സാധ്യതാ പഠനം എന്തായി? ഇതുവരെയും അതും വാശാനമായി നിൽക്കുകയാണ്.

ഇന്ന് രാവിലെ ചോദ്യോത്തരവേളയിൽ ചില പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടായി.

ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രി വളരെ ശക്തമായി ഞങ്ങളെ അടിച്ചിരുത്താനുള്ള ശ്രമം നടത്തി. ഇന്നത്തെ മലയാള മനോരമ ദിനപത്രത്തിൽ റോസ് മേരിയുടെ ഒരു ലേഖനമുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അത് വായിക്കണം. നിങ്ങളുടെ സർക്കാർ, ആറ്റിങ്ങൽ നഗരസഭയിലെ അൽഫോൺസിയ എന്ന സ്ത്രീയോട് ചെയ്ത അനീതിയെ സംബന്ധിച്ച് ഏതൊരാളുടെയും കരളലിയിപ്പിക്കുന്ന കാര്യമാണ് മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ വന്നുകൊണ്ടിരുന്നത്. അതിനെതിരെ കേസെടുത്തുവെന്നത് സമ്മതിക്കുന്നു. എന്നാൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സഭയിൽ ദുഃഖം രേഖപ്പെടുത്താൻ നിങ്ങൾക്ക് സാധിച്ചോ? വായിക്കാത്തവർ ആ വാർത്ത വായിക്കണം. സാധാരണക്കാരെ വിസ്മരിച്ചുകൊണ്ട് പ്രഖ്യാപനങ്ങൾമാത്രം നടത്തി ജനങ്ങളെ വഞ്ചിക്കുന്ന ഈ സർക്കാരിന് ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളിലൂടെ തുക പാസാക്കിക്കൊടുത്തിട്ട് ഒരു കാര്യവുമില്ല.

എയർപോർട്ടിന് എം.ഡി. ഇല്ല, താൽക്കാലിക ചാർജ്ജാണ്. കൊച്ചി മെട്രോയിൽ ആറ് മാസമായി എം.ഡി. ഇല്ല. അവിടെ റവന്യൂ സെക്രട്ടറി സ്തുത്യർഹമായ സേവനം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഡൽഹിയിൽ വച്ചുനടന്ന ഇന്ത്യയിലെ മെട്രോകളുടെ സുപ്രധാനമായ ഒരു യോഗത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ പ്രതിനിധിയുണ്ടായിരുന്നില്ല. കേരളത്തിലെ മെട്രോയുടെ എം.ഡി.-യ്ക്ക് ഹാജരാകാൻ സാധിച്ചില്ല. അതുകൊണ്ട് അവിടെ ഫുൾ ടൈം എം.ഡി.യെ നിയോഗിക്കണം. കൊച്ചിയിലെ ക്യാൻസർ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് അഞ്ചുവർഷമായി പ്രഖ്യാപിക്കുകയാണ്. അത് ഇതുവരെയും എവിടെയും എത്തിയിട്ടില്ല. കൊച്ചിയിലെ ജലാശയങ്ങളിലൂടെ കുതിച്ചുപായുമെന്ന് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞ കൊച്ചി വാട്ടർ മെട്രോ ഇപ്പോൾ കിതച്ച് നിൽക്കുകയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങയുടെ സമയം അവസാനിച്ചു. പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്...

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): ഇത്തരം പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ നടത്തി ജനങ്ങളെ കബളിപ്പിക്കുന്ന ഈ നിലപാട് ഉപേക്ഷിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. ഞാൻ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ശക്തമായി എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ: സർ, 14 മന്ത്രിമാർ ഇവിടെ സഭയ്ക്കുമുമ്പാകെ അവതരിപ്പിച്ച 420.8 കോടി രൂപ വരുന്ന ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്.

“ ദാരിദ്ര്യമെന്തെന്നറിഞ്ഞവർക്കേ പാരിൽ പരക്കേശ വിവേകമുള്ളൂ” എന്ന് പഴയൊരു കവി എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. ദാരിദ്ര്യം നന്നായി മനസ്സിലാക്കിയവരും അതനുഭവിക്കുന്ന ജനതയെ പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്നവരുമാണ് ഇടതുപക്ഷം എന്നതുകൊണ്ട് അവർ നിയമസഭയിൽ ഉന്നയിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കാൻ പരമാവധി പരിശ്രമിക്കുമെന്ന് മുൻകാല ചരിത്രം തെളിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. കാലം കാത്തുനിന്ന് പകരം ചോദിച്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷം ഇപ്പോൾ ആവശ്യത്തിനും അനാവശ്യത്തിനും ട്രഷറി ബെഞ്ചിനെ എതിർക്കുകയാണ്. വളരെ പരിണിതപ്രജ്ഞനാണ് ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ). നിരവധി കാലം നിയമസഭയിൽ അദ്ദേഹം അംഗമായിരുന്നു. ബ്രിട്ടീഷുകാർ ഇന്ത്യൻ സ്വാതന്ത്ര്യസമരം പാട്ടത്തിനുവെച്ചപ്പോൾ അതെടുത്ത് നടത്തിത്തന്നവരാണ് കോൺഗ്രസ്സുകാർ എന്നൊരു ധാരണ അദ്ദേഹത്തിനുണ്ട്. ബാക്കിയാരും സ്വാതന്ത്ര്യ സമരത്തിലില്ല. അതിന്റെ കൂത്തക മുഴുവൻ കോൺഗ്രസ്സ്

പ്രസ്ഥാനത്തിനാണെന്നാണ് അദ്ദേഹം ധരിച്ചിട്ടുള്ളത്. അദ്ദേഹം നല്ലതുപോലെ ഇന്ത്യയുടെ സ്വാതന്ത്ര്യ സമര ചരിത്രം എടുത്തുവായിക്കണം.

Larry Collins-ഉം Dominique Lapierre-ഉം 'Freedom at Midnight' എന്ന പേരിൽ അത് പുസ്തകമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇടയ്ക്ക് ഒഴിവ് കിട്ടുമ്പോൾ... പലചരക്കുകടയിൽ ഉപ്പംപെട്ടി പുറത്താണല്ലോ വയ്ക്കാറുള്ളത്. അതുപോലെ നിങ്ങളിപ്പോൾ ഗാന്ധിജിയേയും നെഹ്റുവിനേയുംമൊക്കെ ഉപ്പംപെട്ടിയുടെ പുറത്ത് വെച്ചിരിക്കുകയാണല്ലോ; ഇടയ്ക്ക് ആ പുസ്തകമൊക്കെ എടുത്ത് വായിക്കുന്നത് നല്ലതാണ്. ഇന്ത്യയുടെ സ്വാതന്ത്ര്യ സമരചരിത്രത്തിൽ വിപ്ലവ പ്രസ്ഥാനവും ആ വിപ്ലവ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ആദ്യകാല നേതാക്കളും നടത്തിയ അനശ്വരമായ വിപ്ലവ ചരിത്രം ഇന്ത്യൻ സ്വാതന്ത്ര്യ സമരത്തിന്റെ അവിഭാജ്യ ഭാഗമാണ്. നിങ്ങൾക്ക് ഭഗത് സിംഗിനേയും ഉത്തം സിംഗിനേയും രാജ് ഗുരുവിനേയും മാതാംഗിനി ഹന്ദ്രയെയും തള്ളിക്കളയാൻ പറ്റുമോ; കോൺഗ്രസ്സിന്റെ മുഖ്യധാരയിൽ സോഷ്യലിസ്റ്റ് പ്രസ്ഥാനത്തോട് ആഭിമുഖ്യമുണ്ടായിരുന്ന ആ നേതാക്കൾ നയിച്ചതുകൂടിയാണ് ഇന്ത്യൻ സ്വാതന്ത്ര്യ സമരം. ഇന്ത്യൻ ദേശീയ പതാക കോൺഗ്രസിന് മാത്രം അവകാശപ്പെട്ടതാണെന്ന മിഥ്യാധാരണയിൽനിന്ന് ഒന്ന് മാറിപ്പിന്തിച്ചാൽ



ഇനിയുള്ള കാലം അങ്ങേയ്ക്ക് നന്നായിരിക്കും. കോൺഗ്രസ്സാണ് സർവ്വവും എന്നാണ് ധാരണ. അമരപ്പന്തൽ വീണതുപോലെ നിൽക്കുകയല്ലേ കേരളത്തിൽ. പൊക്കാൻ പറ്റുമോ; മച്ചിപ്പശുവിനെ തൊഴുത് മാറ്റിക്കെട്ടുന്നതുപോലെ നിങ്ങൾ പ്രസിഡന്റിനെ മാറ്റി. ഇനി ജില്ലാ പ്രസിഡന്റുമാരെ മാറ്റാൻ പോകുന്നു. ഇനി കെ.പി.സി.സി. അഴിച്ചുപണിയുന്നു. അല്ലെങ്കിൽ മോന്തായം മാറ്റുന്നു. ഇതുകൊണ്ടൊന്നും നിൽക്കില്ല. ഇതുവരെ കോൺഗ്രസ്സ് പുലർത്തിപ്പോന്ന രാഷ്ട്രീയ ആഭിമുഖ്യത്തിൽവന്ന മാറ്റം നല്ലതുപോലെ ബോധ്യമായിട്ടുള്ളവരാണ് ഇന്ത്യയിലെ ജനങ്ങൾ. 1991 മുതൽ നിങ്ങൾ ആവിഷ്കരിച്ച സാമ്പത്തിക നയത്തിന്റെ ചുവടുപിടിച്ച് ഇന്ത്യാരാജ്യത്ത് വളർന്നുപന്തലിച്ചതാണ് സാമ്രാജ്യത്വ വികസന നയം. ആ നയത്തിൽനിന്ന് കോൺഗ്രസ്സിന് കൈകഴുകി രക്ഷപ്പെടാൻ കഴിയുമോ; കെ.പി.സി.സി.-യുടെ പ്രസിഡന്റായിരുന്ന, നിങ്ങളെ നിരവധി കാലം കേരളത്തിൽ നയിച്ച, കേരളത്തിലെ എം.എൽ.എ.-യും മന്ത്രിയും പാർലമെന്റ് അംഗവുമൊക്കെ ആയിരുന്ന ശ്രീ. വി. എം. സുധീരൻ എഴുതിയ ലേഖനത്തിൽ പറഞ്ഞു, 'കോൺഗ്രസ്സ് കേരളത്തിൽ അല്ലെങ്കിൽ ഇന്ത്യയിൽ ആവിഷ്കരിച്ച സാമ്പത്തിക പദ്ധതികൾ പാളിപ്പോയി' എന്ന്. ഒരു രാഷ്ട്രീയ

പ്രസ്ഥാനം ഭരണാധികാരത്തിൽ വന്നാൽ ആവിഷ്കരിച്ച സാമ്പത്തിക പദ്ധതികൾ പാളിപ്പോയി എന്ന് ഒരു മുൻ കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റും എ.ഐ.സി.സി. നേതാവും പരസ്യമായിപ്പറഞ്ഞാൽ അതിനോട് നിങ്ങൾ എങ്ങനെയാണ് പ്രതികരിക്കുന്നത്; അതിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള നിങ്ങളുടെ പ്രതികരണമെന്താണെന്ന് ഇതുവരെ നിങ്ങൾ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളോട് പറഞ്ഞില്ലല്ലോ.

കേരളത്തിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ നടത്തുമ്പോൾ, കാലമിതുവരെയുള്ള പാർലമെന്റിന്റേയും നിയമസഭയുടേയുമൊക്കെ കീഴ്വഴക്ക രീതിവെച്ച് ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചില കാര്യങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷം ഉന്നയിക്കുമെന്നുവെച്ചാലും രാഷ്ട്രീയമായി അതിനെ നേരിടുന്ന പതിവില്ല. ബഡ്ജറ്റ് പാസ്സാക്കിക്കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം ബഡ്ജറ്റ് പാസ്സാക്കിയ പാർലമെന്റിൽ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെന്ന് പറയുന്നത് ആ ബഡ്ജറ്റ് ജനങ്ങളിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ചേരുന്നതിനുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ്. അക്കാര്യത്തെ എതിർക്കുന്നു. ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ നടപ്പിലാക്കില്ല എന്നുപറയുന്നു. ഏത് മേഖലയിലാണെന്ന് നിങ്ങൾ പറയണം. കോവിഡാണ് ഇപ്പോൾ

പ്രതിപക്ഷം ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം. എന്താണ് കോവിഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇന്ന് പുറത്ത് വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്; ജനസംഖ്യാനുപാതികമായി പരിശോധിച്ചാൽ കോവിഡ് പടരാനുള്ള സാധ്യത കേരളത്തിൽ വളരെ കൂടുതലാണ്. നാല് പാൻഡമിക്കുകളെ ലോകം നേരിട്ടിട്ടുണ്ട്. വളരെ ശക്തമായി കേരളത്തിൽ പടർന്നുപിടിച്ച വസൂരിയും അതിനുമുമ്പ് കോളറയും ഈ കേരളത്തെ... അന്ന് ഇത്രയൊന്നും ജനസംഖ്യയില്ല. ഇത്ര ജനകീയമായ അടുപ്പം, പോപ്പുലേഷൻ ഡെൻസിറ്റി കേരളത്തിലില്ല. ആ കാലയളവുകളിൽപ്പോലും നമുക്ക് രോഗത്തെ അതിജീവിക്കാനും നിയന്ത്രിച്ചുനിർത്താനുമായ കഴിവുണ്ടായിരുന്നു. 1957-ൽ, ഞാൻ നേരത്തെ ഈ സഭയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്, തൃശ്ശൂരിൽനിന്ന് വിജയിച്ച ഡോ. എ. ആർ. മേനോൻ ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ മന്ത്രിയായ സന്ദർഭം മുതൽ കേരളത്തിൽ ആരംഭിച്ച പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകളും താലൂക്കാശുപത്രികളും ജില്ലാ ആശുപത്രികളും മെഡിക്കൽ കോളേജും ആരോഗ്യ സംവിധാന രംഗത്ത് കേരളത്തെ വികസിത രാഷ്ട്രങ്ങളോട് കിടപിടിക്കാവുന്ന നിലയിലെത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോവിഡിന്റെ കാലത്തും അത് സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോവിഡിന്റെ കാലത്ത് നിങ്ങളിപ്പോൾ

കഴുകൻമാരെപ്പോലെ ശവങ്ങൾ തിരഞ്ഞ്, കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യ പരിപാലനമാകെ അട്ടിമറിക്കപ്പെട്ടു എന്ന് സ്ഥാപിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. എവിടെയാണ് അട്ടിമറിക്കപ്പെട്ടത്; കേന്ദ്രത്തിൽ നടക്കുന്ന ശ്രമങ്ങളോട് എന്തുകൊണ്ടാണ് നിങ്ങൾ വിയോജിപ്പ് പ്രകടിപ്പിക്കാത്തത്? ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി ഗവൺമെന്റ് സിറം ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഇന്ത്യ നിർമ്മിക്കുന്ന വാക്സിൻ 225 രൂപയ്ക്കും 300 രൂപയ്ക്കും അമേരിക്കയ്ക്കും ബ്രിട്ടനും വിൽക്കുമ്പോൾ ഇന്ത്യയിലെ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് എത്ര രൂപയ്ക്കാണ് കൊടുക്കുന്നത്; അതിനോട് നിങ്ങൾക്ക് പ്രതിഷേധവും പരിഭവവുമില്ല. ഈ കേരളത്തിൽ എല്ലാ മേഖലയിലും കുറ്റമറ്റ രീതിയിൽ കോവിഡിനോട് പൊരുതിനിൽക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു ആരോഗ്യസേനാ സംവിധാനത്തെ ക്രമീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞ ആരോഗ്യ വകുപ്പിനെ അഭിനന്ദിക്കാത്തവരില്ല. അങ്ങനെ അഭിനന്ദിക്കുന്നവേളയിൽ ലോകത്തിലെ പത്രങ്ങൾ, മറ്റ് വാർത്താ മാധ്യമങ്ങൾ ഈ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് വന്നു. കോഴിക്കോട് ഒരു വാർഡിൽ ഒരു മഹാരോഗത്തെ വളഞ്ഞിട്ട് അവസാനിപ്പിച്ചു, നിപ. ആ നിപ രോഗത്തെ ഒരു വാർഡിൽ വളഞ്ഞിട്ട് അവസാനിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞ, ആ രോഗത്തിന് അറുതി വരുത്തിയ ആരോഗ്യ സംവിധാനം കേരളത്തിലുണ്ട്.

ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളിൽ പ്രധാനമായും വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ കുറിച്ചാണ് പറയുന്നത്. ഈ പ്രതീതിയാഥാർത്ഥ്യത്തിന്റെ കാലത്ത് നമുക്ക് രണ്ട് തരത്തിലുള്ള പൗരത്വമുണ്ട്. ഒന്ന് നെറ്റിസൺഷിപ്പും മറ്റൊന്ന് സിറ്റിസൺഷിപ്പും. സിറ്റിസൺഷിപ്പിന് നിങ്ങൾക്ക് ഐ.ഡി. കാർഡ്, ആധാർ കാർഡ്, എൻ.ആർ.സി., എൻ.പി.ആർ. തുടങ്ങിയവയെല്ലാം വേണം. പക്ഷേ നെറ്റിസൺഷിപ്പിന് നിങ്ങൾക്ക് ഇതൊന്നും വേണ്ട. ഒരു ആൻഡ്രോയിഡ് മൊബൈൽ ഫോണും സിമ്മും മതി. നിങ്ങൾക്ക് ലോകത്തെവിടെയുമുള്ള ഒരു പൗരനായി മാറാം. നിങ്ങൾക്ക് ലോകത്തിലെ ഏത് മേഖലയിലും ഇടപെടാൻ സാധിക്കുന്ന സംവിധാനമായി ഇന്ന് കാലം വികസിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ കാലത്താണ് നിങ്ങൾ ഇത്തരത്തിലുള്ള നട്ടാൽ മുളയ്ക്കാത്ത നണകളുമായി ഈ നിയമസഭയിൽ വരുന്നത്. ഏത് മേഖലയിലാണ്, വിദ്യാഭ്യാസ മേഖല... നിങ്ങൾ പരിശോധിക്കൂ. നമ്മുടെ കുഞ്ഞുങ്ങളുടെ കൈകളിലേയ്ക്ക് മൗസ് കൊടുത്ത് ലോകത്തെ കാണൂ എന്ന് പഠിപ്പിക്കുന്ന ഒരു വിദ്യാഭ്യാസ സമ്പ്രദായത്തിന് തുടക്കം കുറിക്കാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചു. പൊതിച്ചോറ് അധ്യാപകൻ കട്ട് ഉണ്ടിരുന്ന ഒരു വിദ്യാലയാന്തരീക്ഷത്തെ കുറിച്ച് കാത്രർ 'പൊതിച്ചോറ്' എന്നൊരു കഥ

എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. വിദ്യാർത്ഥികൾ കൊണ്ടുവരുന്ന പൊതിച്ചോറ് കട്ടുണ്ട് വിശപ്പുമാറ്റിയിരുന്ന അധ്യാപക ലോകമുണ്ടായിരുന്നു. മാനേജർമാരുടെ പശ്ചാത്താപത്തു വൃത്തിയാക്കുന്നതിനും കടയിലേയ്ക്ക് അനാദി വസ്തുക്കൾ വാങ്ങുന്നതിനുംവേണ്ടി വിട്ടിരുന്ന അധ്യാപകരെ അധ്യാപകരാക്കി മാറ്റി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് മുന്നിൽ എത്തിച്ചത് ഇടതുപക്ഷത്തിൽ ആദ്യമായി ജയിച്ചുവന്ന മന്ത്രിസഭയിലെ വിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രി പ്രൊഫ. ജോസഫ് മുണ്ടശ്ശേരിയായിരുന്നു എന്ന് ആർക്കാണ് അറിയാത്തത്; കേരളത്തിലെ വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തെ സ്ഥിതിയെന്നായിരുന്നു; അധ്യാപകരുടെ സ്ഥിതിയെന്നായിരുന്നു; വിദ്യാർത്ഥികളുടെ സ്ഥിതിയെന്നായിരുന്നു; എത്ര പേർക്ക് പഠിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിരുന്നു; അതുകൊണ്ട്, ആധുനിക കേരളീയ സൃഷ്ടിയിൽ നല്ല പങ്കുവഹിച്ച ഇടതുപക്ഷം വീണ്ടും അധികാരത്തിൽ വന്നതോടെ കേരളത്തിന്റെ വിവിധ രംഗത്ത് വന്ന നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അനുസ്മൃതം മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, ഞാൻ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുന്നു. വളരെ ധൃതിപിടിച്ച് ഈ സപ്ലിമെന്ററി ഡിമാന്റ് പാസ്സാക്കിയിട്ട്

അത് ചെലവഴിക്കാൻ അങ്ങേയ്ക്ക് കഴിയുമോയെന്ന് എനിക്ക് സംശയമുണ്ട്. കാരണം ഇവിടെ ഖിയാമത്ത് നാളിന്റെ അടയാളങ്ങൾ ഞാൻ കാണുന്നുണ്ട്, അതായത് ലോകാവസാനം, end of the world. പൂർണ്ണ സ്വാതന്ത്ര്യം അകലെ, ബുർഷ്യകൾക്കുള്ള അധികാര കൈമാറ്റമാണ് ഇവിടെ നടക്കുന്നതെന്ന് 1947 മുതൽ പറഞ്ഞിരുന്ന സി.പി.ഐ.(എം.), സ്വാതന്ത്ര്യദിനത്തിനെ വഞ്ചനാദിനമായി ആചരിച്ചിരുന്ന, കരിങ്കൊടി നാട്ടിയിരുന്ന സി.പി.ഐ.(എം.) 75 വർഷത്തിനുശേഷം തെറ്റിരുത്തി സ്വാതന്ത്ര്യദിനാഘോഷം പാർട്ടി പരിപാടിയായി ഏറ്റെടുക്കാൻ തയ്യാറായതാണ് അതിലൊന്ന്. എം.വി.ആർ. ഉണ്ടായിരുന്ന കാലത്ത് അദ്ദേഹം സ്ഥിരം പറയുമായിരുന്നു സി.പി.ഐ.(എം.)-ന് വൈകിയേ ബുദ്ധി ഉദിക്കുകയുള്ളുവെന്ന്. ഇനി സ്വാതന്ത്ര്യം നേടിത്തന്ന കോൺഗ്രസ്സ് ഒഴുട്ട്, കേരളത്തിലെങ്കിലും സി.പി.ഐ.(എം.) ആയിരിക്കും ഇത് ആഘോഷിക്കുന്നതിന് മുൻപിൽ.

ഇന്നലെ ധനാഭ്യർത്ഥന ചർച്ചകളുടെ അവസാനമായി 6 മന്ത്രിമാർ മറുപടി പറഞ്ഞു, ഇതിൽ രണ്ട് പ്രധാനപ്പെട്ട വകുപ്പുകൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. ഒന്ന് പ്രവാസിക്ഷേമം, രണ്ടാമത്തേത് ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമം. ഇന്നലെ എല്ലാ

കുഞ്ഞുവകുപ്പുകളെപ്പറ്റിയും വളരെ ദീർഘമായി എല്ലാ മന്ത്രിമാരും സംസാരിച്ചെങ്കിലും ഈ രണ്ട് പ്രധാന വകുപ്പുകളും കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന മുഖ്യമന്ത്രി സഭയിൽ ഉണ്ടായിരുന്നിട്ടും ഈ വകുപ്പുകളെപ്പറ്റിയോ ചെയ്യാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റിയോ ഒരക്ഷരം ഉരിയാടിയില്ല, മറ്റ് മന്ത്രിമാരും പറഞ്ഞില്ല. പ്രവാസികളെപ്പറ്റി ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞില്ലെങ്കിൽ പിന്നീട് എപ്പോഴാണ് സംസാരിക്കുക. അവരെ മരണത്തിന്റെ വ്യാപാരികൾ എന്നുവിളിച്ച് നമ്മൾ അധിക്ഷേപിച്ചു, 5,000 രൂപ കോവിഡ് ധനസഹായം കൊടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞ് പറ്റിച്ചു, വാക്സിൻ കൊടുത്തെങ്കിലും സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകിയില്ല. മടങ്ങിപ്പോകേണ്ട ടിക്കറ്റിന് ഏകദേശം ഒന്നരലക്ഷം രൂപവരെ ആയി, നമ്മൾ ഇടപെട്ടില്ല. ഇതൊക്കെ പരിശോധിക്കാനാണ് പ്രവാസി വകുപ്പ്. എന്താണ് പ്രവാസികൾ ചെയ്ത തെറ്റ്? ഒന്നരലക്ഷം കോടി രൂപ ഒരു വർഷം കേരളത്തിലേയ്ക്ക് അയച്ചതാണോ; നാട്ടിൽ അമ്പലങ്ങൾ, പള്ളികൾ, ക്ലബ്ബുകൾ എന്നിവയ്ക്കും സാധാരണക്കാർക്ക് വീട് വയ്ക്കാനും ചികിത്സയ്ക്കും കല്യാണത്തിനും സഹായം നൽകിയതാണോ? കോവിഡിന്റെ ആരംഭകാലത്ത് വിദേശത്തുള്ള എല്ലാ മലയാളികളെയും സ്വന്തം ജീവൻപോലും തുണവൽക്കരിച്ചുകൊണ്ട് നാട്ടിലേയ്ക്ക് കയറ്റിവിട്ടതാണോ?



അതോ അവരെ പട്ടിണിക്കിടാതെ ക്യാമ്പുകളിൽ നല്ല രീതിയിൽ പരിപാലിച്ചതുകൊണ്ടാണോ? എന്തിനാണ് ഈ നോർക്കയെന്ന് മന്ത്രിമാരടക്കം അവിടെയുള്ള സംഘടനകളോടല്ലേ ചോദിച്ചിരുന്നത്. പ്രവാസികളുടെ ശരിക്കുള്ള നോർക്ക അവിടെയുള്ള കെ.എം.സി.സി. പോലുള്ള സംഘടനകളാണ്. നമ്മൾ ഇപ്പോഴല്ലേ അവർക്ക് സാന്ത്വനം പകരേണ്ടത്? ഇന്നലെ മുഖ്യമന്ത്രി സഭയിൽ ഉണ്ടായിരുന്നിട്ടും ഒരക്ഷരം അവർക്കുവേണ്ടി മിണ്ടാത്തത് വലിയ തെറ്റായിപ്പോയി, പ്രവാസികൾ ഇത് ക്ഷമിക്കുമെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നില്ല. അതുപോലെ തന്നെയാണ് ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമം. 80:20, കോടതി കേസ്, 51:41, കള്ളത്തരം പ്രചരിപ്പിക്കുന്നത്, വാദപ്രതിവാദങ്ങൾ, സച്ചാർ കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് നടപ്പിലാക്കണമെന്ന സമുദായ നേതാക്കളുടെ അഭ്യർത്ഥന, ഇതൊക്കെ ഈ സഭയിലല്ലാതെ എവിടെയാണ് ചർച്ച ചെയ്യുക. കോടതിയുടെ പേര് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് സച്ചാർ കമ്മിറ്റി നിർദ്ദേശങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കാതിരിക്കുന്നത് ശരിയല്ല. ഈ സമയത്തുതന്നെയാണ് ന്യൂനപക്ഷ വകുപ്പിനെപ്പറ്റി നമ്മൾ സംസാരിക്കേണ്ടത്.

ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളിൽ ആകെ 421 കോടി രൂപയുടെ ധനാഭ്യർത്ഥനയാണ് അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിൽ മൺമറഞ്ഞ ഗൗരിയമ്മ, ബാലകൃഷ്ണപിള്ള എന്നിവരുടെ സ്റ്റാരുക നിർമ്മിതിക്ക് തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സി.പി.ഐ.(എം.) ജീവിച്ചിരിക്കുമ്പോൾ മനുഷ്യരെ വേട്ടയാടും, മരണമടഞ്ഞ് കഴിഞ്ഞാൽ അവർക്ക് സ്റ്റാരുക പണിയും, കെ. എം. മാണിസാറിനും ഇതുതന്നെയാണ് സംഭവിച്ചത്. ഇനി വടകരയിൽ എന്താണ് കാണാൻ പോകുന്നതെന്ന് കണ്ടുതന്നെ അറിയണം. ആദ്യത്തെ ധനാഭ്യർത്ഥന പോലീസ് വകുപ്പിനെപ്പറ്റിയാണ്. കോവിഡ് പ്രോട്ടോക്കോൾ ലംഘിച്ചതിന് 17.75 ലക്ഷം ആൾക്കാരുടെ പേരിലാണ് കേസെടുത്തത്. മാസ്ക് ധരിക്കാത്തതിന് 10.7 ലക്ഷം കേസ്സ്, വാഹനങ്ങൾ പിടിച്ചെടുത്തത് രണ്ടരലക്ഷം, സോഷ്യൽ ഡിസ്റ്റൻസ് പാലിക്കാത്തത് 4.7 ലക്ഷം. 150 കോടി രൂപവരെ ഫൈനായി പിരിച്ചു. കിമ്പളം വേറെ.. അത് എത്രയാണെന്ന് അറിയില്ല. അവർ ചെയ്ത ക്രൂരകൃത്യങ്ങൾ... പാരിപ്പള്ളിയിൽ മത്സ്യക്കച്ചവടം ചെയ്തിരുന്ന മേരിയമ്മയുടെ 15000 രൂപ വില വരുന്ന മത്സ്യം വലിച്ചെറിഞ്ഞു. കാസർഗോഡ് പശുവിന് പുല്ലുരിയാൻ പോയ നാരായണന് 2000 രൂപ പിഴ. ഗൗരിനന്ദയെന്ന പ്ലസ്റ്റിക് വിന് പഠിക്കുന്ന കുട്ടിയെ പറയാൻ

അശ്ലീലമൊന്നുമില്ല. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ കരിമ്പനയ്ക്കൽ അബ്ദുസ്മിയാർ ആശുപത്രിയിൽ കിടക്കുന്ന മകൾക്ക് ഭക്ഷണം കൊണ്ടുപോയപ്പോൾ പുറത്തിറങ്ങിയെന്ന് പറഞ്ഞ് 2000 രൂപ പിഴ ഇടാക്കാം. ചെറിയ കുറ്റങ്ങൾക്ക് ഭീമമായ പിഴ ചുമത്തുന്നതിനെതിരെ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ വരെ ഇടപെട്ടു, നാണക്കേടല്ലേ നമുക്കത്. എന്നിട്ടും നമ്മൾ പറയുന്ന കോവിഡ് പ്രതിരോധത്തിൽ നാം ഒന്നാമതാണെന്ന്. വാസ്തവത്തിൽ കേരളമാണ് രോഗികളുടെ കാര്യത്തിൽ ഏറ്റവും മുൻപിൽ നിൽക്കുന്നത്. Something wrong somewhere, നമ്മൾ ഇതിനെപ്പറ്റി ഗാഢമായി പഠിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു, എന്താണെന്ന് കൃത്യമായി മനസ്സിലാക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. കോവിഡ് കാലത്ത് പോലീസിന് നൽകിയിട്ടുള്ള അമിത സ്വാതന്ത്ര്യം, കോവിഡിനുശേഷം നിർത്തുമ്പോൾ അവർക്കൊരു വിത്ഛേദം സിൻഡ്രം പോലെ എന്തോ ഒരു മാനസികാവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ചേരും. അത് കേരള പോലീസിന്റെ വ്യാതിതന്നെ നഷ്ടപ്പെടുത്തും.

ഓൺലൈൻ കൾച്ചറൽ ഫെസ്റ്റിവലിനുവേണ്ടി തുക ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്, സാംസ്കാരിക വകുപ്പിനു കീഴിലുള്ള പരിപാടികളെപ്പറ്റി മറ്റ് പരാതികളുണ്ട്.

അതിലൊന്ന് മലയാളം മിഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ്. 2011-ൽ അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ ഡൽഹിയിൽ വെച്ച് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തതാണ്. പ്രവാസികളുടെ മക്കൾക്കുവേണ്ടി മലയാളം ഭാഷയും കേരള സംസ്കാരവും പഠിപ്പിക്കാനാണ് ഇതുകൊണ്ട് ഉദ്ദേശിച്ചത്. കുറച്ചുകാലം മുൻപ് അവർ ഒരു അനിമേറ്റഡ് ഫിലിം ഉണ്ടാക്കിയിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അതൊന്ന് കാണണം, അതിന്റെ കോസ്റ്റ് വിലയിരുത്തണം. അവിടെ ഓൺലൈൻ റേഡിയോ ഉണ്ട്, എത്ര ആൾക്കാർ കേൾക്കുന്നുണ്ടെന്ന് ശ്രദ്ധിക്കണം. മലയാളം മിഷന്റെ ഓൺലൈൻ റേഡിയോ, മലയാളം, സ്പോക്കൺ മലയാളം, ഓൺലൈൻ കോഴ്സ്, മലയാള പത്രിക, ഫൈവ് സ്റ്റാർ ഹോട്ടലുകളിൽ ശില്പശാലകൾ, അവിടെ നടക്കുന്ന അപ്പോയിന്റ്മെന്റ്, ഇതിലൊക്കെ ഗുരുതരമായ ചട്ടലംഘനം നടക്കുന്നുണ്ട്. ഇതുകൊണ്ട് പ്രവാസികൾക്ക് എന്തെങ്കിലും ഗുണമുണ്ടായിട്ടുണ്ടോ? ഇപ്പോൾ ഞാൻ അതിനെപ്പറ്റി ഇത്രയേ പറയുന്നുള്ളൂ. മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ എന്റെ കൈവശമുണ്ട് അത് അടുത്ത പ്രാവശ്യം പറയാം.

നാല് ചുമതലകൾക്കുള്ളിൽ ചുരുക്കപ്പെട്ട നമ്മുടെ കോവിഡുകാല വിദ്യാഭ്യാസം കാരണം മാനസിക സംഘർഷം അനുഭവിക്കുന്ന കുട്ടികളുടെ

വിദ്യാഭ്യാസത്തെക്കുറിച്ച് പഠിക്കാൻ നിയോഗിച്ചിരിക്കുന്ന ഉന്നത അധികാര കമ്മീഷനെ നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള ചെലവുകൾക്ക് ഡിമാന്റ് അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. തീർച്ചയായും ഈ കാലഘട്ടത്തിലെ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് നമ്മൾ ഗൗരവമായി പഠിക്കണം. കഴിഞ്ഞ ദിവസം പ്ലസ് ടുവിന് എല്ലാ വിഷയങ്ങൾക്കും എ പ്ലസ് കിട്ടി പാസ്സായ ഒരു കുട്ടി തന്റെ പിതാവിനെ ജയിച്ചുവെന്ന് അറിയിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു മെസ്സേജ് അയച്ചു, എന്താണ് ആ കുട്ടി എഴുതിയത്, I passed away. ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വിചാരിക്കുന്നതുപോലെ ജയിച്ച കുട്ടികളെ തമാശയാക്കുകയല്ല. എങ്കിലും പഠന നിലവാരം വളരെ പിന്നോട്ട് പോയിരിക്കുന്നുവെന്ന് പറയാതിരിക്കാൻ നിവൃത്തിയില്ല. അധ്യാപകരോട് ചോദിച്ചാൽ അവർ പറയും, 10 ശതമാനം കുട്ടികൾപോലും ക്ലാസിൽ ശ്രദ്ധിക്കുന്നില്ല, അവർ നോട്ട് എഴുതുന്നില്ല, മൊബൈലും ടിവിയും ഓണാക്കിവെച്ചിട്ട് മറ്റുകളികളിലേയ്ക്ക് പോകുകയാണ്. കോവിഡ് കാലത്തെ വിദ്യാഭ്യാസത്തെയും പഠന നിലവാരത്തെയും കുറിച്ച് ഈ സമിതി കൃത്യമായി പഠിച്ച് ആവശ്യമായ തിരുത്തൽ വരുത്തണം. നമ്മുടെ പാർലമെന്റ് കമ്മിറ്റി പറഞ്ഞതുപോലെ മാതൃകയും കടകളും തുറന്നതുപോലെ

സ്കൂൾ നിർബന്ധമായും തുറന്നു പഠിക്കാൻ മുഴുവൻ കുട്ടികളെയും ഒരേ സമയം അക്കോമഡേറ്റ് ചെയ്യാൻ ഇപ്പോൾ നമുക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടായിരിക്കും, 50 ശതമാനമോ 25 ശതമാനമോ എന്ന ടേബിൾ വച്ച് പഠിപ്പിക്കുക. ഓണം അവധിക്കുശേഷം സ്കൂൾ തുറക്കാൻ ശ്രമിക്കണം, അല്ലെങ്കിൽ ചുറ്റുമുള്ള ചെറുപ്പക്കാരെ വാർത്താക്കാനും നമുക്ക് കഴിയാതെ വരും.

ശ്രീ. പി.ടി.എ. റഹീം ഇവിടെ പറഞ്ഞ കുറച്ച് കാര്യങ്ങൾ, ഞാൻ അതിനെപ്പറ്റി ഒന്നും തന്നെ പറയുന്നില്ല. പക്ഷേ എന്റെ നാട്ടിൽ ഒരു ചൊല്ലുണ്ട്, പിരാന്തിക്ക് ഗർഭമുണ്ടായതുപോലെയാണ്. അതായത് ഭ്രാന്തിക്ക് ഗർഭമുണ്ടായതുപോലെയാണ്. എന്തെങ്കിലും എപ്പോഴും പിറുപിറുത്തുകൊണ്ടിരിക്കും. ഭ്രാന്തിക്ക് അറിയില്ല എന്താണ് പറയുന്നതെന്ന്. അത് കേൾക്കുന്നവർക്കും മനസ്സിലാകുകയില്ല. ഞാൻ ശ്രീ. പി.ടി.എ. റഹീമിനെപ്പറ്റിയല്ല പറയുന്നത്. ആ ഒരു രീതിയിൽമാത്രമേ ഞാൻ അതിനെ കണക്കാക്കുന്നുള്ളൂ, മുസ്ലീം ലീഗ് എന്ന പാർട്ടിയെ ഇല്ലാതാക്കാനും തകർക്കാനും കുറേയധികം ആൾക്കാർ മുൻകാലങ്ങളിലൊക്കെ ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് ഐസ് കട്ടയുടെ മുകളിൽ പെയിന്റ് അടിക്കുന്നതുപോലെ ഒരു വൃഥാവ്യായാമമാണ്, അത് നടക്കില്ല. ആ പാർട്ടിയെ എത്രത്തോളം

എതിർക്കുന്നുവോ അതിന്റെ ഇരട്ടി ശക്തിയിൽ അത് തിരിച്ചുവരും. അതിന് കഴിവുള്ള നേതാക്കന്മാരുണ്ട്, ലോകത്ത് തന്നെ ഇത്രയധികം ആത്മാർത്ഥതയുള്ള അണികളുള്ള വേറൊരു പാർട്ടി അള്ളാവിന്റെ ദൂന്ദിയാവിൽ നിങ്ങൾക്ക് കാണാൻ കഴിയില്ല. സി. എച്ച്. പറയുന്നതുപോലെ ഈ പാർട്ടി ഒരു ഉറങ്ങുന്ന സിംഹമാണ്, വെറുതെ ചൊരിഞ്ഞുകൊണ്ട് അതിനെ ഉണർത്തണ്ട്. അത് നിങ്ങളുടെ നാശമായിരിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ: സർ, ഞാൻ 420.78 കോടി രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളുടെ എല്ലാ ആവശ്യങ്ങളേയും പൂർണ്ണമായും പിൻതുണയ്ക്കുകയാണ്. രാജ്യത്തിനും ലോകത്തിനും മാതൃകയായ സംസ്ഥാനമാണ് നമ്മുടെ കേരളം. അത് നമുക്കെല്ലാം അഭിമാനമാണ്, കേരളത്തിലെ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരും. ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിന്റെ ചുമതല ജനങ്ങൾക്ക് ആശ്വാസം നൽകുക എന്നതിൽ നിന്നുമാറി സാമ്രാജ്യത്വ നയങ്ങൾ അടിച്ചേൽപ്പിക്കുന്ന ഒട്ടനേകം പ്രയാസങ്ങളോട് പൊരുതാൻ ബദൽ ഉയർത്തുക എന്ന തലത്തിലേയ്ക്ക് മാറാൻ കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്ന് നമുക്ക്

അഭിമാനപൂർവ്വം പറയാൻ സാധിക്കും. ഇവിടെ പ്രധാനപ്പെട്ട ചെലവിനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് കൃത്യമായി സൂചിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. നോളജ് ഇക്കോണമി ഫണ്ട് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിനെ പ്രതിപക്ഷം എതിർക്കുകയാണ്; കേരളത്തിലെ സായുധ പോലീസിന് ആറാമത് ബറ്റാലിയൻ രൂപീകരിക്കുന്നതിനെ എതിർക്കുകയാണ്; ഹൈവേയിലെയും എം.സി. റോഡിലെയും മറ്റ് റോഡുകളിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട കവലകളിലെയും ഗതാഗതക്കുരുക്ക് ഒഴിവാക്കാൻ വേണ്ട ശാസ്ത്രീയ പഠനത്തിനെ എതിർക്കുകയാണ്. സമഗ്ര ശിക്ഷ കേരളയിലൂടെ നടപ്പിലാക്കുന്ന വിദ്യാഭ്യാസ നവീകരണ പരിപാടിയെ എതിർക്കുന്നു. വിദ്യാഭ്യാസ സമ്പ്രദായം നവീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് പഠനം നടത്താൻ ഉന്നതാധികാര സമിതിയെ നിയോഗിക്കുന്നതിനെ എതിർക്കുന്നു. ലൈഫ് സയൻസ് പാർക്കിലെ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് അഡ്വാൻസ്ഡ് വൈറോളജിയിൽ വാക്സിൻ ഗവേഷണ യൂണിറ്റ് സ്ഥാപിക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശത്തെ എതിർക്കുന്നു. യനാട്ടിൽ പുതിയ മെഡിക്കൽ കോളേജ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനെ എതിർക്കുന്നു, അഞ്ച് പുതിയ ഐ.ടി.ഐ.-കൾ സ്ഥാപിക്കാനുള്ള ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയെ എതിർക്കുന്നു, യുവസംരംഭകർക്കായി 25 സഹകരണ സംഘങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനെ



എതിർക്കുന്നു. കാർഷിക ഉത്പന്നങ്ങൾ, മത്സ്യം, മാംസം, പാൽ  
 തുടങ്ങിയവയുടെ സംസ്കരണ കേന്ദ്രങ്ങളും, ഈ രംഗത്ത് ആധുനിക ഗവേഷണ  
 കേന്ദ്രങ്ങളും ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ്  
 ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഫോർ അഗ്രികൾച്ചറൽ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഇൻ കേരള,  
 രൂപീകരിക്കുന്നതിനായുള്ള നിർദ്ദേശത്തെ എതിർക്കുന്നു. രണ്ട് ആധുനിക  
 അരിമില്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി സംസ്ഥാനാടിസ്ഥാനത്തിൽ  
 നെൽസഹകരണസംഘം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനെ എതിർക്കുന്നു.  
 കാർഷികോൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിപണനത്തിന് ഐ.ടി. അധിഷ്ഠിത  
 സേവനങ്ങളേർപ്പെടുത്തുന്നതിനായി കൃഷി വകുപ്പിനെ  
 ആധുനികവൽക്കരിക്കുന്നതിനെ എതിർക്കുന്നു. പാലിൽനിന്നും മൂല്യവർദ്ധിത  
 ഉത്പന്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള ആധുനിക ഫാക്ടറി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനെ  
 എതിർക്കുന്നു. മത്സ്യ സംസ്കരണത്തിനുവേണ്ട അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ  
 സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനെ എതിർക്കുന്നു. ഇടത്തരം-ചെറുകിട-സൂക്ഷ്മ സംരംഭങ്ങൾക്ക്  
 വർദ്ധിച്ച തോതിലുള്ള സബ്സിഡി നൽകുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശത്തെ  
 എതിർക്കുന്നു. കേന്ദ്രസർക്കാർ വിറ്റഴിക്കുന്ന പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ  
 ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനെ എതിർക്കുന്നു. വിനോദസഞ്ചാര മേഖലയിൽ

പുനരുദ്ധാരണ പാക്കേജിനെ എതിർക്കുന്നു. സ്ത്രീകളുടെ അധ്വാനഭാരം കുറയ്ക്കുന്നതിനുള്ള സ്റ്റാർട്ട് കിച്ചൻ പദ്ധതിയെ എതിർക്കുന്നു. ഇതാണ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ക്രിയാത്മക പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ സമീപനമെന്ന് നാട് തിരിച്ചറിയുകയാണ്. ഇതാണോ ക്രിയാത്മക പ്രതിപക്ഷം? അങ്ങനെ പറയുന്നവർ നമ്മുടെ നാടിനുവേണ്ടി ചെയ്തതെന്താണെന്ന് നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്കറിയാം, ആ അറിവിന്റെ അനുഭവത്തിലൂടെയാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാരിന് തുടർച്ചയുണ്ടായത്. ഈ സഭാ സമ്മേളനത്തിന്റെ ഭാഗമായി പ്രധാനമായി ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവന്ന ആക്ഷേപവും ആരോപണവും കരുവന്നൂർ ബാങ്കുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ്. ബാങ്ക് തട്ടിപ്പിനെ ന്യായീകരിക്കുകയോ, തട്ടിപ്പിന്റെ ഭാഗമായി നടത്തേണ്ടുന്ന അന്വേഷണത്തെ ഒരുവിധേനയും സ്വാധീനിക്കുകയോ ചെയ്യുന്ന സർക്കാരില്ല കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാർ. അന്വേഷണം നടക്കട്ടെ. കുറ്റക്കാരുടെ രാഷ്ട്രീയ നിലപാടെന്താണെന്ന് നോക്കാതെ അതിൽ കണ്ണികളായ എല്ലാവരെയും പ്രതിചേർക്കാനും അറസ്റ്റ് ചെയ്യാനും നിയമത്തിന്റെ മുമ്പിൽ കൊണ്ടുവരാനും ഈ നാടിന്റെ സഹകരണ മേഖലയുടെ വിശ്വാസ്യത വീണ്ടെടുക്കാനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന്

ബഹുമാന്യരായ മുഖ്യമന്ത്രിയും സഹകരണ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഇവിടെ പറഞ്ഞതാണ്, ആ പറയുന്നതിനെ വിശ്വാസത്തിലെടുക്കുന്നില്ല. എ.ആർ. നഗർ സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കുണ്ടല്ലോ, അവിടുത്തെ ക്രമക്കേടുകളും അന്വേഷിക്കും. ഇപ്പോൾ ഇന്നിതാ പുതിയ ഒരു വിവരം വന്നിരിക്കുന്നു, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ പൂക്കോട്ടുകാവ് പഞ്ചായത്ത് സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് ഡയറക്ടർ കൃഷ്ണകുമാർ വ്യാജ ചൂതാട്ടത്തിൽ, ലോട്ടറിതട്ടിപ്പിൽ ലക്ഷങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചതിന്റെ ഭാഗമായി പ്രതിയായിരിക്കുകയാണ്. ബാങ്കുമായി ആ സംഭവത്തിന് ബന്ധമുണ്ടോയെന്ന കാര്യത്തിൽ ജനങ്ങളിൽ സംശയമുള്ളവാകുന്നു. അത്തരം എല്ലാ തട്ടിപ്പും വെട്ടിപ്പും അന്വേഷിക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ ഇവിടെ പറഞ്ഞതെന്താണ്, തൃപ്പൂണിത്തുറ അംഗം കരുവന്നൂർ എന്ന് പറയുമ്പോൾ അതിന്റെ കൂടെ കയ്യൂരം കരിവെള്ളൂരം ചേർത്തുപറയുകയാണ്. എന്താണ് കയ്യൂരെന്നും കരിവെള്ളൂരെന്നും ഈ രാജ്യത്തിന്റെ സ്വാതന്ത്ര്യസമര പ്രക്ഷോഭത്തെ സംബന്ധിച്ച് മനസിലാക്കിയ മലയാളിക്ക് അറിയാം. കയ്യൂരിലെ നാല് സഖാക്കൾ, മാത്തിൽ അപ്പുവും ചിരകണ്ടനും അബൂബക്കറും കുഞ്ഞമ്പുനായരും സാമ്രാജ്യത്വത്തിനും ജന്മിത്തത്തിനുമെതിരായിട്ടുള്ള പോരാട്ടത്തിൽ തൂക്കിലേറ്റപ്പെട്ട ധീര ദേശാഭിമാനികളാണെന്ന് നമ്മുടെ നാട്

തിരിച്ചറിഞ്ഞതല്ലേ; ഇങ്ങനെ ചേർത്ത് പറയാമോ? കരിവെള്ളൂരിൽ ജന്മിത്തത്തിനെതിരായി, സാമ്രാജ്യത്വത്തിനെതിരായി ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങളുടെ സമാധാന പൂർണ്ണമായ ജീവിതം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി പോലീസിന്റെ വെടിയേറ്റ് ധീരരക്തസാക്ഷിത്വം വരിച്ച പിടിലിൽ കണ്ണനം കീനേരി കുഞ്ഞമ്പുവും, അവരെ കരുവന്നൂർ ബാങ്ക് തട്ടിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. ഇത്തരക്കാരുടെ ഒന്നേ പറയാനുള്ളൂ, ചിലരുടെയൊന്നും ചെവിയിൽ വേദമോതിയിട്ട് കാര്യമില്ലെന്ന് നമ്മുടെ നാട്ടിലൊരു പഴഞ്ചൊല്ലുണ്ട്. അത്തരക്കാരുടെ പറയാനുള്ളത്, നിങ്ങളുടെ ചെവിയിൽ വേദമോതിയിട്ട് കാര്യമില്ല എന്നാണ്. ഇന്നലെ ഇവിടെ അടിയന്തര പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചു. അടിയന്തര പ്രമേയ വിഷയം അട്ടപ്പാടിയിൽ നടന്ന ആദിവാസികൾക്കെതിരായ അക്രമത്തെക്കുറിച്ചായിരുന്നു. പോലീസിന്റെ വീരകഥകൾ പറയുകയാണ് കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയെന്ന് പറഞ്ഞാണ് പ്രതിപക്ഷനേതാവ് മുഖ്യമന്ത്രിയെ ആക്ഷേപിച്ചത്. നടന്ന സംഭവമെന്താണെന്ന് മണ്ണാർക്കാട് എം.എൽ.എ.-യെങ്കിലും സത്യസന്ധമായി പറയുമെന്നാണ് ഞാൻ കരുതിയത്. തീർത്തും തെറ്റായ കാര്യങ്ങൾ അടിയന്തര പ്രമേയ ചർച്ചയുടെ

ഭാഗമായി ഈ സഭയിൽ ഉന്നയിക്കുകയാണുണ്ടായതെന്ന് കൃത്യമായി മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. അവിടെ കുറ്റന്താചലത്തിന്റെ സ്ഥലത്ത് മുരുകന്റെ ഭാര്യ രാജാമണി പശുവിനെ മേയ്ക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തർക്കമുണ്ടായപ്പോൾ കുറ്റന്താചലത്തിന്റെ തലയ്ക്ക് മുരുകൻ കല്ലുകൊണ്ടടിച്ചു, മുരുകന്റെ അച്ഛൻ ചൊരിയമൂപ്പൻ വടികാണ്ടും അടിച്ചു, രാജാമണി തെറിവിളിച്ചു. മുരുകന്റെയും ചൊരിയമൂപ്പന്റെയും ആക്രമണത്തിന് ഭാഗമായി കുറ്റന്താചലത്തിന്റെ തലയിൽ നാല് തുന്നലും ഇടതുകൈയുടെ വിരലിന് പൊട്ടലുമുണ്ട്. എല്ലുപൊട്ടിയാൽ ഐ.പി.സി. 326 വകുപ്പുപ്രകാരം കേസെടുക്കും. സ്വാഭാവികമായും 7 വർഷത്തിൽകൂടുതൽ ശിക്ഷ ലഭിക്കാവുന്ന, ജീവപര്യന്തംവരെ ശിക്ഷ ലഭിക്കാവുന്ന ഈ ജാമ്യമില്ലാ കുറ്റത്തിൽ പോലീസ് കേസെടുത്തു. ആഗസ്റ്റ് 8-ാം തീയതി രാവിലെ 6.15-നാണ് ഷോളയൂർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ നിന്നും ഇറങ്ങുന്നത്. 6.45-നാണ് പത്ത് കിലോമീറ്റർ അപ്പുറത്തുള്ള ഷോളയൂർ പഞ്ചായത്തിലെ 'വട്ട്ലക്കി' എന്ന കോളനിയിലെത്തുന്നത്. പോലീസ് ആദ്യം പോകുന്നത് ചൊരിയമൂപ്പൻ താമസിക്കുന്ന വീട്ടിലാണ്. മൂപ്പനും മകൻ മുരുകനും വെച്ചേറെ വീടുകളിലാണ് താമസിക്കുന്നത്. ചൊരിയമൂപ്പൻ അവിടെ കൃഷി ചെയ്യുകയാണ്,

രാവിലെതന്നെ പറമ്പിൽ കിളിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ചെറിയമൃഗപ്പനോട്, വീട്ടിൽചെന്ന് മുരുകനെ വിളിക്കണമെന്ന് പോലീസ് പറയുന്നു. വീട്ടിലെത്തിയപ്പോൾ മുരുകൻ ചായകുടിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്, ഷർട്ട് ധരിച്ചിട്ടില്ല. ഷർട്ട് ധരിച്ചുവരാൻ പോലീസ് പറയുന്നു. അതിനായി അകത്തുകയകറിയ മുരുകൻ ആക്ഷൻ കൗൺസിലിന്റെ വൈസ് ചെയർമാൻ എന്ന പദവി ഉപയോഗപ്പെടുത്തി തന്റെ ബന്ധത്തിലുള്ളതും അയൽപ്പക്കത്തുള്ളതുമായ പലരെയും ഫോൺ വിളിക്കുകയും ആളെക്കൂട്ടുകയും ചെയ്യുന്നു. ട്രൈബൽ പോലീസുകാരായ പളനിയും, പഴനിസ്വാമിയുമുൾപ്പെടെ ഇരുപത് പോലീസുകാരാണ് അവിടെ ചെന്നതെന്ന് പറയുന്നു. എന്നാൽ ഇരുപത് പോലീസുകാർ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ഒരു വനിത ഉൾപ്പെടെ 9 പോലീസുകാർ രണ്ട് ജീപ്പുകളിലായാണ് പോയത്. പ്രതികളുടെ മെഡിക്കൽ റിപ്പോർട്ടും wound certificate-ഉം പരിശോധിച്ചാൽ No external injury എന്നാണുള്ളതെന്ന് മനസിലാക്കും. ഈ പറയുന്ന ആർക്കും ഒരു പരിക്കുമില്ലായിരുന്നു. വസ്തുത ഇതായിരിക്കെ എന്തെല്ലാമാണ് സഭയിൽ പറഞ്ഞത്? 'പോലീസ് നരനായാട്ട് നടത്തി, ആദിവാസികളുടെ മേൽ അതിക്രമം, അതിരാവിലെ ഊരിൽ ചെന്നു' തുടങ്ങിയ

ആരോപണങ്ങളായിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവേ ഊരിൽ  
 ചെല്ലാൻ പാടില്ലേ? നിയമവാഴ്ച ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി  
 പോയതാണ്. തലപൊട്ടി, കൈവീരലൊടിഞ്ഞ്, എല്ലുപൊട്ടി  
 ആശുപത്രിയിൽ കിടക്കുന്നയാളുടെ മൊഴിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ  
 ജാമ്യമില്ലാ വകുപ്പ് ചേർത്ത് കേസെടുക്കാനും ട്രൈബൽ വിഭാഗത്തിലെ  
 പോലീസുകാരെ ഉൾപ്പെടെ കൂട്ടിക്കൊണ്ടുപോയി പ്രതികളെ  
 അറസ്റ്റുചെയ്യാനുള്ള നിയമമില്ലേ, അങ്ങനെ പാടില്ലെന്ന് ഏത് വകുപ്പിലാണ്  
 പറയുന്നതെന്ന് അഭിഭാഷകൻ കൂടിയായ മണ്ണാർക്കാട് അംഗം  
 വ്യക്തമാക്കണം. പോലീസിന് കോളനികളിലോ പട്ടികജാതി ഊരുകളിലോ  
 പോകാൻ പ്രത്യേക പെർമിഷന്റെ ആവശ്യമില്ലെന്നാണ് ഞാൻ  
 മനസിലാക്കുന്നത്. കോളനിയിൽ ചെന്നതിനുശേഷം പോലീസ്  
 കേസെടുത്തു. അതിനുശേഷം കോട്ടത്തറ ആശുപത്രിയിൽ കൊണ്ടുപോയി  
 വൈദ്യപരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കിയശേഷം ഷോളയൂർ പോലീസ്  
 സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകുന്നു. അവിടെനിന്നും വീണ്ടും  
 ആശുപത്രിയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവന്ന് വൈദ്യപരിശോധനയ്ക്ക്  
 വിധേയമാക്കിയശേഷം 65 കിലോമീറ്റർ ദൂരത്തുള്ള മണ്ണാർക്കാട്

കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കുന്നു. അവിടെനിന്നും വീണ്ടും 65-70 കിലോമീറ്റർ ദൂരമുള്ള ആലത്തൂർ ജയിലിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകുന്നു. ഈ നടപടികൾക്കെല്ലാംകൂടി ധാരാളം സമയമെടുക്കുമെന്നതുകൊണ്ടും ഒരു പകൽ പൂർണ്ണമായും ആവശ്യമായി വരും എന്നതുകൊണ്ടുമാണ് പോലീസ് രാവിലെതന്നെ പോയതെന്ന് അറിയാത്തവരല്ല പ്രിയപ്പെട്ട സഭാംഗങ്ങൾ. ഇത്തരത്തിൽ നമ്മുടെ നാടിനെയും സമൂഹത്തെയും ജനാധിപത്യത്തിന്റെ വേദിയായ സഭയേയും തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പരിശ്രമമാണ് നടക്കുന്നത്. എന്നിട്ട് സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ നെഞ്ചത്ത് കയറാൻ നോക്കുകയാണ്. വട്ട്ലക്കി വാർഡിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. ആണ് ജയിച്ചത്, ഷോളയൂർ പഞ്ചായത്ത് ഭരിക്കുന്നത് എൽ.ഡി.എഫ്. ആണ്. അട്ടപ്പാടി മേഖലയിലെ മൂന്ന് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളും അട്ടപ്പാടി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തും ഭരിക്കുന്നത് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയാണ്. ഇടതുപക്ഷത്തെ വിശ്വാസത്തിലേറ്റിയ ഒരു ജനതയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കാനുള്ള ശ്രമം നടത്തുമ്പോൾ അത് നമ്മുടെ നാട് തിരിച്ചറിയും. പച്ചക്കള്ളം ചതുരവടിവിൽപ്പറഞ്ഞ് തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കാനുള്ള ശ്രമം നടത്തുമ്പോൾ തീർച്ചയായും നമുക്കതിനെ മറികടക്കേണ്ടതുണ്ട്. പിന്നെ പറയുകയാണ്



'പാലം കടക്കുവോളം നാരായണാ' എന്ന്, പാലം കടന്നാൽ കൂരായണാ എന്നാണ് പറയാൻ പോകുന്നത്. പാലം കടക്കുവോളവും പാലം കടന്നാലും കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് പറയുന്നത് ചെയ്യും, ചെയ്യുന്നത് മാത്രം പറയും എന്ന് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്കറിയാം. ഓഖിയുടെയും നിപയുടെയും പ്രളയത്തിന്റെയും കോവിഡിന്റെയും എല്ലാകെടുതികൾക്കിടയിലും പ്രകടനപത്രികയിലൂടെ നൽകിയ 600 വാശാനങ്ങളിൽ 580 -ഉം കൃത്യമായി നടപ്പിലാക്കിയ ഗവൺമെന്റാണ് കേരളത്തിലുള്ളത്. 'കിറ്റം പെൻഷനും മാത്രം കൊടുത്തു', എന്നും പറയുകയാണ്. കിറ്റം പെൻഷനും മാത്രമല്ല, രാജ്യത്തെ ഏറ്റവും അഴിമതി കുറഞ്ഞ, സുസ്ഥിര വികസന സൂചികയിൽ, അത് ഏർപ്പെടുത്തിയതുമുതൽ തുടർച്ചയായി മൂന്ന് വർഷം ഒന്നാം സ്ഥാനത്ത് നിൽക്കുന്ന സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ ശിശുമരണ നിരക്കുള്ള, ഇക്കാര്യത്തിൽ വികസിത രാജ്യങ്ങൾക്കൊപ്പം നിൽക്കുന്ന സംസ്ഥാനം, കുറഞ്ഞ മാതൃമരണ നിരക്കും, ഉയർന്ന ആയുർദൈർഘ്യവുമുള്ള സംസ്ഥാനം, സ്കൂൾ വിദ്യാഭ്യാസ നിലവാരത്തിൽ കേന്ദ്ര വിദ്യാഭ്യാസ സൂചികയിൽ ഒന്നാമത്ത് നിൽക്കുന്ന സംസ്ഥാനം നമ്മുടെ കേരളമാണ്. ഒരു വർഷം രണ്ടുലക്ഷം പേർക്ക് എന്ന കണക്കിൽ പത്തുലക്ഷം

ചെറുപ്പക്കാർക്ക് തൊഴിൽ കൊടുക്കാമെന്നുപറഞ്ഞ്, അങ്ങനെ ചെയ്യാതെ വഞ്ചിച്ച യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭരണമല്ലിത്. പറഞ്ഞ വാഗ്ദാനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കിയ നയമുള്ള ഗവൺമെന്റാണ് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് നമ്മുടെ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്കറിയാം. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് 5 വർഷംകൊണ്ട് 8325016 റേഷൻ കാർഡ് നൽകിയെങ്കിൽ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് തൊണ്ണൂറ് ലക്ഷത്തിന് മുകളിൽ, അതായത് ഏഴ് ലക്ഷത്തിലധികം റേഷൻകാർഡുകൾ അധികമായി ഈ സംസ്ഥാനത്ത് വിതരണം ചെയ്തു. യു.ഡി.എഫ്. അഞ്ചുവർഷം ഭരിച്ചപ്പോൾ CMDRF-ൽ 802.79 കോടി രൂപ കൊടുത്തുവെങ്കിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. ഭരണത്തിൽ അത് 5571.87 കോടി രൂപ നൽകി. പ്രളയസഹായമായി 3778.84 രൂപയും നൽകി. ഇതാണ് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനം. ഗവൺമെന്റ് മുമ്പോട്ടുവയ്ക്കുന്ന ജനകീയബദൽ തിരിച്ചറിഞ്ഞ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ എല്ലാഅർത്ഥത്തിലുമുള്ള മുന്നേറ്റത്തിന് കൂടെ നിന്ന ജനങ്ങൾക്ക് ഒരിക്കൽക്കൂടി അടിവാദ്യങ്ങളുൾപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഒരിക്കൽക്കൂടി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയിൽ

നേതാക്കൾക്ക് സ്റ്റാരകമായി വിവിധ പദ്ധതികൾ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. നിയമസഭയിൽ നാല്പത് വർഷക്കാലം അംഗമായിരുന്ന കേരള കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ചെയർമാനും അഴിമതിക്കെതിരെയും സാമൂഹിക പ്രശ്നങ്ങളിലും ശക്തമായി പ്രതികരിക്കുകയും ചെയ്ത ഒരു മാതൃകാ നിയമസഭാ അംഗമായിരുന്നു സി. എഫ്. തോമസ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഓർമ്മയ്ക്കായി, സ്മരണ നിലനിർത്താൻ കഴിയുന്നതായ ഒരു പദ്ധതി ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ് ഉൾപ്പെടെ നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നതുകൂടി ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. പ്രതിപക്ഷം എല്ലാത്തിനെയും എതിർക്കുന്നുവെന്നാണ് ഇവിടെ അവസാനമായി സംസാരിച്ച ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ പറഞ്ഞത്. ഞങ്ങൾ എല്ലാത്തിനെയും അനാവശ്യമായി എതിർക്കുന്നില്ല. ഗവൺമെന്റ് ശരിയായ രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കണമെന്നതാണ് കേരളത്തിന്റെ ആവശ്യം. അതിന് പല കാര്യങ്ങളും പരിശോധിക്കുമ്പോൾ കാണുന്നത് എന്താണ്; ഗവൺമെന്റ് ഒന്ന് പറയുന്നു മറ്റൊന്ന് സംഭവിക്കുന്നു. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ

വകുപ്പുമന്ത്രി വായ്പകൾക്ക് മൊറട്ടോറിയം പ്രഖ്യാപിച്ചു. എന്നാൽ നാട്ടിൽ നടക്കുന്നതെന്താണ്; നമ്മുടെ സഹകരണ ബാങ്കുകളെല്ലാം വായ്പകൾ തിരിച്ചടയാൻ പറഞ്ഞ് ആളുകളുടെമേൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുന്ന രീതിയിൽ നോട്ടീസ് ഇഷ്യൂ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. മറുഭാഗത്ത് വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പ എടുത്തത് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ കുട്ടികൾക്കെല്ലാം നോട്ടീസ് പോയി. ഒരു ബാങ്കുകാരും ഇത് സ്വീകരിക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല. ധനകാര്യവകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള കെ.എസ്.എഫ്.ഇ.-പോലും എത്രയും പെട്ടെന്ന് വായ്പ തിരിച്ചടയാൻ പറഞ്ഞ് ആളുകളുടെ വീടുകളിലേയ്ക്ക് നോട്ടീസ് അയച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. എന്തുചെയ്യാൻ കഴിയും? നോട്ടീസ് കിട്ടുമ്പോൾ ആളുകൾ ഭയപ്പെടുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങളാണ് ഞങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. അതുപോലെ, പ്രൊഫഷണൽ ടാക്സ്, നമ്മുടെ കോളേജുകളെല്ലാം ഇപ്പോൾ അടച്ചിട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സുകൾ നടക്കുന്നതിനാൽ ഭൂരിപക്ഷം വരുന്ന കുട്ടികളും ഫീസ് കൊടുക്കുന്നില്ല. അവർക്ക് ഫീസ് കൊടുക്കാൻ മാർഗ്ഗമില്ല, രക്ഷിതാക്കൾക്ക് പണമില്ല, അതോടൊപ്പംതന്നെ അധ്യാപകർക്ക് ശമ്പളമില്ല. മാനേജ്മെന്റുകൾ എവിടെ നിന്ന് കൊടുക്കും? കാസർഗോഡ് മുതൽ

തിരുവനന്തപുരം വരെയുള്ള ജില്ലാ-ബ്ലോക്ക്-ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് തലത്തിൽ എത്രയും പെട്ടെന്ന് പ്രൊഫഷണൽ ടാക്സ് പിരിക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശം കൊടുക്കുകയാണ്. എങ്ങനെ അടയ്ക്കും; അടയ്ക്കാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയാണ്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ഗവൺമെന്റ് ഇടപെടണമെന്നാണ് ഞങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. അതുപോലെ, നിർമ്മാണ രംഗം നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധി ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി പരിശോധിക്കണം. ഇപ്പോൾ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സാക്കുന്നു. ഇവിടെ എങ്ങനെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കും? ആറ് മാസത്തിനുള്ളിൽ കമ്പി, സിമന്റ്, മെറ്റൽ എന്നിവയ്ക്ക് 30 ശതമാനം വില വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ കരാറുകാർ ആരും വർക്കുകൾ ഏറ്റെടുക്കുകയില്ല. ഇപ്പോൾ ഏറ്റെടുത്തവർ നടത്താൻ തയ്യാറുമല്ല. നിർമ്മാണ രംഗത്ത് സ്കാൻഡലം നിലനിൽക്കുകയാണ്. എം.എൽ.എ.-മാർ എന്തുചെയ്യും; ഇത്തരം സാഹചര്യങ്ങളിൽ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയുമോ; ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങളല്ലേ ഞങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്? ഗവൺമെന്റ് ഈ വിഷയങ്ങളിൽ ഇടപെടണം. പൊതുമരാമത്ത്, തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, ഇറിഗേഷൻ എന്നീ വകുപ്പുമന്ത്രിമാരുമായി

ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഒരു യോഗം വിളിച്ച് ചേർക്കണം.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പലപ്രാവശ്യം യോഗങ്ങൾ വിളിച്ചിരുന്നു. അങ്ങ് യോഗം വിളിക്കേണ്ട സമയം അതിക്രമിച്ചിരിക്കുന്നു.

ബന്ധപ്പെട്ട കാരാറുകാരുടെ സംഘടനകൾ, ഉദ്യോഗസ്ഥർ എന്നിവരെയെല്ലാം ഉൾപ്പെടുത്തി ഈ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് തൃപ്തികരമായ ഒരു പരിഹാരം കാണണം.

അല്ലെങ്കിൽ കേരളത്തിന്റെ നിർമ്മാണ രംഗം സ്കന്ദനാവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് പോകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. അതിന് ഇടവരാത്ത രീതിയിൽ കാര്യങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ കഴിയണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഭക്ഷ്യവകുപ്പുമന്ത്രി ഇന്നലെ സഭയിൽ പറഞ്ഞു - കിറ്റ് കൊടുത്തു, മുഴുവൻ പേർക്കും കിറ്റ് കിട്ടിയെന്ന്. സത്യത്തിൽ നിയമസഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിച്ചുവെന്നാണ് ഞങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. റേഷൻ വ്യാപാരികളുടെ സംഘടനകളെ പ്രതിനിധീകരിച്ച് അതിന്റെ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. ജോണി നെല്ലൂർ ഉൾപ്പെടെ ഇന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയ്ക്കും മറ്റുള്ള മന്ത്രിമാർക്കും നിവേദനം കൊടുക്കാൻ ഇവിടെയുണ്ട്. അവർ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിരിക്കുന്നത്, ഇതുവരെ പതിനാല് ലക്ഷം പേർക്ക് മാത്രമാണ് കിറ്റുകൾ കേരളത്തിൽ കിട്ടിയിട്ടുള്ളത് എന്നാണ്. എൺപത്തിയാറ് ലക്ഷം പേർക്ക് കിറ്റുകൾ

കിട്ടാനുണ്ട്. ഓണത്തിനുമുമ്പ് കിറ്റ് കൊടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. എങ്ങനെ കൊടുക്കും? കൊടുത്താൽ നല്ല കാര്യം. കൊടുക്കാത്ത പ്രശ്നം ഞങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. ഇതുവരെ പതിനാല് ലക്ഷം പേർക്ക് മാത്രമാണ് കിറ്റുകൾ കിട്ടിയിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ഈ രംഗങ്ങളിലെല്ലാം ഗവൺമെന്റിന്റെ എല്ലാ ഫലപ്രദമായ ഇടപെടലുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഒരു കാര്യംകൂടി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നു, ഇപ്പോൾ കുട്ടനാട്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇവിടെ ചർച്ചചെയ്തു. കുട്ടനാട് എം.എൽ.എ.-പോലും കുട്ടനാട്ടുകാർക്ക് അവിടെ ഒരു പ്രശ്നവുമില്ല, എല്ലാം തൃപ്തികരമാണെന്ന് പറഞ്ഞത് എനിക്ക് അത്ഭുതമായാണ് തോന്നുന്നത്. കാരണം ഇക്കാര്യങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തിന് കുട്ടനാട്ടിൽ പറയാൻ കഴിയില്ല. ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ് ശ്രീ. കൊടിക്കുന്നിൽ സുരേഷ് തമ്മിൽ തർക്കമുണ്ടായതുകൊണ്ടാണ് കുട്ടനാട് പാക്കേജ് നടക്കാതെ പോയതെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. ഇത് എവിടെ പറയാൻ കഴിയും; ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ് ശ്രീ. കൊടിക്കുന്നിൽ സുരേഷ് തമ്മിൽ തർക്കമുണ്ടായത് എന്തിനാണ്; അങ്ങയുടെ സഹോദരൻ തോമസ് ചാണ്ടി ഉൾപ്പെടെയുള്ള എം.എൽ.എ.-മാർ ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്തപ്പോൾ..... പൈൽ ആന്റ് സ്റ്റാബ്

വേണോ, കല്ല് കെട്ട് വേണോ അതോ ചെളി കോരിയിട്ടാൽ മതിയോ എന്നുള്ള വിഷയങ്ങൾ ചർച്ചചെയ്യേണ്ട സാഹചര്യങ്ങളിൽ തർക്കങ്ങൾവരും, അങ്ങനെ അക്കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്ത് ഗവൺമെന്റ് പരിഹാരം കണ്ടു; ആ പാക്കേജുകളൊക്കെ നടപ്പിലായി. ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷം വല്ലതും നടന്നോ? ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷം എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ഭരിക്കുമ്പോൾ ഞാനും കുട്ടനാട്ടിൽ വന്നിരുന്നു. അങ്ങ് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നതുപോലെ കുട്ടനാട് ഒരു നിയോജകമണ്ഡലം മാത്രമല്ല, കുട്ടനാട്-വൈക്കം-കടുത്തുരുത്തി തുടങ്ങി ഹരിപ്പാട്, മാവേലിക്കര, ചെങ്ങന്നൂർ ഉൾപ്പെടുന്ന വലിയൊരു പ്രദേശമാണ്. ആ പ്രദേശത്തിന്റെ മൊത്തത്തിലുള്ള വിഷയങ്ങളുണ്ട്. അവിടെ ഡോ.സ്വാമിനാഥൻ കമ്മീഷൻ മുന്നോട്ട് വച്ച, കുട്ടനാട് പാക്കേജിൽ എല്ലാ എം.എൽ.എ.-മാരുമായി ആധികാരിയായി ചർച്ചചെയ്യുന്ന വേദി കുട്ടനാട് പ്രോസിരിറ്റി കൗൺസിലായിരുന്നു. ശ്രീ. വി.എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ, ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടി ഗവൺമെന്റുകളുടെ കാലത്തും കുട്ടനാട് പ്രോസിരിറ്റി കൗൺസിലിന്റെ യോഗം ചേർന്നിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്.-ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് കുട്ടനാട് പ്രോസിരിറ്റി കൗൺസിലിന്റെ യോഗം



എം.എൽ.എ., എം.പി.-മാരെ ചേർത്ത് ഒരു പ്രാവശ്യമെങ്കിലും കൂടിയിട്ടുണ്ടോയെന്ന് അങ്ങ് പറയണം. കൂടിയിട്ടില്ല. പ്രളയം വന്നപ്പോൾ ചങ്ങനാശ്ശേരി അതിരൂപതയും സന്നദ്ധ സംഘടനകളും ചേർന്ന് അവിടെയുള്ള മുഴുവൻ വീടുകളിലെ ആളുകൾക്കും ഭക്ഷണവും മരുന്നും സഹായം എത്തിക്കാൻ മുന്നോട്ട് വന്നില്ലായിരുന്നുവെങ്കിൽ കട്ടനാട്ടിലെ ജനങ്ങളുടെ ജീവിതം എവിടെ പോകുമായിരുന്നുവെന്ന് ആ നാട് മുഴുവൻ അറിയുമായിരുന്നു. ഈ സത്യങ്ങൾ മറച്ചുവെച്ചുകൊണ്ട് കാര്യങ്ങൾ പറയുമ്പോൾ ഞങ്ങൾ അതിശക്തമായി അതിനെ എതിർക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി: സർ, 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച പ്രധാനപ്പെട്ട ചില വിഷയങ്ങൾക്കായുള്ള ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾക്കായി അധികമായി ആവശ്യപ്പെടുന്ന തുകയെ ഞാൻ പിൻതുണയ്ക്കുന്നു. സമഗ്ര മേഖലയിലും ചരിത്രനേട്ടം കുറിച്ച അഞ്ച് വർഷമാണ് കേരളം പിന്നിടുന്നത്. പ്രഖ്യാപിത ലക്ഷ്യങ്ങൾ ഒന്നാന്നായി പിന്നിട്ട ഈ സർക്കാർ കൂടുതൽ ഉയരങ്ങളിലേയ്ക്ക് സംസ്ഥാനത്തെ നയിച്ചു. അഞ്ച് വർഷംകൊണ്ട് അമ്പതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾ ലക്ഷ്യമിട്ട സ്ഥാനത്ത് അറുപതിനായിരത്തിലധികം

കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾ തുടങ്ങി. ഒരു അഴിമതി ആരോപണങ്ങൾ പോലും ഉന്നയിക്കപ്പെടാതെയാണ് ഈ കുതിച്ചുചാട്ടം. കാർഷിക മേഖലയിലും പ്രകൃതി സംരക്ഷണത്തിലും കാഴ്ചപ്പാടുകളെ മാറ്റിമറിച്ച ഹരിതകേരളം, ആരോഗ്യമേഖലയെ അടിമുടി പുതുക്കിപ്പണിത ആർദ്രം, പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയുടെ അഭിമാനം വീണ്ടെടുത്ത പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ യജ്ഞം, പാർപ്പിടത്തോടൊപ്പം ജീവിതംതന്നെ സമ്മാനിച്ച ലൈഫ്, എന്നിങ്ങനെ ഈ സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച നാല് മിഷനുകളും വൻ വിജയം കുറിച്ചു. വൻപ്രളയത്തിലും ഓഖി ചുഴലിക്കാറ്റിലും നിപു, കൊറോണ വൈറസ് ബാധയിലും ആടി ഉലയാതെ മുഴുവൻ ജനവിഭാഗങ്ങളെയും ഒന്നിച്ച് ചേർത്ത് കേരളം ലോക ശ്രദ്ധനേടി. കോവിഡ്-19 മഹാമാരിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഇരുപതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ റിലീഫ് പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ച സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. ലോക്ഡൗൺ സാഹചര്യത്തിൽ ആരും പട്ടിണി കിടക്കാതിരിക്കാൻ പൊതുവിതരണ കേന്ദ്രങ്ങൾ വഴി ഭക്ഷ്യധാന്യ കിറ്റുകൾ സൗജന്യമായി വിതരണം ചെയ്തു. വർഗ്ഗീയ ലഹളയില്ലാതെ സമാധാന അന്തരീക്ഷമൊരുക്കി വികസനോന്മുഖമായ അന്തരീക്ഷം കെട്ടിപ്പടുത്തു എന്നതാണ് ഈ കാലഘട്ടത്തിന്റെ മറ്റൊരു പ്രത്യേകത. സേവന

സംവിധാനങ്ങളെ പൊതുമേഖലയിൽ നിലനിർത്തി ശക്തിപ്പെടുത്തുന്ന നടപടികളാണ് ഇക്കാലയളവിൽ കേരളം കാഴ്ചവച്ചത്. ജനക്ഷേമ തൊഴിലാളിപക്ഷ ബദൽ ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുകയും അത് പ്രവർത്തനപഥത്തിൽ കൊണ്ടുവരികയും ചെയ്തു. 50-ലേറെ ദേശീയ-അന്തർദേശീയ പുരസ്കാരങ്ങൾ പിന്നോയി വിജയൻ സർക്കാരിനെ തേടിയെത്തി. പുതിയ ലക്ഷ്യങ്ങളിലേയ്ക്കാണ് കേരളത്തിന്റെ ജൈത്രയാത്ര തുടരുന്നത്. ഇവിടെ എനിക്കുമുമ്പ് സംസാരിച്ച ശ്രീ.ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ), ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി എന്നിവർ ഒരു കാര്യം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു, ഇന്ത്യൻ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിന്റെ 75-ാം വർഷം കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാർ ആദ്യമായിട്ട് ആഘോഷിക്കാൻ പോകുന്നുവെന്ന്. ഒരു കാര്യം ഞാനിവിടെ സൂചിപ്പിക്കട്ടെ, ഇന്ത്യൻ സ്വാതന്ത്ര്യ സമരത്തിന് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാർ വഹിച്ച പങ്ക് വളരെ വലുതാണ്. നിങ്ങൾ ആ ചരിത്രം ഒന്ന് മനസ്സിലാക്കണം. മഹാനായ ഇ. എം.എസ്സും എ.കെ.ജി.-യും നേതൃത്വം കൊടുത്തിട്ടുണ്ടെന്നത് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. സ്വാതന്ത്ര്യസമരത്തിന് നേതൃത്വം കൊടുത്ത മഹാത്മാഗാന്ധി സ്വാതന്ത്ര്യം കിട്ടിയപ്പോൾ പറഞ്ഞ ആദ്യത്തെ വാക്ക് 'കോൺഗ്രസ് പിരിച്ചുവിടണം' എന്നാണ് പറഞ്ഞത്. അന്ന് കോൺഗ്രസ്സ്

പിരിച്ചുവിട്ടിരുന്നെങ്കിൽ കോൺഗ്രസ്സിന് ഈ ഗതിവരില്ലായിരുന്നു. മഹാത്മാഗാന്ധിയെ വെടിവെച്ചുകൊന്ന വർഗ്ഗീയവാദികളോടാണ് നിങ്ങൾ ഇപ്പോൾ കൂട്ടുകൂടുന്നത്. രാമക്ഷേത്രത്തിന്റെ ശിലാസ്ഥാപനത്തിന് ക്ഷണിച്ചില്ലെന്ന് പരാതി പറഞ്ഞത് ശ്രീമതി പ്രിയങ്കാഗാന്ധിയാണ്. പെട്രോൾ, ഡീസൽ, പാചകവാതകം എന്നിവയുടെ വിലവർദ്ധനവ് ക്രമാതീതമായി കൂടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ അവസരത്തിൽ ജനങ്ങൾ ആകെ പ്രയാസം അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പെട്രോളിന്റെ വില നിയന്ത്രണം എടുത്തുകളഞ്ഞത് മൻമോഹൻസിങ്ങും ഡീസലിന്റെ വില നിയന്ത്രണം എടുത്തുകളഞ്ഞത് നരേന്ദ്രമോദിയുമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇവർ രണ്ടുപേരും ഏകപക്ഷീയമായാണ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നതെന്ന് മനസ്സിലാക്കണം. ബി.ജെ.പി. അധികാരത്തിൽ വന്നിട്ട് ഏറെ വർഷക്കാലമായി. ഏതെങ്കിലുമൊരു സാമ്പത്തികനയത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള സമരത്തിൽ നിങ്ങൾ പങ്കാളികളായിട്ടുണ്ടോ? ഒരിക്കലുമായിട്ടില്ല. കാരണം രണ്ടുപേരെയും ഒന്നിച്ചുകൊണ്ടുപോകുന്ന സാമ്പത്തികനയമാണെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെല്ലാം വിറ്റുതുലയ്ക്കുകയാണ്. ഒന്നാം യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഇടതുപക്ഷ എം.പി.മാരുടെ

പിന്തുണയുണ്ടായപ്പോൾ മാത്രമാണ് പൊതുമേഖലാസ്ഥാപനങ്ങൾ  
 വിൽക്കാതിരുന്നത്. അതിനുശേഷം കോൺഗ്രസ്സായാലും ബി.ജെ.പി.  
 ആയാലും എല്ലാം വിറ്റുതുലയ്ക്കുകയാണ്. ഇൻഷുറൻസിന്റെ ഓഹരികൾ  
 വിൽക്കുന്നു, ബാങ്കുകൾ സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കുന്നു. തുറമുഖങ്ങളും  
 വിമാനത്താവളങ്ങളും കൽക്കരി പാടങ്ങളും കൂടാതെ പ്രതിരോധ  
 മേഖലയിലെ ആയുധശാലകൾവരെ സ്വകാര്യവൽക്കരിച്ചു  
 കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കാർഷികമേഖലയിലെ സ്ഥിതി എന്താണ്?  
 ഡൽഹിയിൽ കർഷകർ സമരം തുടങ്ങിയിട്ട് എട്ടുമാസം കഴിഞ്ഞു. അവിടെ  
 അഞ്ഞൂറോളം കർഷകരാണ് ഈ സമരഭൂമിയിൽ മരിച്ചുവീണിട്ടുള്ളത്.  
 ഇതിനെതിരെ എന്താണ് പ്രതികരിക്കുന്നത്? മൂന്ന് കരിനിയമങ്ങളും  
 കൊണ്ടുവരാൻ തുടക്കമിട്ടത് കോൺഗ്രസ്സല്ലേ? രാഹുൽഗാന്ധി ഇവിടെ ട്രാക്ടർ  
 ഓടിച്ചാൽ കർഷക സമരം തീർന്നു; അതാണ് ഇവരുടെ കർഷകസമരം,  
 അവിടെ ഇത് അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. 19 എം.പി.മാർ  
 കേരളത്തിൽനിന്നും പോയിട്ടുണ്ട്; കർഷകർക്കുവേണ്ടി പാർലമെന്റിൽ ഇവർ  
 എന്താണ് പറഞ്ഞത്? ഇടതുപക്ഷ എം.പി.മാരായ ശ്രീ. എളമരം കരീമും  
 ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫുമാണ് പാർലമെന്റിൽ ഈ ബില്ലിനെതിരെ

ശബ്ദമുയർത്തിയത്. അതിന് അവരെ പാർലമെന്റിൽനിന്ന് സസ്പെൻഡ് ചെയ്തു. അവർ ഗാന്ധിപ്രതിമയ്ക്ക് മുമ്പിൽ സത്യാഗ്രഹം അനുഷ്ഠിച്ചു. ഇവിടെനിന്നും പോയ ഏതെങ്കിലും എം.പി.മാർ കർഷകർക്കുവേണ്ടി എന്തെങ്കിലും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ? കോവിഡ് മഹാമാരിക്കാലത്ത് ഇവിടെ എന്തൊക്കെയാണ് ചെയ്തത്; ലോകത്തിൽത്തന്നെ പ്രശസ്തി നേടിയ ഒരു ഗവൺമെന്റായി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് മാറിയില്ലേ? ഇന്ത്യ മാത്രമല്ല ലോകത്തിലെ പത്രമാധ്യമം ഉൾപ്പെടെ 2020 മാർച്ച് മാസത്തിൽ ലോക്ഡൗൺ പ്രഖ്യാപിക്കുമ്പോൾ എങ്ങനെ മുന്നോട്ടുപോകണമെന്ന് അറിയാതെ ചിന്തിച്ചിരുന്ന അവസരത്തിലാണ് കേരളത്തിന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ എല്ലാ ദിവസവും പത്രസമ്മേളനത്തിലൂടെ കേരളജനതയ്ക്ക് ആത്മധൈര്യം പകർന്നുകൊടുത്തത്. ലോക്ഡൗൺ കാലത്ത് എല്ലാവരും വീട്ടിലിരിക്കണം. സാധാരണ തൊഴിലാളികൾ രണ്ടോമൂന്നോ ദിവസം കഴിഞ്ഞാൽ പിന്നെ അവർ പട്ടിണിയിലേയ്ക്ക് പോകും. ആ സമയത്താണ് മുഖ്യമന്ത്രി റേഷൻകടകൾ വഴി 25 കിലോ ഭക്ഷ്യ ധാന്യങ്ങൾ കൊടുത്തത്. പെൻഷൻ കൃത്യമായി കൊടുത്തതുപോലെ ഓരോ മേഖലയിലും അവർ

സഹായിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അതിമിത്തൊഴിലാളികൾക്ക് കൃത്യമായി ഭക്ഷണം കൊടുക്കുകയും കോവിഡാനന്തര കാലത്ത് തിരിച്ചുപോകാനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. കോൺഗ്രസ് ഭരിക്കുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങളിലും ഡൽഹിയിലും ആയിരക്കണക്കിന് കിലോമീറ്ററുകൾ താണ്ടി കാൽനടയായി വീടുകളിലേയ്ക്ക് പോയപ്പോൾ അതിമിത്തൊഴിലാളികളിൽ പലരും വഴികളിൽ മരിച്ചുവീഴുന്നതാണ് നാം കണ്ടത്. അത്തരം മേഖലകളിൽ കേരളത്തിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എടുത്തുപറയുന്ന ഒന്നായി മാറി. ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ കേരളത്തിന്റെ തീരപ്രദേശം സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി ഏതാണ്ട് 5100 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. എന്റെ മണ്ഡലമായ കൊച്ചിയിലെ ചെല്ലാനത്ത് സുനാമി ഉണ്ടായ കാലം മുതൽ കടലാക്രമണമാണ്. അടിക്കടി ഉണ്ടായ രണ്ട് ചുഴലിക്കാറ്റുകളിലും ഇവിടെ ഇത് സംഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അപ്പോൾ പതിനഞ്ചാം സഭാസമ്മേളനം വന്നതിനുശേഷം മുഖ്യമന്ത്രി പ്രത്യേക യോഗം വിളിച്ച് എറണാകുളത്തിന്റെ ചുമതലയുള്ള വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. പി. രാജീവ് ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിനും ഫിഷറീസ് വകുപ്പുമന്ത്രി സജി ചെറിയാൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരുടെ

മീറ്റിംഗ് കൂടി പ്രത്യേക പാക്കേജിൽ കിഫ്ബി വഴി 433 കോടി രൂപ പാസ്സാക്കി. ചെല്ലാനത്തെ ജനങ്ങളുടെ പ്രശ്നം പൂർണ്ണമായി പരിഹരിച്ച ഗവൺമെന്റിനോട് ഞങ്ങൾ നന്ദി പറയുകയാണ്. സമൂഹത്തിലെ ഏറ്റവും പാവപ്പെട്ടവർ സാമൂഹ്യക്ഷേമ പെൻഷൻ വാങ്ങിക്കുന്നവരാണ്. സാമൂഹ്യ ക്ഷേമപെൻഷൻ വാങ്ങിക്കുന്നത് 59.5 ലക്ഷം ആളുകളാണ്. 1600 രൂപയാണ് പെൻഷൻ കൊടുക്കുന്നത്. ഇപ്രാവശ്യം ഓണത്തിന് രണ്ടുമാസത്തെ പെൻഷൻ കൃത്യമായി കൊടുക്കുന്നതിനുപുറമെ കിറ്റം കൊടുക്കുകയാണ്. കോവിഡ് കാലഘട്ടത്തിലും സാധാരണക്കാരനും പാവപ്പെട്ടവനുമെല്ലാം ഓണം ആഘോഷിക്കാൻവേണ്ടിയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് പറയുന്നത്. കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഒരു പോസ്റ്റർ ഞാൻ കണ്ടു 'യു.ഡി.എഫ്. അധികാരത്തിൽവന്നാൽ പെൻഷൻ നാലായിരം കൊടുക്കും', എല്ലാം തെറ്റിപ്പോയി. ഒരു വീട്ടിൽ ഞാൻ ചെന്നപ്പോൾ അവിടത്തെ വൃദ്ധമാതാപിതാക്കൾ എന്നോട് പറഞ്ഞത്, അറുനൂറ് രൂപ പെൻഷൻ 21 മാസം കുടിശ്ശികയിട്ടവർ എങ്ങനെയാണ് നാലായിരം രൂപ തരുന്നത്. ഇപ്പോൾ കിട്ടുന്ന പെൻഷൻ ഞങ്ങൾക്ക് വളരെ വലുതാണ്. ഞങ്ങൾ ആരുടെയും സഹായമില്ലാതെ സുഖമായി



ജീവിക്കുകയാണ്. ഞങ്ങളുടെ മക്കളെല്ലാം മറ്റുപ്രദേശങ്ങളിലാണ് താമസിക്കുന്നത്. ഞങ്ങൾക്ക് രണ്ടുപേർക്കും പെൻഷൻ കിട്ടുന്നുണ്ട്. സർക്കാർ കിറ്റ് നൽകുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ആരുടെയും സഹായം വേണ്ടെന്നും ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ ഞങ്ങൾക്ക് ദൈവമാണെന്നുമാണ് പറഞ്ഞത്. പട്ടയത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഏതാണ്ട് കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലംകൊണ്ട് 164000 പേർക്ക് പട്ടയം കൊടുത്തു. കൊച്ചി മണ്ഡലത്തിലും ഏകദേശം 120 കുടുംബങ്ങൾക്ക് പട്ടയം കിട്ടി. 'പാമ്പുകൾക്ക് മാളമുണ്ട്, പറവകൾക്ക് ആകാശമുണ്ട്, മനുഷ്യപുത്രന് തലചായ്ക്കാൻ മണ്ണിലിടമില്ല' എന്ന് പണ്ട് കെ. എസ്. ജോർജ്ജ് പാടിയിട്ടുണ്ട്. അന്നത് ശരിയായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇന്ന് മനുഷ്യപുത്രന് തല ചായ്ക്കാൻ ഭൂമിയുമുണ്ട് അടച്ചുറപ്പുള്ള വീടുകളുണ്ട്. അതാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഇന്ത്യക്ക് മാതൃകയായി കേരളം ഇന്ന് സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതി സംസ്ഥാനമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. വൈദ്യുതിയില്ലാത്ത ഒരു വീടുപോലും നമ്മുടെ പ്രദേശത്തില്ല. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭരണകാലത്ത് ലോഡ്ഷെഡിംഗും പവർകട്ടുമായിരുന്നു. ഒരു വ്യവസായംപോലും കേരളത്തിലേയ്ക്ക് വരില്ല. കാരണം അവർക്കാവശ്യമായ വൈദ്യുതി കൊടുക്കാൻ ഇവർക്ക്

കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല, ഇന്ന് ആ സ്ഥിതി മാറി. കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലം മണിയാശാന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള വൈദ്യുതിബോർഡ് ഏറ്റവും നന്നായി പ്രവർത്തിച്ച് മുന്നോട്ടുപോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 'ജൽജീവൻ' പദ്ധതിയിലൂടെ സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ കുടുംബങ്ങളിലും കുടിവെള്ളം എത്തിക്കുന്ന പദ്ധതിക്ക് നേതൃത്വം കൊടുത്ത് പ്രവർത്തിച്ചുപോകുകയാണ്. വിദ്യാഭ്യാസമേഖല - കഴിഞ്ഞദിവസം പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരുപാട് സമരങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നു. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസമന്ത്രി ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടിക്കെതിരെ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ള സമരം 'ചായക്കോപ്പയിലെ കൊടുങ്കാറ്റ്' പോലെ വന്നതുപോലെ പോയി. നിങ്ങൾ ഒരു കാര്യം മനസ്സിലാക്കണം. ഇവിടെ ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദുറബ്ബ് എന്ന വേറൊരു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയുണ്ടായിരുന്നു. ലക്ഷക്കണക്കിന് കുട്ടികളുടെ ഭാവി തകർത്ത മന്ത്രിയാണ് അദ്ദേഹം. പരീക്ഷാ റിസൾട്ട് വന്നപ്പോൾ ജയിച്ചവൻ തോറ്റു, തോറ്റവൻ ജയിച്ചു. സ്കൂളിലെ പാചകത്തൊഴിലാളിക്ക് ഫുൾ എ പ്ലസ് ലഭിച്ചത് അന്ന് നമ്മളെല്ലാം പത്രത്തിൽ വായിച്ചതാണ്. അങ്ങനെ വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയെ തകർത്ത ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദുറബ്ബിനെതിരെയാണ് നിങ്ങൾ സമരം ചെയ്യേണ്ടത്. ഇപ്പോഴത്തെ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ

വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ അല്ല എന്നുമാത്രം സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ പിന്തുണച്ച് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ ചുരുക്കുന്നു.

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. കോടിക്കണക്കിന് രൂപ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന കേരളത്തിന്റെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ആയിരം രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയാണ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചത്. എം.എൽ.എ.യുടെ ഒരു ദിവസത്തെ ഡി.എ. എടുത്തുകൊടുത്താൽ അത് തീരുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ചത് രണ്ടായിരം രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയാണ്. ബഹുമാന്യരായ ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രിയും റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിമാരൊഴികെയുള്ള മന്ത്രിമാർ തുച്ഛമായ തുകയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയാണ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചത്. ന്യൂ സർവ്വീസ് പ്രൊസീജ്യൂവറിലൂടെ ബഡ്ജറ്റ് ഹെഡ് രൂപീകരിക്കാൻവേണ്ടിയാണ്.... ന്യൂ സർവ്വീസ് പ്രൊസീജ്യൂവറിലൂടെ ബഡ്ജറ്റ് ഹെഡ് രൂപീകരിക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ അർത്ഥം പുതിയതായ ഇതുവരെ ആവിഷ്കരിക്കാത്ത ഇതുവരെ ബഡ്ജറ്റ് ഹെഡിലില്ലാത്ത നിരവധി പദ്ധതികൾ ഏറ്റെടുക്കാൻ പോകുകയാണ്. പുതിയ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഒരു മുഖമുദ്രയാണ്. പഴയതിനെ

എല്ലാം നിലനിർത്തിക്കൊണ്ടുതന്നെ ആവശ്യമായ പുത്തൻ സംരംഭങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള ദൃഢനിശ്ചയവുമായി ഗവൺമെന്റ് പോകുന്നുവെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ആയിരം രൂപയുടെയും രണ്ടായിരം രൂപയുടെയുമൊക്കെ ധനാഭ്യർത്ഥനകൾ ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കേണ്ട സ്ഥിതിവിശേഷം സംജാതമാകുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നിട്ട് ഈമാസം അവസാനത്തോടുകൂടി മൂന്നുമാസം തികയാൻ പോകുകയാണ്. സാധാരണ സർക്കാരുകൾക്ക് ആറുമാസം ഹണിമൂൺ പിരീഡ് കൽപ്പിച്ച് നൽകാറുണ്ട്. പിന്നറായി വിജയൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ രണ്ടാം ഗവൺമെന്റിന് ഹണിമൂൺ പിരീഡ് കിട്ടിയിട്ടില്ല. കാരണം ഒന്നാമത്, പഴയ ഗവൺമെന്റിന്റെ തുടർച്ചയാണ്. രണ്ടാമത്, ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നിറങ്ങുന്നതുതന്നെ പ്രശ്നങ്ങളുടെ സങ്കീർണ്ണതകളിലേയ്ക്കാണ്. കോവിഡ് വ്യാപനം ഈ നാട്ടിലുണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തുണ്ടായിരുന്ന പ്രളയത്തിന്റെ കെടുതികളിൽനിന്ന് ഈ സംസ്ഥാനത്തെ സമ്പൂർണ്ണമായി വിമോചിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അതിന് പദ്ധതികൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ മഹാപ്രളയത്തിന്റെ പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ സാമ്പത്തിക മേഖലയിൽ ഉണ്ടാക്കിയത് ഒന്നൊന്നായി

അഡ്രസ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോഴാണ് കോവിഡ് നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ടാകുന്നത്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇല്ലെങ്കിലും അദ്ദേഹം ഈ പ്രസംഗം ശ്രദ്ധിക്കുമെന്നാണ് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നത്. റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവിലടക്കം മഹാപ്രളയത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ രൂപപ്പെടുത്തിയ പല പദ്ധതികളും ഏറ്റെടുക്കാൻ ചിലയിടത്ത് കരാറുകാർ തയ്യാറാകുന്നില്ല. പ്രധാനമായും ഷെഡ്യൂൾ ഓഫ് റേറ്റ്സിൽ പരിഷ്കാരം ആവശ്യമായി വന്നിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാന്യനായ കുട്ടനാട് എം.എൽ.എ.-യോട് ചോദിക്കുകയായിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ നാട്ടിലെ മണ്ണിന്റെ നിരക്കും അതിനോട് ചേർന്ന് കിടക്കുന്ന എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ അപ്പർ കുട്ടനാട് പ്രദേശത്തെ നിരക്കുകളും തമ്മിൽ വലിയ വ്യത്യാസമുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അവിടെ വർക്കുകൾ ഏറ്റെടുക്കാൻ കരാറുകാരണ്ട്, ഇവിടെ ഏറ്റെടുക്കുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് ഈ പദ്ധതികൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് നിർബന്ധമായും അപ്പർ കുട്ടനാട് മേഖലയിലും കുട്ടനാട് പ്രദേശത്തെ നിരക്കുകളുമായി ഒരു ഏകീകരണം ആവശ്യമാണ്. നാട്ടിൽ ഒരു കോൺഫ്ലിക്ട് ഓഫ് ഇന്ററസ്റ്റുണ്ട്. കുറേ നാളുകളായി നിയന്ത്രണങ്ങളിൽ കഴിയുമ്പോൾ ജനങ്ങൾ കൂടുതൽ ഇളവുകൾ ആഗ്രഹിക്കും. അങ്ങനെ

ഇളവുകൾ ആഗ്രഹിക്കുമ്പോൾത്തന്നെ ഉത്തരവാദിത്തപ്പെട്ട ഒരു സർക്കാരിനെ സംബന്ധിച്ച് മൂന്നാം വ്യാപനത്തിൽ അധികം പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാകാതെ എങ്ങനെ തടയാൻ കഴിയും എന്നതിനാവശ്യമായ നിയന്ത്രണങ്ങൾ കൊണ്ടുവരികയും വേണം. ഒരു ഭാഗത്ത് ഇളവുകൾക്കുവേണ്ടി കാംക്ഷിക്കുന്ന ജനങ്ങൾ, മറ്റുഭാഗത്ത് മൂന്നാം തരംഗമുണ്ടായാൽ അവിടെ വ്യാപനമുണ്ടാകാതെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. ഈ ഘട്ടത്തിലാണ് സർക്കാർ പ്രായോഗികമായ ചില കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുന്നത്. അതിനെ പല രൂപത്തിൽ വ്യാഖ്യാനിച്ച് നമുക്കൊന്നും പ്രതിരോധിക്കാൻ കഴിയാത്ത രൂപത്തിൽ നാട്ടിൽ വീണ്ടും ഒരു വ്യാപനം ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ആരും ഒരു കൈ സഹായിക്കാതിരിക്കാൻ ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന് മാത്രമാണ് എനിക്ക് ആ കാര്യത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്ന് സംസാരിച്ച എല്ലാ ആളുകളും തിരുത്തലുകളെപ്പറ്റിയാണ് സംസാരിച്ചത്. സ്വാതന്ത്ര്യദിനം ആഘോഷിക്കുന്നത് കഴിഞ്ഞ നാളുകളിൽ എടുത്ത നിലപാടിൽനിന്ന് വ്യത്യസ്തമായ നിലപാടല്ല. പറഞ്ഞ് തുടങ്ങിയ ആളുകൾ മുതൽ പ്രസംഗിച്ച എല്ലാവരും തിരുത്തിയിട്ടുള്ളവരാണ്. ബഹുമാന്യനായ തൃപ്പൂണിത്തുറ

അംഗമാണ് ആദ്യം തിരുത്തലിനെ സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞത്. അടിയന്തരാവസ്ഥ കാലത്ത് അദ്ദേഹവും സ്നേഹിതരും സ്വീകരിച്ച രാഷ്ട്രീയ നിലപാട് എന്താണ്. ഈ നാട്ടിലെ പൗരാവകാശങ്ങൾ ധ്വംസിച്ച് മിസാ തടവുകാരാക്കി പ്രതിപക്ഷ നേതാക്കളെ ജയിലിലടച്ച അന്നത്തെ പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ പിന്നിൽ പാറപോലെ ഉറച്ചുനിൽക്കുകയായിരുന്നു ശ്രീ. കെ. ബാബുവിന്റെ പാർട്ടി. 1977-ൽ ഇന്ദിരാഗാന്ധി തോറ്റപ്പോൾ തിരുത്തി. ഇന്ദിരാഗാന്ധിയെ ഭാരത യക്ഷി എന്നുപോലും വിളിക്കാൻ അദ്ദേഹത്തിന്റെ കൂട്ടാളികൾ അന്ന് തയ്യാറായി. അന്ന് കെ. കരുണാകരന്റെ നേതൃത്വത്തിലും ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണിയുടെ നേതൃത്വത്തിലും കോൺഗ്രസ് രണ്ടായി. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ അന്ന് ഏത് ഭാഗത്തായിരുന്നുവെന്ന് എനിക്കറിയാമെങ്കിലും ഞാൻ പറയുന്നില്ല. അദ്ദേഹം പ്രതിപക്ഷനേതാവാണ്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, (.....മൈക്ക് ഓഫ്.....)

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, എനിക്ക് ആകെ എട്ട് മിനിറ്റുല്ലേ ഉള്ളൂ.

ഇനി മൂന്ന് മിനിറ്റ് കൂടിയേ ഉള്ളൂ. തീരുമ്പോൾ വഴങ്ങാം. അടിയന്തരാവസ്ഥയുടെ നാളുകളിൽ ഇന്ദിരാഗാന്ധിക്കനുക്രമമായ

നിലപാടെടുത്തവർ, ഇന്ദിരാഗാന്ധി തോറ്റപ്പോൾ നിലപാട് തിരുത്തി അവരെ ഭാരത യക്ഷി എന്ന് വിളിച്ചു. ഇത് അധിക നാൾ നീണ്ടുനിന്നില്ല. ഇന്ദിരാഗാന്ധി വീണ്ടും അധികാരത്തിൽ വരില്ലെന്നാണ് അവർ പ്രതീക്ഷിച്ചത്. 1980-ൽ അവർ സഖാവ് ഇ. കെ. നായനാരുടെ മന്ത്രിസഭയിൽ മന്ത്രിസഭാംഗങ്ങളായി സത്യപ്രതിജ്ഞ ചെയ്ത് അധികാരമേറ്റ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ ഭാഗമായി. ഇന്ദിരാഗാന്ധി വീണ്ടും അധികാരത്തിൽ വന്നു എന്ന് കണ്ടപ്പോൾ തിരികെ അങ്ങോട്ട് പോയി. ഏത് തെറ്റാണ് നിങ്ങൾ തിരുത്തിയത്? മുസ്ലിം ലീഗും തെറ്റുകൾ തിരുത്തിയിട്ടില്ല. 1967-ൽ അവർ ഇ.എം.എസ്. മന്ത്രിസഭയുടെ ഭാഗമായിരുന്നില്ലേ. തെറ്റുകൾ എന്ന് അവർ പിന്നീട് പറയുന്ന പല കാര്യങ്ങളിലും പല തിരുത്തലുകളും വരുത്തിയിട്ടില്ലേ. ബാബറി മസ്ജിദ് പൊളിച്ചപ്പോൾ അവർ യു.ഡി.എഫ്. വിട്ടെങ്കിലും കുറച്ച് നാളുകൾ കഴിഞ്ഞപ്പോൾ തിരികെ പോയി. ഇവിടെ പിന്നീട് പ്രസംഗിച്ചത് ബഹുമാന്യനായ മോൻസ് ജോസഫാണ്. അദ്ദേഹം ഇപ്പോൾ ഇവിടെയില്ല. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടി 1991 മുതൽ 2010 വരെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ ഭാഗമായിരുന്നു. 1996-ലെയും 2006-ലെയും മന്ത്രിസഭയിൽ അംഗങ്ങളായിരുന്നു. 2006-ലെ മന്ത്രിസഭയിൽ അവർ



നാല്പേരും മാറിമാറി മന്ത്രിമാരായ ചരിത്രമുണ്ട്. തെറ്റ് തിരുത്തലിനുവേണ്ടി പ്രസംഗിച്ച മറ്റൊരാൾ ബഹുമാന്യനായ മഞ്ഞളാംകുഴി അലിയാണ്. 2006-ൽ ഞാൻ ഈ സഭയിൽ അംഗമായി വരുമ്പോൾ വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ മന്ത്രിസഭയ്ക്കുനകലമായി കൈപൊക്കി ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ ഭാഗമായിരുന്ന അദ്ദേഹം ഇന്ന് പ്രതിപക്ഷത്താണ്. തിരുത്താൻ കഴിയാത്ത ആപൽക്കരമായ തെറ്റുകൾ ഈ രാജ്യത്ത് കൊണ്ടുവന്നത് കോൺഗ്രസല്ലേ. ഇന്ന് ബി.ജെ.പി. വളർന്ന് അധികാരത്തിൽ വന്നു. 1980-ൽ ബി.ജെ.പി.-യുടെ രൂപീകരണത്തിനുശേഷം നടത്തിയ ആദ്യ തെരഞ്ഞെടുപ്പാണ് 1984-ലേത്. അന്ന് രണ്ടേ രണ്ട് എം.പി.-മാർ ഉണ്ടായിരുന്ന ബി.ജെ.പി.-ക്ക് പിന്നീട് രാഷ്ട്രീയ പ്രവർത്തനം നടത്താനുള്ള തുറപ്പുചീട്ടായ രാമജന്മഭൂമി എന്ന വിഷയം നൽകിയത് ഈ കോൺഗ്രസല്ലേ. ആ തെറ്റ് തിരുത്താൻ അവർക്കാകുമോ? ആഗോളീകരണ, നവ, ലിബറൽ സാമ്പത്തിക നയങ്ങൾ ഈ രാജ്യത്ത് കൊണ്ടുവന്നത് ഡോ. മൻമോഹൻ സിങ് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരിക്കുമ്പോഴല്ലേ. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പരിപാടി എനിക്ക് മനസ്സിലാക്കാം. പക്ഷേ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പരിപാടി കോൺഗ്രസ് അവരുടെ നയസമീപനമായി സ്വീകരിച്ച് രാജ്യത്ത് കൊണ്ടുവന്നു. ഇന്ന് അത്

തിരുത്താൻ കഴിയുമോ? കോൺഗ്രസ് ആ നയസമീപനങ്ങൾ ഈ രാജ്യത്ത് നടപ്പിലാക്കിയതിനേക്കാൾ തീവ്രമായി, മൂലധന ശക്തികളെയും കുത്തകകളെയും സഹായിക്കുന്ന നടപടികളും സാമ്പത്തിക നയ സമീപനങ്ങളും ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഓണം വരികയാണ്. പ്രത്യേകിച്ച്, ഡീസലിന്റെയും പെട്രോളിന്റെയും വില വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ ഓണക്കാലത്ത് സ്വാഭാവികമായും ഉണ്ടാകാവുന്ന ഒരു പ്രതിഭാസമാണ് വിലക്കയറ്റം. ഡീസലിന്റെയും പെട്രോളിന്റെയും വില നിശ്ചയിക്കാനുള്ള വില നിർണ്ണയ അവകാശം എണ്ണക്കമ്പനികൾക്ക് കൊടുക്കുന്ന ഭ്രാന്തൻ തീരുമാനം ആദ്യം ഈ രാജ്യത്ത് കൊണ്ടുവന്നത് ഡോ. മൻമോഹൻ സിങ് ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ്. തിരുത്താനാകാത്ത നിരവധി തെറ്റുകൾ നടപ്പാക്കിയ പ്രതിപക്ഷമാണ് ഇന്ന്, സ്വാതന്ത്ര്യദിനം ആഘോഷിക്കണമെന്ന് തീരുമാനിച്ചപ്പോൾ തെറ്റുതിരുത്തലെന്ന ദുർവ്യാഖ്യാനം ചെയ്തുകൊണ്ട് പുകമറ സൃഷ്ടിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. അവരുടെ രാഷ്ട്രീയത്തെ കേരളം തള്ളിക്കളയുകയാണ്. ഞാൻ ഇത് അഞ്ചാം തവണയാണ് നിയമസഭയിലെത്തുന്നത്. നാല് തവണയും ഭരണപക്ഷത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് വന്നത്. പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ഭാഗമായി

നിയമസഭയിൽ ഇരിക്കുന്നതിന് ഒരു പ്രത്യേക സുഖമുണ്ട്.

അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കാം, പല കാര്യങ്ങളും ഉന്നയിക്കാം, പക്ഷേ

ഇനി അങ്ങനെ ആഗ്രഹിച്ചാലും ഇടതുപക്ഷത്തെ ഒരാൾക്ക്

പ്രതിപക്ഷാംഗമായി ഇവിടെ വരാൻ കഴിയാത്ത ഒരവസ്ഥ വന്നിരിക്കുന്നു.

ജനോപകാരപ്രദമായ പദ്ധതികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്ന ഈ

ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉപധാനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്: സർ, ഈ ഉപധാനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്. ഏറ്റവും അവസാനമായി പ്രസംഗിച്ച ബഹുമാന്യനായ മാത്യു ടി. തോമസ് രാഷ്ട്രീയപാർട്ടികൾക്ക് പറ്റുന്ന തെറ്റുകളെ സംബന്ധിച്ചാണ് ഇവിടെ പ്രതിപാദിച്ചത്. കർണാടകയിൽ ബി.ജെ.പി. മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. ബി. എസ്. യെദുരപ്പയുടെ മന്ത്രിസഭയിൽ ഉപമുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്നു ശ്രീ. എച്ച്. ഡി. കുമാരസ്വാമി. ബി.ജെ.പി.-യെ സംബന്ധിച്ച് കർണാടകയിൽ എന്തെങ്കിലും രാഷ്ട്രീയ പ്രതിസന്ധി വന്നാൽ അവർക്ക് ആശ്രയിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു പാർട്ടിയാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടി. ആ പാർട്ടിയിൽത്തന്നെയല്ലേ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇപ്പോഴും നിലനിൽക്കുന്നത് എന്നാണ് എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത്. ഇവിടെ,

സ്വാതന്ത്ര്യത്തിന്റെ 75-ാം വാർഷികാഘോഷ പരിപാടി നടക്കാൻ പോകുകയാണ്. ഏഴര പതിറ്റാണ്ടിനുശേഷം സി.പി.ഐ.(എം.) പാർട്ടി ഓഫീസുകളിൽ പതാക ഉയർത്താനുള്ള തീരുമാനത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ് ഈ സഭയിൽ ചർച്ച നടക്കുന്നത്. മഹാത്മാഗാന്ധിയെ 'വാർധയിലെ കപട സംന്യാസി' എന്നും ക്വിറ്റ് ഇന്ത്യാ സമരത്തെ ക്വറ്റ് ഇന്ത്യാ സമരമെന്നും സ്വാതന്ത്ര്യത്തിന്റെ ദിനങ്ങളിൽ പതാക ഉയർത്തിയ സന്ദർഭത്തിൽ നമുക്ക് സ്വാതന്ത്ര്യം കിട്ടിയിട്ടില്ല എന്നുപറഞ്ഞ് കരിങ്കൊടി ഉയർത്തുകയും ചെയ്ത ആളുകൾ ഈ 75-ാം വാർഷികാഘോഷത്തോടനുബന്ധിച്ച് പതാക ഉയർത്താൻ തീരുമാനിച്ചതുതന്നെ ഇന്ത്യൻ ജനാധിപത്യത്തിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ വിജയമായി ഞാൻ കണക്കാക്കുകയാണ്. അതിലേയ്ക്കൊന്നും ദീർഘമായി കടക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല.

2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളിന്മേലുള്ള ചർച്ചകളാണ് സഭയിൽ നടക്കുന്നത്. മൊത്തം 420.77 കോടി രൂപയ്ക്കുള്ള ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളിൽ സഭയുടെ അംഗീകാരം ആവശ്യമുള്ളത് ഏകദേശം 327.77 കോടി രൂപയാണ്. ബാക്കി 93 കോടി രൂപ ചാർജ്ജ് ഇനത്തിലുള്ളതാണ്. 420.77 കോടി രൂപയിൽ സിംഹഭാഗവും മൂന്ന്

വകുപ്പുകൾ പങ്കിടുന്നു - പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി. 226.75 കോടി രൂപ, ഹെൽത്ത്  
 77.42 കോടി രൂപ, ഇൻഡസ്ട്രീസ് 93.64 കോടി രൂപ എന്നിങ്ങനെ ആകെ  
 397.81 കോടി രൂപയാണ്. 17.72 കോടി രൂപ ബ്രഹ്മപുരം ഖരമാലിന്യ  
 പദ്ധതിക്കുവേണ്ടിയുള്ള സ്ഥലമെടുപ്പിനായി വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നു. അഞ്ച്  
 കോടി രൂപ ഐ.എ.എസ്. ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ക്വാർട്ടേഴ്സിനുവേണ്ടിയും പിന്നെ  
 കുറെ ടോക്കൺ പ്രൊവിഷനും ഈ തുകയിൽ അനുവദിക്കുന്നതിന് ഒറ്റ  
 നോട്ടത്തിൽ കഴുപ്പമില്ല എന്ന് തൊന്നാമെങ്കിലും പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റ്  
 പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ പോലെ ഇതൊരു ജലരേഖയാകില്ല എന്ന് എങ്ങനെ  
 ഉറപ്പിക്കാൻ കഴിയും? 1600 കോടി രൂപയുടെ പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റ്  
 അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ ഊതി വീർപ്പിച്ച റവന്യൂ വരുമാനത്തിനുശേഷം, റവന്യൂ  
 കമ്മി 16,910 കോടി രൂപയാണെന്നാണ് സൂചിപ്പിച്ചത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ  
 കമ്മി 25,000 കോടി രൂപയിലും കവിയും. 1957 മുതൽ 2016 വരെ  
 യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരം വിട്ടൊഴിയുമ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ  
 പൊതുകടം 1,55,389.33 കോടി രൂപയായിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ  
 വകുപ്പുമന്ത്രി 2021, ജൂൺ മാസം 4-ാം തീയതി അവതരിപ്പിച്ച പുതുക്കിയ  
 ബഡ്ജറ്റ് രേഖകൾ പ്രകാരം പൊതുകടം 3,27,654.70 കോടി രൂപയാണ്.

1,72,265.37 കോടി രൂപയാണ് വർദ്ധനവ്. 59 വർഷം കൊണ്ടുണ്ടായ പൊതുകടത്തിന്റെ ഒന്നേകാൽ ഇരട്ടിയാണ് കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷം കൊണ്ടുണ്ടായത്. ശമ്പളവും പെൻഷനും നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി പോലും ഈ സർക്കാർ നിരന്തരം കടമെടുക്കുകയാണ്. 2021 മേയ് മാസത്തിലാണ് ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നത്. 2021 ജൂൺ 29 വരെ എടുത്ത കടം 900 കോടി രൂപയും അതിന്റെ പലിശ 6.72 ശതമാനം മുതൽ 7.2 ശതമാനം വരെയുമാണ്. ഇത്തരത്തിൽ കടമെടുപ്പ് യജ്ഞത്തിൽ ഏർപ്പെടുന്ന ഈ സർക്കാർ, ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് ഓണത്തിന് ശമ്പളം അഡ്വാൻസായി നൽകുന്നില്ലെന്ന കാര്യംകൂടി ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഇതെല്ലാം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുടെ ഗുരുതരാവസ്ഥയിലേക്കാണ് വിരൽ ചൂണ്ടുന്നത്. ഈ വസ്തുതകൾ കണക്കിലെടുക്കുമ്പോൾ ഇപ്പോൾ അവതരിപ്പിച്ച ധനാഭ്യർത്ഥനകൾ അനുവദിച്ചു നൽകുന്നതുകൊണ്ട് ഒരു പ്രയോജനവുമുണ്ടാകില്ല എന്നാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്. ആയതുകൊണ്ടുതന്നെ ഞാൻ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്.

കേരളം ഇന്ന് സാമ്പത്തികപരമായും ആരോഗ്യപരമായും

സാംസ്കാരികപരമായും തകർന്ന് തരിപ്പണമായിരിക്കുന്നു. അതിൽനിന്നും

കരകയറാൻ സർക്കാർ പല പാക്കേജുകളും പ്രഖ്യാപിച്ചു. എങ്കിലും അതിന്റെ

പ്രയോജനം നാളിതുവരെയായി ജനങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കുന്നില്ല എന്നതാണ്

പരമാർത്ഥം. കോവിഡ് കാലഘട്ടത്തിൽ വായ്പകൾക്ക് മൊറട്ടോറിയം

നൽകുമെന്ന് പറയാനുള്ള ആർജ്ജവംപോലും ഈ സർക്കാർ കാണിക്കുന്നില്ല.

അതിന്റെ പേരിൽ ഇരുപത്തിരണ്ടോളം ആളുകൾ ആത്മഹത്യ ചെയ്ത

സാഹചര്യമാണ് സംസ്ഥാനം ഇന്ന് നേരിടുന്നത് എന്ന വസ്തുത

മനസ്സിലാക്കണം. കോവിഡിനെ പിടിച്ചുകെട്ടിയെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ്

പറയുന്നത്. എങ്ങനെ പിടിച്ചുകെട്ടി; എവിടെയാണ് കെട്ടിയിട്ടിരിക്കുന്നത്;

ഇത് നമ്മുടെ നാട്ടിൽ പശുവിനെ കെട്ടുന്നതുപോലെയാണോ? ഇന്ന്

രാജ്യത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ കോവിഡ് രോഗികളുള്ള സംസ്ഥാനമായി കേരളം

മാറിയിരിക്കുകയാണ്. വാക്സിനേഷനിലൂടെയാണ് കോവിഡിനെ

പ്രതിരോധിക്കുന്നത് എന്നാണ് ലോകത്ത് എല്ലാ രാജ്യങ്ങളും പറയുന്നത്.

പക്ഷെ ഇന്ന് കേരളത്തിൽ ജനങ്ങൾക്ക് കൃത്യമായി വാക്സിനേഷൻ നൽകാൻ

ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിയുന്നുണ്ടോ? ഇല്ല എന്നുള്ളതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം.

ഇന്നലത്തെ പത്രത്തിൽപ്പോലും വന്ന വാർത്ത 'നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ അഞ്ച് ജില്ലകളിൽ ഒരു തുള്ളി വാക്സിൻ ഇല്ല' എന്നതാണ്. വാക്സിൻ ഉപയോഗത്തിന്റെ കൃത്യമായ കണക്ക് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് നൽകുന്നില്ലെന്ന ആക്ഷേപവും നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെ യഥാർത്ഥ വസ്തുത സർക്കാർ വെളിപ്പെടുത്തണമെന്നാണ് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. കേരളത്തെ കുറേ വാക്കുകളുടെയും വാചകങ്ങളുടെയും തടവറയിലാക്കുകയെന്ന ഈ സർക്കാരിന്റെ ശ്രമം ഒരു ഫാസിസ്റ്റ് തന്ത്രമാണ്. ഒരു കൊച്ചുകുട്ടി പീഡനത്തിനിരയായി കൊല ചെയ്യപ്പെട്ടാൽ പ്രതിയെ പിടിക്കുന്നതിനേക്കാൾ നിങ്ങൾക്ക് ഉത്സാഹം 'സ്ത്രീപക്ഷ കേരളം', 'സുരക്ഷിത കേരളം' എന്നിങ്ങനെയുള്ള ക്യാമ്പയിനുകൾ സംഘടിപ്പിക്കാനാണ്. അതിലൂടെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള എല്ലാ ചെയ്തികളെയും മറച്ചുവയ്ക്കുകയും ചെയ്യും. മനുഷ്യനിർമ്മിത പ്രളയമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി പോലും കണ്ടെത്തിയ പ്രളയത്തിന്റെ വാർഷികമാണ് കടന്നുപോകുന്നത്. മനുഷ്യരുടെ ജീവനും ജീവനോപാധികളും നഷ്ടപ്പെട്ടതിനെക്കുറിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തി അർഹരായവർക്ക് ആനുകൂല്യം നൽകാതെ കേവലം PR work മാത്രം നടത്തി കേരളത്തെ വഞ്ചിച്ച സർക്കാരാണ് ഇടതുപക്ഷ



സർക്കാർ. മധ്യപ്രദേശിൽ വ്യാപം അഴിമതി നടന്ന സമയത്തെ മരണങ്ങളുടെ തുടർച്ചപോലെയാണ് കേരള സംസ്ഥാനം ഇന്ന് മാറിയിരിക്കുന്നത്. ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.-കാരനായ സ്വർണ്ണക്കള്ളക്കടത്തുകാരൻ അർജ്ജുൻ ആയങ്കിയുടെ കൂട്ടുപ്രതി വാഹനാപകടത്തിൽ മരിക്കുന്നു, രണ്ടാഴ്ച കഴിയുമ്പോൾ അയാളുടെ മരണത്തിന് കാരണമായ വാഹനം ഓടിച്ചിരുന്നയാൾ രക്തം ഛർദ്ദിച്ച് മരിക്കുന്നു. മനഃസമാധാനത്തോടുകൂടി ജീവിക്കാൻ കഴിയാത്ത ഒരു സംസ്ഥാനമായി കേരളം ഇന്ന് മാറിയിരിക്കുകയാണ്. സി.പി.ഐ.(എം) സ്പോൺസർ ചെയ്ത കള്ളക്കടത്തും സർക്കാർ സ്പോൺസർ ചെയ്ത ക്വട്ടേഷൻ ഭരണവുമാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ പ്രശ്നങ്ങളിൽ നിർഭയമായി ഇടപെട്ടിരുന്ന സാംസ്കാരിക പ്രവർത്തകർപോലും ഭയപ്പെടുന്ന ഒരു സാഹചര്യമാണ് ഇന്ന് നാം കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇന്ന് സംസ്ഥാനത്ത് സ്വൈര്യമായി ജീവിക്കുന്നതിനും സാംസ്കാരിക പ്രവർത്തകർക്ക് പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനും കഴിയാതെ ഭയത്തോടെ മുന്നോട്ടുപോകുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാക്കിയത് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ നേട്ടമായി നിങ്ങൾക്ക് വേണമെങ്കിൽ ചിത്രീകരിക്കാം

എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ടും ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഒരിക്കൽകൂടി എതിർത്തുകൊണ്ടും നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. എ. രാജ: സർ, ഞാൻ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. നേരത്തെ സംസാരിച്ച എറണാകുളം എം.എൽ.എ. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ് പറഞ്ഞതുപോലെ കടമെടുത്തിട്ടാണെങ്കിലും സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് കൃത്യമായി ശമ്പളം കൊടുക്കുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റ് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റാണ് എന്നുള്ള കാര്യം നിങ്ങൾ മറന്നുപോകരുത്. പ്രളയസമയത്ത് സാലറി ചലഞ്ച് പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ അതിൽ പങ്കെടുക്കരുതെന്ന് പറഞ്ഞ് ആ ഓർഡർ കത്തിച്ച് കോടതിയിൽപ്പോയവരാണ് അപ്പുറത്തിരിക്കുന്ന യു.ഡി.എഫ്.-കാർ. അത് അവർ മറന്നുപോകരുത്.

ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയിലൂടെ പതിനെട്ടിന പദ്ധതികൾക്ക് 420.78 കോടി രൂപയാണ് ഈ സർക്കാർ അധികമായി ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. കോവിഡ് സൃഷ്ടിക്കുന്ന സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധികൾക്കിടയിലും പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കാനുള്ള, ഇച്ഛാശക്തിയുള്ള ഒരു ഗവൺമെന്റാണ് ഇന്ന് കേരളം ഭരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ബഡ്ജറ്റിൽ എല്ലാ

കാലത്തും പൊതുജനങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്, സാധാരണക്കാരന്റെ ജീവിത പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് മതിയായ പരിഗണന നൽകുന്ന, അവർക്ക് കരുതൽ നൽകുന്ന, അവരുടെ ജീവിതം കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്താനാകുന്ന പ്രഖ്യാപനങ്ങളുണ്ടോ എന്നാണ്. തുടർച്ചയായ പ്രളയങ്ങൾ, നിപ, കോവിഡ് തുടങ്ങിയ ദുരന്തങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ ഏതാനും വർഷങ്ങളായി ഇന്ത്യയിലെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി കേരളത്തിലെ സാമൂഹ്യ ജീവിതത്തെയും സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയെയും സാരമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഇത്തരം മഹാമാരികളിൽ ഒട്ടും പതറാതെ, ജനങ്ങൾ പ്രതീക്ഷയർപ്പിച്ച ഒരു ജനപക്ഷ സർക്കാരായി മാറാൻ ഈ സർക്കാരിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രതിസന്ധികൾ വന്നപ്പോഴും അതിൽ പതറാതെ ജനങ്ങളെ നെഞ്ചോട് ചേർത്തുപിടിച്ച ഒരു ഗവൺമെന്റുണ്ട്, അതാണ് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ്. ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ അഞ്ച് വർഷങ്ങൾ കേരളീയ പൊതുസമൂഹത്തിന്റെ ഹൃദയങ്ങളിൽ വരുത്തിയ തുടർചലനങ്ങളുടെ by-product ആണ് കേരളീയ രാഷ്ട്രീയ ചരിത്രം മാറ്റിമറിച്ച എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ഈ തുടർഭരണം. അത് വികസനത്തിനും കരുതലിനും ജനങ്ങൾ നൽകിയ അംഗീകാരമാണ്. പ്രതിസന്ധികളിലും

രൂക്ഷസാഹചര്യങ്ങളിലും ജനങ്ങളെ ചേർത്തുനിർത്തുന്നതാണ് രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ ബഡ്ജറ്റ്. പുതിയ നികുതി നിർദ്ദേശങ്ങളില്ലാതെയാണ് ജനങ്ങളോടുള്ള പ്രതിബദ്ധത ഈ സർക്കാർ വ്യക്തമാക്കുന്നത്. ദുരന്തങ്ങളുടെ മുന്നിലേയ്ക്ക് നാടിനെ എറിഞ്ഞുകൊടുക്കില്ലെന്ന ഉറപ്പാണ് ഗവൺമെന്റ് ജനങ്ങൾക്ക് നൽകിയത്. പ്രതിസന്ധി ഘട്ടങ്ങളിൽ ജനങ്ങളോടൊപ്പം അതിനെ മറികടക്കുകയാണ് ഈ സർക്കാരിന്റെ ലക്ഷ്യം. അധികഭാരം ഏൽപ്പിക്കാതെ സാമ്പത്തിക രംഗത്തെ കൈപിടിച്ചുയർത്തുന്ന സമീപനമാണ് സർക്കാരിനുള്ളത്. കാർഷിക മേഖലയിലെ നവ പദ്ധതികൾ തൊഴിൽ മേഖലയിൽ വലിയ ഉണർവുണ്ടാക്കും. കോവിഡിനെ നേരിടാൻ 20,000 കോടി രൂപയുടെ പുതിയ പാക്കേജ്, പ്രതിസന്ധിയിലായവരെ നേരിട്ട് സഹായിക്കാൻ 8,900 കോടി രൂപ, സബ്സിഡി ഇനത്തിൽമാത്രം 8,300 കോടി രൂപ, ആരോഗ്യ അടിയന്തരാവസ്ഥ നേരിടാൻ 2,800 കോടി രൂപ എന്നിങ്ങനെ ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ ജനങ്ങൾക്ക് നൽകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. മഹാമാരിയുടെ കെടുതികൾക്കിടയിലും നീതി ആയോഗിന്റെ സുസ്ഥിര വികസന സൂചികയിൽ രാജ്യത്ത് ഒന്നാം സ്ഥാനം

നിലനിർത്തിയിരിക്കുന്നത് കേരളമാണ്. മുൻവർഷത്തെ സ്റ്റോറിൽനിന്നും 5 പോയിന്റ് കൂടുതൽ നേടിക്കൊണ്ടാണ് കേരളം വീണ്ടും ഒന്നാമതായത്. ഐക്യരാഷ്ട്ര സംഘടനയുടെ ആഹ്വാനപ്രകാരം രാജ്യത്തെ പ്രത്യേക സാഹചര്യത്തിലും പ്രഖ്യാപിച്ച 2030-ഓടെ കൈവരിക്കേണ്ട 17 ലക്ഷ്യങ്ങൾ മുൻനിർത്തിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ കൈവരിച്ച പുരോഗതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് സുസ്ഥിര വികസന സൂചികയിൽ ഈ നേട്ടമുണ്ടാക്കാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞത്. പാവപ്പെട്ടവർക്ക് വീട് എന്നു പറയുന്നത് ഇന്നൊരു സ്വപ്നമാണ്. ആ സ്വപ്നം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കിയ ഗവൺമെന്റ് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റാണ്. മൂന്ന് ഘട്ടങ്ങളിലായി സുരക്ഷിതവും മാനുവുമായ ഭവനം എല്ലാവർക്കും ഉറപ്പാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ആവിഷ്കരിച്ച പദ്ധതിയാണ് ലൈഫ് പദ്ധതി. 2001 മുതൽ 2016 വരെയുള്ള വിവിധ സർക്കാർ പദ്ധതികളിൽ ഭവന നിർമ്മാണത്തിന് സഹായം ലഭിച്ചതും പല കാരണങ്ങളാൽ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയാതെപോയതുമായ 52000 വീടുകളുടെ പൂർത്തീകരണം ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ലൈഫ് പദ്ധതി വഴി നടപ്പിലാക്കി. രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ സ്വന്തമായി ഭൂമിയുള്ളതും എന്നാൽ വീട് വയ്ക്കാൻ നിവൃത്തിയില്ലാത്തവരുമായ

ആളുകൾക്ക് വീട് പണി പൂർത്തീകരിച്ചു നൽകി. മൂന്നാംഘട്ടം വീടും സ്ഥലവുമില്ലാത്ത ആളുകൾക്ക് ഭവനസമുച്ചയം നൽകാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നതാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ അടിമാലിയിൽ 24.82 കോടി രൂപ ചെലവിൽ 217 കുടുംബങ്ങൾക്കായി ഒരു ഫ്ലാറ്റ് നിർമ്മിച്ചുനൽകി. അതുപോലെ 14 ജില്ലകളിലും ഭവനസമുച്ചയങ്ങൾക്ക് അനുമതി നൽകുകയുണ്ടായി. ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതി മുഖേന ഇതുവരെ 267678 വീടുകൾ പണി പൂർത്തീകരിച്ച് നൽകാൻ ഈ കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലുടനീളം ഒപ്റ്റിക്കൽ ഫൈബർ കേബിൾ ശൃംഖലയുടെ അതിവേഗ ഇന്റർനെറ്റ് സൗകര്യം എല്ലാ വീടുകളിലും 30000-ലധികം സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളിലും വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലും ആശുപത്രികളിലും മറ്റ് പൊതു സ്ഥാപനങ്ങളിലുമായി കുറഞ്ഞ ചെലവിൽ ലഭ്യമാക്കാൻ കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ., കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇൻഫർമേഷൻ ടെക്നോളജി ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ലിമിറ്റഡ് എന്നിവരുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള കെ-ഫോൺ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കും. പാവപ്പെട്ട 20 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾക്ക് സൗജന്യമായി ഈ പദ്ധതിയുടെ പ്രയോജനം ലഭിക്കും. കെ-ഫോൺ പദ്ധതി ഈ നാടിന്റെ വികസന ചിന്തകളിൽ ഏറ്റവും പുതുമയുള്ള ഒന്നായി

മാറിയിട്ടുണ്ട്.

ക്ഷേമനിധി ബോർഡിൽ അംഗങ്ങളായിട്ടുള്ള തൊഴിലാളികൾക്ക് കോവിഡിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽപോലും 210.33 കോടി രൂപയുടെ സഹായമാണ് സർക്കാർ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. ക്ഷേമനിധി ബോർഡിൽ അംഗങ്ങളായിട്ടുള്ള തൊഴിലാളികൾക്ക് 1000 രൂപ വീതം ധനസഹായം നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷനുകൾ ഘട്ടംഘട്ടമായി വർദ്ധിപ്പിച്ച് 1600 രൂപയാക്കി കുടിശ്ശികയില്ലാതെ പാവപ്പെട്ട ആളുകളുടെ കൈകളിലേയ്ക്കെത്തിച്ചുകൊടുക്കാൻ സാധിച്ചു. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ അത് എങ്ങനെയായിരുന്നുവെന്ന് നമ്മൾ പരിശോധിക്കണം. 600 രൂപയുണ്ടായിരുന്ന പെൻഷൻപോലും കൃത്യമായി നൽകാൻ സാധിക്കാതെ 18 മാസത്തെ കുടിശ്ശിക വെച്ചിട്ട് പോയവരാണവർ. ആ കുടിശ്ശിക ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷമാണ് കൊടുത്തുതീർക്കാൻ സാധിച്ചത്. കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ വാഗ്ദാനങ്ങൾ നിറവേറ്റിയ സർക്കാരായിരുന്നു. കേരളം പ്രഖ്യാപനങ്ങളുടെ ശവപ്പറമ്പാണെന്ന് നേരത്തെ പ്രസംഗിച്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട തൃപ്പൂണിത്തുറ

അംഗം കെ. ബാബു പറഞ്ഞിരുന്നു. വാഗ്ദാനങ്ങൾ കൊടുക്കുന്നത് മാത്രമല്ല, അത് നടപ്പിലാക്കുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റായിരുന്നു കേരളത്തിൽ ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ ഗവൺമെന്റ്. മാത്രമല്ല, ഓരോ വർഷവും ജനങ്ങൾക്ക് മുന്നിൽ സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ പ്രോഗ്രസ്സ് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. അതുപോലെ എൽ.ഡി.എഫ്. പ്രകടന പത്രികയിലെ വാഗ്ദാനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി നൂറുദിന കർമ്മ പദ്ധതികൾക്കും തുടക്കം കുറിച്ചിട്ടുണ്ട്. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ്, റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവ്, കിഫ്ബി എന്നിവയിലൂടെ 2464.92 കോടി രൂപയുടെ ചെലവാണ് പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്ക് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. വിവിധ റോഡുകളുടെ നിർമ്മാണത്തിനായി പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിനുവേണ്ടി 1,519 കോടി രൂപയും ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതി വഴി പതിനായിരം വീടുകളും പന്ത്രണ്ടായിരം പട്ടയ വിതരണവും തുടങ്ങിയ വിവിധ പദ്ധതികൾ ഇതിലൂടെ നടപ്പിലാക്കാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. അഞ്ച് ലക്ഷം കുടുംബങ്ങളുടെ പട്ടിണി മാറ്റുന്നതിനുവേണ്ടിയും ദാരിദ്ര്യം തുടച്ചുനീക്കാനും തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാനുമായി കുടുംബാധിഷ്ഠിത മൈക്രോ പ്ലാനുകൾക്ക് രൂപംകൊടുക്കാൻ ബഡ്ജറ്റിൽ നിർദ്ദേശമുണ്ട്. ദാരിദ്ര്യം അനുഭവിക്കുന്ന 4.5 ലക്ഷം



കുടുംബങ്ങളെ കണ്ടെത്തി അവരുടെ ദുരവസ്ഥ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള കാര്യങ്ങളും ചെലവുകളും കണക്കാക്കി മൈക്രോ പ്ലാനിംഗിൽ കണക്കാക്കി നടപ്പാക്കുന്നു. കോവിഡ് രണ്ടാംതരംഗത്തിന്റെ നിലവിലെ സാഹചര്യത്തിൽ സാമ്പത്തിക വളർച്ചയ്ക്ക് ആക്കം കൂട്ടാനുള്ള നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങളും തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കലും അടിയന്തരകടമയായി സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാർ അധികാരം ഏറ്റെടുത്തതിനുശേഷം 4012 റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകളിൽനിന്നായി 157909 നിയമന ശിപാർശകളാണ് പി.എസ്.സി. വഴി നൽകിയിട്ടുള്ളത്. 47823 പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്തേക്കാൾ കൂടുതൽ നിയമനങ്ങളും നിയമന ശിപാർശകളും നടത്തുകയുണ്ടായി. ഇതിൽ വിദ്യാഭ്യാസം, ആരോഗ്യം എന്നീ വകുപ്പുകളിലെ നിയമനങ്ങൾ സർവ്വകാല റിക്കോർഡാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിലെ നിയമനങ്ങളിൽ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്തേക്കാൾ അഞ്ചിരട്ടി വർദ്ധനവാണുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. കോവിഡിനെ തുടർന്ന് രാജ്യം സമ്പൂർണ്ണ ലോക്ക്ഡൗണിൽ നിശ്ചലമായപ്പോൾ, കേരളത്തിൽ ലോക്ക്ഡൗൺ കാലത്ത് പതിനായിരത്തിലേറെപേർക്ക് നിയമന ശിപാർശകൾ നൽകി.

സംസ്ഥാനത്ത് ആദ്യമായി പോലീസ് സേനയിൽ വനിതാ ബറ്റാലിയന്  
 രൂപം നൽകുകയും ഇതിനനുസരിച്ചായി 400 കോൺസ്റ്റബിൾ തസ്തികകൾ  
 സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതോടൊപ്പം ആദിവാസി മേഖലയിൽനിന്നും  
 സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റുവഴി എക്സൈസ് വകുപ്പിലേയ്ക്ക് സർക്കാരിന്റെ പ്രത്യേക  
 നിർദ്ദേശപ്രകാരം നിയമനം നൽകി. യുവജനങ്ങളോട് അനുഭാവപൂർവ്വമായ  
 നിലപാട് സ്വീകരിച്ച മറ്റൊരു സർക്കാർ മുൻകാലങ്ങളിൽ  
 ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കണം. പി.എസ്.സി. വഴിയും  
 എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുവഴിയും പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളെ  
 ശക്തിപ്പെടുത്തുകവഴിയും സ്റ്റാർട്ടപ്പുവഴിയും ചെറുകിട വ്യവസായങ്ങൾവഴിയും  
 നിക്ഷേപസൗഹൃദ സംസ്ഥാനമാക്കുന്നതുവഴിയും ലക്ഷക്കണക്കിന്  
 തൊഴിലവസരങ്ങളാണ് സർക്കാർ സൃഷ്ടിച്ചത്. പുതിയ വ്യവസായങ്ങൾ  
 ആരംഭിക്കുകയെന്നതുമാത്രമല്ല, പ്രവർത്തനരഹിതമായ വ്യവസായ  
 സ്ഥാപനങ്ങളെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കാനും മുൻസർക്കാരിന്റെ കാലത്ത്  
 അടച്ചുപൂട്ടിയ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ വീണ്ടും  
 തുറന്നുപ്രവർത്തിപ്പിക്കാനുമുള്ള ക്രിയാത്മകമായ ഇടപെടലുകളാണ് സർക്കാർ  
 നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. സ്റ്റാർട്ടപ്പ് റാങ്കിൽ ദേശീയതലത്തിൽ മികച്ച പ്രകടനമാണ്

കേരളത്തിന്റേത്. രണ്ടായിരത്തി മുന്തൂറിലധികം സ്റ്റാർട്ടപ്പ് കമ്പനികളാണ് വ്യവസായ വകുപ്പിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. സ്വയം തൊഴിലിനുവേണ്ടി ശ്രമിക്കുന്ന യുവജനങ്ങൾക്ക് പ്രതീക്ഷയേകുന്നതാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ. ഇതിലൂടെമാത്രം പതിനായിരക്കണക്കിന് തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിയും. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ കീഴിൽ എട്ട് ലക്ഷം ഒഴിവുകളാണുള്ളത്. അതിനെതിരെ പ്രതികരിക്കാൻ ഇന്നത്തെ യു.ഡി.എഫ്.-ന് കഴിയുന്നില്ല. ബഹുമാന്യനായ പി. ടി. തോമസ് എം.എൽ.എ. കഴിഞ്ഞ ദിവസം സഭയിൽ സംസാരിക്കുന്നവേളയിൽ കേരളത്തിലെ പതിനേഴ് മണ്ഡലങ്ങളിൽ ബി.ജെ.പി.-യുടെ വോട്ട് വാങ്ങിച്ചുകൊണ്ടാണ് ജയിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. അദ്ദേഹം പറയുമ്പോൾ ദേവികളും നിയോജക മണ്ഡലമടക്കം പരാമർശിക്കുകയുണ്ടായി. കേരളത്തിലെ മൂന്ന് മണ്ഡലങ്ങളിൽ മാത്രമാണ് ബി.ജെ.പി.-യുടെ സ്ഥാനാർത്ഥി ഇല്ലാതെ അവരുടെ സ്ഥാനാർത്ഥിത്വം തള്ളിപ്പോയിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ ആ മൂന്ന് നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലും ഇന്ന് വിജയിച്ചുവന്നിട്ടുള്ളത് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയാണെന്നുള്ള കാര്യം ഞാൻ ഇവിടെ ഓർമ്മപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ആദിവാസി

വിഭാഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അടിയന്തരപ്രമേയം ഇന്നലെ അവതരിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. രണ്ടുപേർ തമ്മിലുള്ള വഴക്കിനെ സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞു. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി മുഖ്യമന്ത്രിയായിരിക്കുമ്പോൾ കുട്ടികളെയടക്കം 261 ആദിവാസികളെയാണ് ജയിലിലടച്ചത് എന്നുള്ള കാര്യം മറക്കരുതെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ടും ഞാൻ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ടും നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, ഞാൻ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയെ ശക്തമായി പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ ദുരിതകാലത്തും സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധികൾക്കിടയിലും വ്യാപിപ്പിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കാനുള്ള എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ഇച്ഛാശക്തിയാണ് ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയിലെ ഓരോയിനവും പരിശോധിച്ചാൽ കാണാൻ കഴിയുന്നത്. 420.78 കോടി രൂപയാണ് സർക്കാർ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയിലൂടെ അധികമായി ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ഹൈവേകളിലേയും എം.സി. റോഡിലേയും മറ്റുപ്രധാനപ്പെട്ട റോഡുകളിലേയും ഗതാഗതക്കുരുക്ക് ഒഴിവാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ശാസ്ത്രീയമായ പഠന നടപടികൾക്കായി ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയിലെ പദ്ധതിയിനത്തിൽ തുക

ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. സമഗ്ര ശിക്ഷാ കേരള-യിലൂടെ നടപ്പാക്കുന്ന വിദ്യാഭ്യാസ നവീകരണ പരിപാടി STARS (Strengthening Teaching-Learning and Results for States)-നും നോളജ് എക്കണോമിക് ഫണ്ട് എന്ന ബഡ്ജറ്റ് പ്രഖ്യാപനം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിനായും ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയിൽ തുക നീക്കിവയ്ക്കുന്നു. വയനാട്ടിൽ പുതിയ മെഡിക്കൽ കോളേജ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും യുവസംരംഭകർക്കായി ഇരുപത് സഹകരണ സംഘങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനും പദ്ധതി വിജയിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയിലൂടെ തുക ആവശ്യപ്പെടുന്നു. കാർഷികോല്പന്നങ്ങൾ, മത്സ്യം, മാംസം, പാൽ തുടങ്ങിയവയുടെ സംസ്കരണ കേന്ദ്രങ്ങളും ഇവയ്ക്കായി ആധുനിക കേന്ദ്രങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ഇനിഷ്യേറ്റീവ് ഫോർ അഗ്രികൾച്ചർ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഇൻ കേരള (CAIK) രൂപീകരിക്കുന്നതിനുമായി ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയിൽ തുക നീക്കിവയ്ക്കുന്നു. രണ്ട് ആധുനിക അരിമില്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും സംസ്ഥാന അടിസ്ഥാനത്തിൽ നെല്ല് സഹകരണ സംഘം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും കോവിഡ് നിശ്ചലമാക്കിയ വിനോദസഞ്ചാര മേഖലയിൽ പുനരുദ്ധാരണ പാക്കേജിനുമായി ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയിൽ പണം നീക്കിവയ്ക്കുന്നു. സ്ത്രീകളുടെ അധ്വാനഭാരം

കുറയുന്നതിനുള്ള സ്മാർട്ട് കിച്ചൺ പദ്ധതി നടപ്പാക്കാനും ഇടത്തരം ചെറുകിട സൂക്ഷ്മ സംരംഭങ്ങൾക്ക് വർദ്ധിച്ച തോതിൽ സബ്സിഡി നൽകുന്നതിനുമായി ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയിൽ തുക നീക്കി വയ്ക്കുന്നു. എന്നിങ്ങനെ കേരള സമൂഹത്തിന്റെ വിവിധ മേഖലകളിലെ സമഗ്ര വികസന പദ്ധതികൾക്കായി കൂടുതൽ പണം അഭ്യർത്ഥിക്കുന്ന സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയും പിന്തുണയ്ക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

ലോകം പകച്ചുനിന്ന കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ ദുരിതദിനങ്ങളിൽ ഓരോ കേരളീയനും താങ്ങും തണലുമായിനിന്ന് പ്രവർത്തിച്ച സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാരിന് ആരോഗ്യമേഖലയിലും വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലകളിലുമുൾപ്പെടെയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി അധിക തുക ചെലവഴിക്കേണ്ടിവരുമെന്നത് സ്വാഭാവികം മാത്രമാണ്. ജനങ്ങൾക്ക് പണം എത്തിക്കണം, ആശ്വാസം പകരണം എന്നൊക്കെ ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷനേതാക്കൾപ്പെടെയുള്ളവർ പറയുന്നത് നമ്മൾ കേട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത്രത്തോളം ജനങ്ങൾക്ക് ആശ്വാസമെത്തിച്ച

ഒരു ഗവൺമെന്റ് ഇന്ത്യയിലുണ്ടോ; ഇത്രയേറെ ആത്മവിശ്വാസം പകർന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റ് ഇന്ത്യയിലെ മറ്റേത് സംസ്ഥാനത്താണുള്ളത്; കേരളത്തിൽ കോവിഡ് ചികിത്സ പൂർണ്ണമായും സൗജന്യമാക്കിയ സർക്കാരാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാർ. ഇന്ത്യയിൽ ഇതരസംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഏതെങ്കിലും ഒരു സംസ്ഥാനത്ത് ഇതുപോലെ ചികിത്സാസൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ടോ; കേരളത്തിൽ കോവിഡ് ചികിത്സ പൂർണ്ണമായും സൗജന്യമായി നടത്തിയ ഗവൺമെന്റാണിത്. പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ വഴി സമൂഹത്തിൽ ഏറ്റവും താഴെത്തട്ടിൽ നിൽക്കുന്നവർക്കും അവശത അനുഭവിക്കുന്നവർക്കുമെല്ലാം കോവിഡ് ചികിത്സയും പ്രതിരോധ കുത്തിവെയ്പ്പും സൗജന്യമായി നൽകുന്നുണ്ട്. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ കോവിഡിന്റെ ഒന്നും രണ്ടും തരംഗങ്ങളിൽ ആയിരക്കണക്കിനാളുകൾ മരിച്ചുവീണപ്പോൾ കേരളത്തിൽ വലിയ തോതിൽ മരണനിരക്ക് കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞു. മുഴുവൻ ജനങ്ങളുടെയും ആരോഗ്യപ്രവർത്തകരുടെയും പോലീസുൾപ്പെടെയുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരുടേയും ജനപ്രതിനിധികളുടെയും സാമൂഹ്യപ്രവർത്തകരുടെയുമെല്ലാം പരിശ്രമത്തിന്റെയും സഹകരണത്തിന്റെയും ഫലമായാണ് ഇത്തരത്തിൽ

കോവിഡ് വ്യാപനത്തിന്റെയും മരണത്തിന്റെയും നിരക്കുകൾ കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ സാധിച്ചത്. മൂന്നാം തരംഗത്തിന്റെ വക്കിൽ എത്തിനിൽക്കുമ്പോഴും ഇവിടെ മഹാഭൂരിപക്ഷം ആളുകൾക്കും രോഗം പിടിപെടാതെ, സാമൂഹ്യവ്യാപനമില്ലാതെ നോക്കാൻ ഈ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞു. കോവിഡ് ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്ന തരത്തിൽ പത്തോ ഇരുപതോ കിടക്കകളോടുകൂടിയ, ഐസൊലേഷൻ വാർഡുകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കി എല്ലാ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലും ഓരോ ആരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങൾ ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കാൻ പോകുകയാണ്. പ്രതിപക്ഷമെന്നും എതിർത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കിഫ്ബിയുടെ ഫണ്ടുപയോഗിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഈ മേഖലയിൽ ഇടപെടുന്നതെന്നുകൂടി നാം ഓർക്കേണ്ടതാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷക്കാലമായി നടപ്പിലാക്കിയ വികസന നേട്ടങ്ങൾ ആർക്കെങ്കിലും നിഷേധിക്കാൻ കഴിയുമോ; അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലുള്ള സ്കൂളുകൾ ഹൈടെക് സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടിയ പഠനമുറികൾ, ഓൺലൈൻ ഡിജിറ്റൽ സംവിധാനങ്ങൾ എന്നിവയൊരുക്കി പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളിലേയ്ക്ക് ലക്ഷക്കണക്കിന് വിദ്യാർത്ഥികളെ എത്തിച്ച കേരള സർക്കാരിന്റെ



വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തെ മികവ് കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ടാണ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ഇന്ത്യയിലെ ആറ് സംസ്ഥാനങ്ങളെ തെരഞ്ഞെടുത്ത ഘട്ടത്തിൽ, അതിൽ പ്രധാനമായ ഒരു സംസ്ഥാനമെന്ന നിലയ്ക്ക് കേരളത്തെ 'സ്റ്റാർസ് പദ്ധതി'-യിൽ തെരഞ്ഞെടുത്തത്. രാജ്യത്ത് വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്തെ മികവ് കണക്കിലെടുത്താണ് 'സ്റ്റാർസ് പദ്ധതി' നടപ്പാക്കാൻ കേരളത്തെ തെരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുള്ളത്. കേന്ദ്ര വിഹിതവും ലോകബാങ്ക് വിഹിതവും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ചെറിയൊരു വിഹിതവും ചേർത്ത് അധ്യാപന പഠന റിസൾട്ട് നിലവാരങ്ങൾ മികവാർന്നതാക്കാനാണ് പ്രസ്തുത പദ്ധതി ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ആരോഗ്യരംഗത്ത് മികച്ച കോവിഡ് പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും കോവിഡ് ബ്രിഗേഡ് പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുമായി കൂടുതൽ തുക അനിവാര്യമായി വരും. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വരുമാനം വളരെ കുറഞ്ഞ ഈ വർത്തനമാനകാലത്തും ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങളിലും വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളിലും ഒട്ടും കുറവ് വരുത്തിയില്ലെന്നമാത്രമല്ല കൂടുതൽ മികവാർന്ന രീതിയിൽ നടപ്പാക്കുകയാണ് സർക്കാർ ചെയ്തത്. അറുനൂറ് രൂപയായിരുന്ന ക്ഷേമപെൻഷനുകൾ 1600 രൂപയിൽ എത്തിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ഒരു കുടിശ്ശികയും വരുത്താതെ ഓരോരുത്തരുടെയും കൈകളിൽ

അത് എത്തിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അങ്ങനെ ദശലക്ഷക്കണക്കിന് സാധാരണക്കാരായ ജനങ്ങളുടെയും വയോജനങ്ങളുടെയും കർഷകത്തൊഴിലാളികളുടെയും വിധവകളുടെയും ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെയും അഗതികളുടെയും കാൻസർ രോഗികളുടെയും കൈകളിലേയ്ക്ക് മുടങ്ങാതെ പെൻഷൻ എത്തിക്കുന്ന മഹാദൗത്യം ഒരു മുടക്കവും കൂടാതെ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് നിർവ്വഹിച്ചുവരികയാണ്.

നിർദ്ദേശങ്ങളെന്ന നിലയിൽ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയിൽ അവതരിപ്പിക്കാനുള്ളത്, കാൻസർ രോഗികൾക്കുള്ള സമാശ്വാസ പെൻഷൻ മറ്റ് സാമൂഹിക പെൻഷനുകൾക്കൊപ്പം വർദ്ധിപ്പിച്ച് നൽകേണ്ടതുണ്ട്. രക്ഷിതാക്കൾ മരണപ്പെട്ട കുഞ്ഞുങ്ങളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണത്തിനായി ആവിഷ്കരിച്ച 'സ്നേഹപൂർവ്വം' പദ്ധതി പ്രകാരം ഓരോ വിദ്യാലയങ്ങളിൽനിന്നും സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള അപേക്ഷകൾക്ക് അതത് അധ്യയനവർഷങ്ങളിൽ തന്നെ പ്രസ്തുത സഹായം അനുവദിച്ച് നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണം. കുടിശ്ശികയുണ്ടെങ്കിൽ അത് കൊടുത്തുതീർക്കണം. കർഷക തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി അറ്റാദായം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള

അപേക്ഷകർക്ക് കുടിശ്ശിക തുക നൽകാനാണ്. ആയതിനാൽ അത് അനുവദിക്കുന്നതിന് തുക നീക്കിവയ്ക്കണം. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസം മികവാർന്ന രീതിയിൽ ഉയർത്തിയതുപോലെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്തും ഉയർന്ന നിലവാരവും തൊഴിൽ സാധ്യതകളും ഉറപ്പാക്കാൻ കൂടുതൽ ശ്രദ്ധ പതിപ്പിക്കണം. സർവ്വകലാശാലകളിൽ കൃത്യമായ പരീക്ഷാ കലണ്ടർ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതിനും അതിനനുസരിച്ച് പരീക്ഷകൾ നടത്തുന്നതിനും റിസൾട്ട് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതിനും കഴിയേണ്ടതുണ്ട്. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ഹബ്ബായി കേരളത്തെ മാറ്റുമെന്ന പ്രഖ്യാപനം യഥാർത്ഥ്യമാക്കണം. വിദേശ പഠനത്തിന് പോകുന്ന കുട്ടികൾക്ക് ട്രാൻസ്ഫർ യഥാസമയം നൽകാൻ കഴിയണം. അതുപോലെ സംസ്ഥാനത്തെ അൺ എയ്ഡഡ് സ്കൂൾ മേഖലയിലെ ആയിരക്കണക്കിന് ജീവനക്കാരെ മാനേജ്മെന്റുകളുടെ ചൂഷണത്തിൽനിന്നും മോചിപ്പിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. അവർക്ക് അർഹമായ സേവന-വേതന വ്യവസ്ഥകളും ജോലി സുരക്ഷയും ഉറപ്പുവരുത്തണം. സർക്കാരിന്റെ ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങളെയും ദുരിതാശ്വാസ സമാഹരണത്തെയും സാലറി ചലഞ്ചിനെയും തലചായ്ക്കാൻ സ്വന്തമായി കൂരയോ ഇടമോ ഇല്ലാതിരുന്ന

പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യർക്ക് പാർപ്പിടമൊരുക്കിയ ലൈഫ് പദ്ധതിയെയും കെ-  
 ഫോൺ പദ്ധതിയെയും എതിർത്ത പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ പരിഹാസ്യവും  
 അപഹാസ്യവുമായ നിലപാടുകളെല്ലാം കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ കണ്ടതാണ്,  
 അതിനെയെല്ലാം തള്ളിക്കളഞ്ഞതാണ്. പ്രതിപക്ഷം അതേ നില  
 ഭദ്രമാക്കിക്കൊണ്ട് അപഹാസ്യരും പരിഹാസ്യരുമായ നിലയിൽതന്നെ  
 ഓരോരോ ചെറിയ വിഷയങ്ങളെടുത്ത് അവരുടെ പഴയ നില കൂടുതൽ  
 മെച്ചപ്പെടുത്തി മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ  
 ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് നവകേരള സൃഷ്ടിക്കുവേണ്ടി ശക്തമായ  
 പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തി മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. ദീർഘവീക്ഷണത്തോടെ  
 കേരളത്തെ പുതുക്കി പണിയുന്നതിനുവേണ്ടിയും കഴിഞ്ഞ അഞ്ച്  
 വർഷക്കാലമായി തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ  
 ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയും ഈ കാലയളവിലുണ്ടായ നിപ വൈറസും  
 ഓഫി ചുഴലിക്കാറ്റും രണ്ട് മഹാപ്രളയങ്ങളും ഇപ്പോൾ കോവിഡും ഉണ്ടായ  
 ഈ പ്രത്യേക സാഹചര്യത്തിൽ ജനങ്ങളുടെ പ്രയാസങ്ങൾ  
 ലഘൂകരിക്കുന്നതിനും നവകേരളം കെട്ടിപ്പടുക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയുള്ള  
 പ്രവർത്തനത്തിലേർപ്പെട്ടിട്ടുള്ള സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ

നേതൃത്വത്തിലുള്ള കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്. തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട സർക്കാരുകളെ തിരിച്ചുവിളിക്കാൻ ജനാധിപത്യ വ്യവസ്ഥയിൽ എന്തെങ്കിലും പഴുതുകളുണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ രണ്ട് മാസക്കാലംകൊണ്ട് രണ്ടാംപിണറായി സർക്കാരിനെ ജനങ്ങൾ തിരിച്ചുവിളിക്കുമായിരുന്നു. പല യൂറോപ്യൻ രാജ്യങ്ങളിലും അതുണ്ട്. ആ ഒരു സാഹചര്യം ഇവിടെ ഇല്ലാത്തതിനാലാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് നിലനിൽക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ മുഴുവൻ ഇത്രയെളുപ്പത്തിൽ കടക്കണിയിലാക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് മാത്രമേ കഴിയുകയുള്ളൂ. എല്ലാ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളും ലാഭത്തിലാക്കിയെന്നാണ് കഴിഞ്ഞ ദിവസം ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. എന്നാൽ, സർക്കാർ പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിയ Review of Public Enterprises Report അനുസരിച്ച് കേരളത്തിലെ 53 പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ 2015-16-കാലഘട്ടത്തിൽ സ്ഥിതിയിൽ വരുത്തിവച്ച Accumulated Loss 15392.31 കോടി രൂപയായിരുന്നു. 2016-17-ൽ അത് 19647.88 കോടി രൂപയായി

ഉയർന്നിരിക്കുകയാണ്. 2017-18-ലെ സ്ഥിതിയിൽ 57 പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ വരുത്തിവച്ച നഷ്ടം 23868.60 കോടി രൂപയായിരുന്നത് 2018-19-ൽ 26273.47 കോടി രൂപയായി ഉയർന്നിരിക്കുകയാണ്.

സർക്കാരിന്റെ ഔദ്യോഗിക രേഖകൾപോലും വെളിപ്പെടുത്തിയ കണക്കുകൾ ഇവിടെ മറച്ചുവെച്ച് സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള പ്രസ്താവനയുമാണ് മന്ത്രിമാർ സഭയിൽ വരുന്നത്. നേരത്തെ ഇവിടെ സംസാരിച്ച എന്റെ യുവസുഹൃത്തുക്കളായ ഒറ്റപ്പാലം അംഗവും ദേവികളം അംഗവും പറഞ്ഞത്, പി.എസ്.സി. മുഖേന നടന്ന നിയമനങ്ങളിൽ സർവ്വകാല റിക്കോർഡാണ് ഈ സർക്കാർ സൃഷ്ടിച്ചതെന്നാണ്. അത് ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. നേതാക്കന്മാർക്ക് സഭയ്ക്ക് പുറത്ത് പറയാൻ കഴിയുമോ? തൊഴിൽരഹിതരും അഭ്യസ്തവിദ്യരുമായ യുവാക്കൾ ഇന്നല്ലെങ്കിൽ നാളെ തൊഴിൽ ലഭിക്കുമെന്ന് കരുതി പി.എസ്.സി. പരീക്ഷയെഴുതി തൊഴിലിനായി കാത്തിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ ഇടംനേടിയ ആയിരക്കണക്കിന് യുവാക്കളാണ് കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിൽ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് നടയിൽ പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിന്റെ കാലാവധി നീട്ടണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമരം നടത്തിയത്. ഒരു വനിതാ

ഉദ്യോഗാർത്ഥി സ്വന്തം മുടി മുറിച്ച് ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രതിഷേധിച്ചു. ഇവരുടെ കാലത്ത് എന്താണുണ്ടായത്? പി.എസ്.സി.-യുടെ വിശ്വാസ്യത തകർത്തില്ലേ; പി.എസ്.സി.-യെ നോക്കുകത്തിയാക്കിയില്ലേ; ആർക്കാണ് ഇവർ നിയമനം കൊടുത്തുവെന്ന് പറയുന്നത്? ശരത് ലാലിന്റെയും കൃപേഷിന്റെയും വധക്കേസിലെ പ്രതികളുടെ ഭാര്യമാർക്കാണ് ഇവർ നിയമനം കൊടുത്തുവെന്ന് പറയുന്നത്. പി.എസ്.സി.-യെ നോക്കുകത്തിയാക്കി എല്ലായിടത്തും ഇപ്പോൾ പിൻവാതിൽ നിയമനമാണ് നടക്കുന്നത്. പബ്ലിക് റിലേഷൻസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിൽ അസിസ്റ്റന്റ് ഇൻഫർമേഷൻ ഓഫീസർമാരുടെ തസ്തികയിലേയ്ക്ക് അപേക്ഷ ക്ഷണിച്ചപ്പോൾ ഇന്നല്ലെങ്കിൽ നാളെ തൊഴിൽ കിട്ടുമെന്ന് കരുതി അറുന്നൂറോളം ആളുകൾ പരീക്ഷയെഴുതി കാത്തിരിക്കുകയാണ്. പക്ഷേ ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചില്ല. അവിടെയും ഇപ്പോൾ പിൻവാതിൽ നിയമനം നടത്താൻപോകുകയാണ്. അസിസ്റ്റന്റ് ഇൻഫർമേഷൻ ഓഫീസറുടെ തസ്തികയിലേയ്ക്കുപോലും യോഗ്യതയില്ലാത്ത ആളുകളുടെ നിയമനം നടത്താൻ പോകുകയാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഈ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ബി.ഡി.എ. (ബ്രാക്ക് ഡോർ അപ്പോയിന്റ്മെന്റ് സർക്കാർ) ആയി

മാറിയിരിക്കുകയാണ്. പിൻവാതിൽ നിയമനമാണ് ഈ സർക്കാരിന്റെ മുഖമുദ്ര എന്ന് പറയുന്നത്. എസ്.എസ്.എൽ.സി., പ്ലസ് ടു പരീക്ഷകൾ പാസ്സായിട്ടുള്ള കുട്ടികൾക്ക് തുടർപഠനത്തിന് അവസരമൊരുക്കണമെന്നതാണ് കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിലൊക്കെ ചർച്ചചെയ്ത വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം. ഇത്തവണ എല്ലാവരും പരീക്ഷയെഴുതിയിട്ടാണ് പാസ്സായതെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞു. ഇതിനുമുമ്പ് പാസ്സായ ആളുകൾ പരീക്ഷയെഴുതാതെ പാസ്സായി എന്ന ഒരു വ്യംഗ്യാർത്ഥം അതിലുണ്ട്. അത് അവരെ അവഹേളിക്കുന്നതിന് ഇല്ലാത്തതാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഏതായാലും ഒരു റെക്കോർഡ് വിജയം ഇത്തവണ എസ്.എസ്.എൽ.സി. പരീക്ഷയിൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. പരീക്ഷ പാസ്സായിട്ടുള്ള മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും തുടർപഠനത്തിന് അവസരമൊരുക്കേണ്ട ഉത്തരവാദിത്തം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനില്ലേ; അത് നിർവ്വഹിക്കുന്നുണ്ടോ? ഇപ്പോഴിതാ ഈ സഭയ്ക്ക് പുറത്ത് നിരവധി വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനകളുടെ നേതാക്കന്മാരുൾപ്പെടെ ഓരോ നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലെയും കണക്കെടുത്തു. ഒരു സംഘടന എസ്.കെ.എസ്.എസ്.എഫ്., 139 എം.എൽ.എ.-മാർക്കും അതത്



നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിൽ കുട്ടികൾക്ക് പഠിക്കാൻ സൗകര്യമില്ലാത്തതിന്റെ പോരായ്മകൾ സംബന്ധിച്ച റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കി പ്രിന്റ് ചെയ്ത് കൊടുക്കുകയാണ്. ഇന്നലെ മലപ്പുറത്ത് ഒരു വിദ്യാർത്ഥി സംഘടന പ്ലസ് ടു സീറ്റ് അനുവദിക്കണമെന്നും തുടർപഠനത്തിന് അവസരമൊരുക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് നടത്തിയ സമരത്തെ ലാത്തികൊണ്ടാണ് പോലീസ് നേരിട്ടത്. വിദ്യാർത്ഥികളുടെ മേൽ ജാമ്യമില്ലാത്ത വകുപ്പ് ചുമത്തുകയാണ്. കുട്ടികൾക്ക് പഠിക്കാൻ അവസരമൊരുക്കിയില്ലെന്നമാത്രമല്ല പഠിക്കാൻ അവസരത്തിനുവേണ്ടി ശബ്ദിക്കുന്നവരെ ലാത്തികൊണ്ട് നേരിടുന്ന സമീപനമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റിനോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത് ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയൊക്കെ പാസാക്കാം; പക്ഷേ കുട്ടികൾക്ക് പഠിക്കാനുള്ള അവസരവും ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളിൽ അഡീഷണൽ ബാച്ചുകളും പ്ലസ് ടു പാസായ കുട്ടികൾക്ക് കോളേജിൽ അഡ്മിഷനും ലഭിക്കുന്നതിന് കോളേജുകളിൽ പുതിയ കോഴ്സുകളും വേണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി കഴിഞ്ഞ ദിവസം സഭയിൽ നൽകിയ മറുപടിയിൽ, മലപ്പുറം ഗവൺമെന്റ് കോളേജിൽ 2020-21 അക്കാദമിക വർഷത്തിൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റി ശിപാർശ ചെയ്ത കോഴ്സുകൾ

അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് തീരുമാനമായിട്ടില്ലെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. കേരളത്തിലെ എൽ.ഡി.എഫ്. കൺവീനർ സഖാവ് എ. വിജയരാഘവൻ പഠിച്ച കോളേജാണ് മലപ്പുറം ഗവൺമെന്റ് കോളേജ്, അവിടെ ആവശ്യമായ കോഴ്സുകളും മലപ്പുറത്തെ ഗവൺമെന്റ് വിമൻസ് കോളേജിൽ പുതിയ കോഴ്സുകളും അനുവദിക്കണമെന്ന കാര്യംകൂടി ഞാനിവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. ഐ.എച്ച്.ആർ.ഡി. കോളേജുകൾക്ക് സ്വന്തമായി കെട്ടിടമില്ലാത്ത മണ്ഡലങ്ങളിലെ എം.എൽ.എ.-മാരുടെ യോഗം കഴിഞ്ഞ ദിവസം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വിളിച്ചുചേർത്തു. പ്രിയപ്പെട്ട ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള എം.എൽ.എ.-മാരൊക്കെയുണ്ടായിരുന്നു. വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് ആരംഭിച്ച ഐ.എച്ച്.ആർ.ഡി. കോളേജുകൾ/സ്ഥാപനങ്ങൾക്കിപ്പോഴും സ്വന്തമായി സ്ഥലമോ കെട്ടിടമോ ഇല്ല. നിരവധി മണ്ഡലങ്ങളിൽ സ്വന്തമായി സ്ഥലവും കെട്ടിടവും ഇല്ലാത്ത ഐ.എച്ച്.ആർ.ഡി. കോളേജുകൾ വാടകക്കെട്ടിടത്തിലും മറ്റുമാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഈ ഐ.എച്ച്.ആർ.ഡി സ്ഥാപനങ്ങൾക്കാവശ്യമായ സ്ഥലം വാങ്ങാനും കെട്ടിടമുണ്ടാക്കാനുമുള്ള തുക ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ പറയാനുള്ളത്.

ഓൺലൈൻ പഠനം ആരംഭിച്ച് രണ്ടുമാസം കഴിഞ്ഞുവെങ്കിലും ഇപ്പോഴും നമ്മുടെ കുട്ടികൾക്ക് പൂർണ്ണമായും ഓൺലൈൻ പഠന സൗകര്യമുണ്ടായിട്ടില്ല. എത്ര കുട്ടികൾക്ക് ഗവൺമെന്റ് നേരിട്ട് ഓൺലൈൻ പഠന സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്ന് ഈ ഗവൺമെന്റ് പറയണം. ഒരു കുട്ടിക്കും കൊടുത്തില്ല; തങ്ങളുടെ കുട്ടികൾക്ക് ഫോണില്ല, ടി.വി.-യില്ല, ടാബിളില്ല ആയതിനാൽ കുട്ടികൾക്ക് പഠിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് പാവപ്പെട്ട രക്ഷിതാക്കൾ ഇപ്പോഴും ജനപ്രതിനിധികളെ വിളിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഗവൺമെന്റ് എന്താണ് ചെയ്യുന്നത്? നിയമസഭയ്ക്കുവേണ്ടി വന്ന് എല്ലാവർക്കും പഠനസൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തുമെന്ന് പറഞ്ഞതല്ലാതെ മുഴുവൻ കുട്ടികൾക്കും പഠന സൗകര്യമേർപ്പെടുത്താൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ ഓൺലൈൻ പഠനസൗകര്യമില്ലാത്ത മുഴുവൻ കുട്ടികൾക്കും എന്നേയ്ക്ക് ഈ പഠന സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്താൻ കഴിയുമെന്ന് ഈ സഭയ്ക്കുമുമ്പാകെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാർ ഉറപ്പുനൽകണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പെഞ്ചുകൾ വഴി താല്ക്കാലിക നിയമനം ലഭിച്ച ഭിന്നശേഷിക്കാരായ ആളുകൾക്ക് പ്രത്യേക പരിഗണന കൊടുക്കേണ്ടതാണ്.

ഭിന്നശേഷിക്കാരായ 2677 പേരെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഡോ. എം. കെ. മുനീർ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുകയും അവർ 2003 വരെ ജോലി ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ ഇപ്രകാരം താല്ക്കാലിക നിയമനം ലഭിച്ചിട്ടുള്ള ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് 2004-നശേഷം ഇതുവരെയും സ്ഥിരജീവനക്കാരായി അംഗീകാരം ലഭിച്ചിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ ആയതിനുള്ള നടപടി കൂടിയുണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് നിർദ്ദേശിക്കാനുള്ള മറ്റൊരു കാര്യം.

പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി.-യുടെ സെക്ഷൻ ഓഫീസുകളെ നിയോജകമണ്ഡല അടിസ്ഥാനത്തിൽ ക്രമീകരിക്കുന്നത് അതത് മണ്ഡലങ്ങളിലെ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ പ്രവൃത്തികൾ വളരെ സുതാര്യമായും കാര്യക്ഷമമായും നടത്താൻ സഹായകമാകും എന്നതുകൊണ്ട് പരിനാലാം നിയമസഭയിൽ ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ ഇങ്ങനെയൊരു നിർദ്ദേശം മുന്നോട്ടുവെച്ചിരുന്നു. ആ കാര്യം സർക്കാർ ഗൗരവമായി പരിഗണിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഇവിടെ പറയുകയാണ്.

നമ്മുടെ യുവതലമുറയെ നശിപ്പിക്കുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ് മദ്യപാനം. എന്നാൽ ഈ സർക്കാർ ഈ മഹാമാരിയുടെ കാലത്തും

പൊതുനന്മയ്ക്കായി 24 മണിക്കൂർകൊണ്ടാണ് ബാറുകൾ തുറക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്. ജനങ്ങളെല്ലാം മദ്യപിച്ച് സർക്കാർ വജനാവിലേയ്ക്ക് മുതൽകൂട്ടണമെന്ന് ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്ന ഏക സർക്കാർ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരാണ്. ലോകത്തെവിടെയും ഇങ്ങനെയൊരു സർക്കാരില്ല. മദ്യകച്ചവടത്തിൽ ലഭിക്കുന്ന വരുമാനത്തേക്കാൾ കൂടുതൽ പണം മദ്യപാനംമൂലം രോഗികളാകുന്നവരുടെ ചികിത്സയ്ക്കും തുടർചെലവിനുമായി ആരോഗ്യവകുപ്പുവഴി സർക്കാർ വജനാവിൽനിന്നും ചെലവാക്കുന്നുവെന്ന വസ്തുത നാം കാണാതെ പോകരുത്.

മി. സ്പീക്കർ: അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, അവസാനിപ്പിക്കാം, വേണ്ടി വന്നാൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലും ബോംബുണ്ടാക്കുമെന്നു പറഞ്ഞവരും പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ വരാനായിൽ ധർമ്മ നടത്തിയവരുമാണ് ഇപ്പോൾ പോലീസിന്റെ മനോവീര്യം കെടുത്തരുതെന്ന് പറയുന്നത്. അവരുടെ ആ വലിയ മാറ്റത്തെ ഞങ്ങൾ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. പക്ഷേ പോലീസിനെ ഒരു മർദ്ദനോപാധിയായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നത് ഒരു എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന് ഭ്രഷണമല്ല എന്നുകൂടി ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഞാൻ

ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്. കോവിഡ് പ്രതിരോധ നിയന്ത്രണങ്ങളുടെ പേരിൽ ജനങ്ങളെ പീഡിപ്പിക്കുന്നത് ഒഴിവാക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ അതിശക്തമായി എതിർക്കുന്നു.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ അനുകൂലിക്കുകയാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ധനകാര്യ വകുപ്പിനെക്കുറിച്ച് ചിന്തിക്കുമ്പോൾ ഓർമ്മ വരുന്നത് ഏത് കൊടുക്കാറിനെയും തടഞ്ഞുനിർത്തി ഏത് തിമിർക്കുന്ന മഹാമഴയെയും പേമാരിയെയും തന്റെ വേരുകളെ വളരെ ആഴത്തിൽ നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് ഏത് മിന്നൽപ്പിണരിലും അതിന്റെ അപകടങ്ങളെ സ്വയം ഏറ്റെടുത്ത് അത് ഭൂമിയിലേക്ക് മാറ്റി ഒരു സംരക്ഷണത്തിന്റെ വലയം തീർക്കുന്ന ഒരു സംവിധാനമാണിതെന്നാണ്. കാരണം, ഇന്നും കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിലുമെല്ലാം ഇവിടെ നടന്ന ചർച്ചകളിലും ഉയർന്നുവന്ന നിർദ്ദേശങ്ങളിലും വരാൻ പോകുന്ന ഒരു വർഷക്കാലത്തെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വികസനോന്മുഖമായ കാഴ്ചപ്പാടുകളെയും അവയ്ക്കുണ്ടാകുന്ന പ്രതിസന്ധികളെയുമെല്ലാം യഥാർത്ഥത്തിൽ ഏറ്റുവാങ്ങി അതേറ്റവും ഭംഗിയായി മാനേജ് ചെയ്ത് നടപ്പാക്കുകയെന്നുള്ള വളരെ നിർണ്ണായകമായ പങ്ക് വഹിക്കേണ്ട ഒരു ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റാണ് ധനകാര്യ

വകുപ്പ്. അതിന് നേതൃത്വം നൽകുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യമന്ത്രി, ഒരു പക്ഷേ ഈ ചർച്ചകളെല്ലാം അവസാനിക്കുമ്പോൾ ഇനിയുള്ള ദിവസങ്ങളിൽ ഏറെ ആശങ്കാകലനം ഏറ്റവും സൂഷ്മദൃക്തയോടെ പ്രവർത്തിക്കേണ്ട ഒരാളാണ്. ഒ.എൻ.വി. പറഞ്ഞതുപോലെ, "മറ്റുള്ളവർക്കായി സ്വയം കത്തിയെരിയുന്ന സന്ദേശമുർത്തിയാം സൂര്യൻ" എന്നു ഞാൻ അങ്ങയെ വിളിക്കുന്നില്ലെങ്കിലും യഥാർത്ഥത്തിൽ ധനകാര്യവകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആ രീതിയിൽ വളരെയേറെ പ്രാധാന്യമുള്ളതാണെന്ന് പറയാം. കാരണം, ഇവിടെ നടന്ന ചർച്ചകളിൽ എനിക്ക് മുമ്പേ സംസാരിച്ച ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ ധനകാര്യ മാനേജ്മെന്റിനെക്കുറിച്ചൊക്കെ സംസാരിച്ചു. ഇവിടെ എപ്പോഴും ഉയർന്നുവരുന്ന ഒരു കാര്യം നമ്മുടെ കടത്തേക്കുറിച്ചാണ്. കടം ഏതാണ്ട് വലിയൊരു അപകടമാണെന്ന് ആരോ പറഞ്ഞ് നമ്മളെ വല്ലാതെ ബോധ്യപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നാണ് എന്റെ ധാരണ. കടം അങ്ങനെ വളരെ വലിയൊരുപകടമല്ല; വ്യക്തിയാണെങ്കിലും സമൂഹമാണെങ്കിലും ഒരു സംസ്ഥാനമാണെങ്കിലും അതിന്റെ മുമ്പോട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് കടം വാങ്ങേണ്ടതായുണ്ട്. പക്ഷേ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അല്ലെങ്കിൽ

നമ്മുടെയൊക്കെ കടത്തെ പലപ്പോഴും പല രീതിയിലാണ് നമ്മൾ കാണുന്നത്. വലിയൊരു കാണാച്ചരട് അതിന്റെ പിന്നിലുണ്ടെന്ന് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുകയാണ്. വേൾഡ് ബാങ്കുൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകളുടെ കൃത്യമായ അജണ്ട ഈ ചരടിന്റെ പിന്നിലുണ്ട്; ഇത് യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇവിടെ ഇടങ്ങിയതല്ല. നമ്മുടെ സ്റ്റേബിലൈസേഷൻ പോളിസിയിലെപ്പറ്റി നമുക്കറിയാം, സ്റ്റേബിലൈസേഷൻ പോളിസിക്കുശേഷം വന്ന നമ്മുടെ ഫിസ്കൽ റെസ്റ്റോൺസിബിലിറ്റി ആൻഡ് ബഡ്ജറ്റ് ആക്ടും ഇതിനുശേഷംവന്ന കടവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഫിസ്കൽ ഡെഫിസിറ്റിനെക്കുറിച്ചുള്ള ആവശ്യമില്ലാതെയുള്ള ഒരുപാട് ചർച്ചകൾ, ഇതെല്ലാം ബോധപൂർവ്വം ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇടപെടലുകൾ മാറ്റി നിർത്തിക്കൊണ്ട് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് കടം വാങ്ങാനുള്ള അധികാരം പൂർണ്ണമായിത്തന്നെ വെട്ടിക്കുറച്ചുകൊണ്ട് സംസ്ഥാനങ്ങളെ വല്ലാതെ ഞെരുക്കുന്ന നിലപാടാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. ഇപ്പോൾതന്നെ ഡിവിസിബിൾ പൂളിൽനിന്ന് നമുക്ക് കിട്ടാനുള്ള ഫണ്ട് ലഭിക്കുന്നില്ല. ഇടയ്ക്കിടയ്ക്കുണ്ടാകുന്ന പെട്രോളിയം ഉല്പന്നങ്ങളുടെ വിലയിലുണ്ടാകുന്ന മാറ്റം അനുസരിച്ച് കേന്ദ്രം ഉടനെ സെസ്സ് വർദ്ധിപ്പിച്ച് അതിൽനിന്നും ലാഭം കൊയ്യാനുള്ള



നടപടിയാണെടുക്കുന്നത്. ഇതെല്ലാം സംസ്ഥാനങ്ങളെ വല്ലാതെ  
 ഞെരുക്കുകയും നിയമനിർമ്മാണങ്ങളും സംവിധാനങ്ങളും ഏർപ്പെടുത്തി  
 സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് കടം വാങ്ങാനുള്ള അധികാരങ്ങൾ വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുകയാണ്  
 യഥാർത്ഥത്തിൽ നടപ്പാക്കുന്നത്. കേരളം പോലുള്ള സംസ്ഥാനം ഒരു  
 കാലഘട്ടത്തിൽ ഏതു ഗവൺമെന്റാണെങ്കിലും മുന്പോട്ടുവെച്ചുള്ള ചില  
 സാമൂഹിക ദർശനങ്ങൾ നമ്മുടെ ധനവിനിയോഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ട്.  
 അതിനെ ഇല്ലാതാക്കിക്കൊണ്ട് കേന്ദ്രീകൃതമായ സംവിധാനത്തിലൂടെ  
 കോർപ്പറേറ്റുകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംവിധാനങ്ങളെ കടത്തിവിടാനുള്ള  
 ബോധപൂർവ്വമായ ശ്രമമാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് നടക്കുന്നത്.  
 രണ്ട് ചേരിയിൽനിന്നുകൊണ്ട് നമുക്ക് അങ്ങോട്ടും ഇങ്ങോട്ടും തർക്കിക്കാം.  
 പൊതുവായ വിഷയങ്ങളിൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റേടുക്കുന്ന തെറ്റായ  
 നിലപാടുകൾ നാളുകളിൽ എവിടെ എത്തിക്കുമെന്നുള്ളതാണ്.  
 കടത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. കടത്തിന്റെ അവസ്ഥ എന്തായി; എന്റെ  
 ഓർമ്മ ശരിയാണെങ്കിൽ കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിനെക്കാൾ കടത്തിന്റെ അളവ്  
 വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ ആ കണക്കുകളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. ഡെബ്റ്റ്  
 റേഷ്യോ കണക്കാക്കുന്നത് Gross State Domestic Product (GSDP)-

യുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ്. കോവിഡ് വന്നപ്പോൾ കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം ആഭ്യന്തര വരുമാനത്തിൽ പ്രതീക്ഷിക്കാത്ത നിലവാരത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വരുമാനം കുറഞ്ഞു. ഇത് വലിയ സംഭവമല്ല. അതിന് ധനകാര്യവകുപ്പോ, ധനകാര്യമന്ത്രിയോ ഉത്തരവാദികളല്ല. രാജ്യത്തെമ്പാടും ഉണ്ടായകാര്യമാണിത്. സ്വാഭാവികമായും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വരുമാനം കുറഞ്ഞു. കടമെടുക്കാനുള്ള നമ്മുടെ സാധ്യതകൾ മാറുന്നു. സ്വാഭാവികമായും കടം കൂടുതൽ എടുക്കേണ്ടി വരുന്നു. വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളും കേരളത്തിന്റെ പ്രത്യേകതയും ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടൊരു കാര്യമാണ്. മഹാമാരിക്കിടയിലും കേരളത്തിന്റെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് കുറവുണ്ടായിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ തുടക്കത്തിൽ പറഞ്ഞത് ഏത് പേമാരിയെയും, ഏത് മിന്നൽ പിണരിനെയും പിടിച്ചുനിർത്താൻ കഴിയുന്ന സർവ്വതലസ്തർശിയായി എല്ലാ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളെയും മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്ന സർക്കാരാണിതെന്ന്. ആരോഗ്യരംഗത്ത് അടിയന്തരാവസ്ഥപോലുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ കടന്നുവന്നപ്പോൾ അതിനാവശ്യമായ പ്രതിരോധം സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട് ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം നൽകാൻ സർക്കാരിനായിട്ടുണ്ട്. ബഡ്ജറ്റിന്റെ

ഇടക്കത്തിൽ പറയുന്നൊരു വാചകമുണ്ട്, ഏറ്റവും വലുത് ജനങ്ങളുടെ ജീവനാണ്/നിലനിൽപ്പാണ്, ഇങ്ങനെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാഴ്ചപ്പാട് ഉയർത്തിയ ബഡ്ജറ്റാണിത്. ആ ബഡ്ജറ്റിലെ മുന്തില ചിത്രം നോക്കിയാൽ ഈ വലിയ വെള്ളപ്പൊക്കത്തിന്റെ ഇടയിൽ നിൽക്കുന്ന ഒറ്റപ്പെട്ട തുരുത്തിനകത്ത് പച്ചപ്പിന്റെ അംശങ്ങളാണ് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. അത് ചെറിയൊരു കാര്യമല്ല. അതാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാഴ്ചപ്പാട്. അതുകൊണ്ടാണ് ഈ പറയുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങളും ഏൽപ്പിച്ചുകൊടുക്കാൻ പോകുന്ന ഉത്തരവാദിത്തവും നിർദ്ദേശങ്ങൾ പാസ്സായിക്കഴിയുമ്പോൾ അത് വളരെ കൃത്യമായി ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ട് ജനങ്ങളുടെ ക്ഷേമത്തിനും സുരക്ഷിതത്വത്തിനും ഉറപ്പുവരുമെന്നുള്ള ആത്മവിശ്വസംകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഇതിനെ പിന്താങ്ങുന്നത്. ആ കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് കൃത്യമായി എടുത്ത ചില നിലപാടുകൾ.... നമ്മൾ ഭൂതകാലത്തിലേയ്ക്ക് ചിന്തിക്കുക അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണല്ലോ വർത്തമാനകാലത്തെ കാണേണ്ടത്. വർത്തമാന കാലത്തിന്റെയും വരാൻ പോകുന്ന ഭാവിയിലും അത്തരം ശുഭോൽക്കങ്ങളായ സാഹചര്യം ഉണ്ടാകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. എന്റെ

അദ്ധ്യാപകനായിരുന്ന ഒ.എൻ.വി-യുടെ വരികൾകൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. ആളുകൾക്ക് ഒരുപാട് ഭയാശങ്കകളും ഭയപ്പാടുകളുമുണ്ട്. ഈ മഹാമാരിയെക്കുറിച്ചും 'ശാരങ്ഗ പക്ഷികൾ' എന്ന അദ്ദേഹത്തിന്റെ മനോഹരമായ കവിതയിൽ അദ്ദേഹം 'നീ ഉറങ്ങുക ഞാൻ ഉണർന്നിരിക്കാം' എന്ന് പറയുന്നതുപോലെ കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ ജനങ്ങളും ശാന്തമായി, ദുഃസ്വപ്നങ്ങൾ കാണാതെ ഉറങ്ങാനുള്ള ഇടങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട്, അതോടൊപ്പംതന്നെ കാവലായി ശാരങ്ഗ പക്ഷികളെപ്പോലെ ഈ ഗവൺമെന്റ് കാവലായി എപ്പോഴും ഉണ്ടാകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഒരിക്കൽകൂടി ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ: സർ, ഞാൻ ഈ ഇരുപത്തിയൊന്ന് ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെയും പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. പൊതുമരാമത്ത്, വൈദ്യസഹായം പൊതുജനാരോഗ്യം, വ്യവസായം എന്നീ ഇനങ്ങളിലാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ തുക ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയെ പിന്തുണച്ച് സംസാരിക്കുമ്പോൾ പ്രതിപക്ഷത്തോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്

പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ പ്രവർത്തനശൈലിയിൽ മാറ്റം വരുത്തേണ്ടതല്ലേ എന്നാണ്. എന്തിനെയും എതിർക്കുന്ന നിലപാട് എടുക്കുന്നതാണോ പ്രതിപക്ഷം ചെയ്യേണ്ടുന്ന ഉത്തരവാദിത്തം? നിയമസഭയ്ക്കു കത്ത് ഇത് പാസാക്കിയാലെ നമ്മുടെ ഭരണത്തെ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. മുമ്പേ ശീലിച്ചുപോയ ശീലം അത് പ്രതിപക്ഷമായാലും ഭരണപക്ഷമായാലും ശരി അതിലൊരു മാറ്റം വരുത്തിക്കൊണ്ട്, വിമർശിക്കേണ്ടതിനെ വിമർശിക്കുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് പ്രതിപക്ഷം മാറുന്നതായിരിക്കും ഇനിയുള്ള കാലയളവിൽ നല്ലതെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുകയാണ്. സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് അധികാരം തുടരുകയാണ്. വലിയ ജനവിധിയിലൂടെ 99 സീറ്റുകളോടെയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിലെത്തിയത്. ഒരുപക്ഷേ 100 സീറ്റ് തികയ്ക്കാൻ കഴിയുമായിരുന്നു. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ തീർച്ചയായും വീണ്ടും അധികാരത്തിൽ വരുമെന്ന ആഗ്രഹത്തോടെ നിൽക്കുമ്പോൾ, ഇപ്പോൾ ഒരു തെരഞ്ഞെടുപ്പുവന്നാൽ കൂടുതൽ സീറ്റുകൾ കിട്ടുമായിരുന്നില്ലേയെന്ന് നിങ്ങൾ സ്വപ്നം കാണുകയാണ്. ഇതിനെക്കാൾ പ്രതിസന്ധിയുള്ള കാലയളവിൽ, പ്രയാസങ്ങളുടെ

കാലയളവിൽ, നിങ്ങളും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഏജൻസികളും എല്ലാ ശ്രമങ്ങളും നടത്തിയിട്ടും വമ്പിച്ച ജനകീയ പിന്തുണയോടുകൂടിയാണ് സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതെന്ന് നിങ്ങൾ ഓർക്കണം. നിരവധി പ്രതിസന്ധിയിലൂടെയാണ് കടന്നുപോയത്. പ്രളയം, നിപ, നോട്ടുനിരോധനം, കോവിഡ് തുടങ്ങിയ പ്രതിസന്ധികൾ തരണം ചെയ്തപ്പോഴും ജനങ്ങളുടെ സഹകരണത്തോടെ ജനകീയമായി അതിനെക്കൊണ്ടും അതിജീവിച്ച് മുന്നോട്ട് പോകുമ്പോഴും വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ തടയപ്പെട്ടില്ലെന്നതാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ മുഖമുദ്ര. പ്രഖ്യാപിച്ച നാല് മിഷനും അതിന്റെ പ്രവർത്തനവുമായി മുന്നോട്ട് പോയി. ജനജീവിതവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളെല്ലാം പരിഹരിക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് ഗവൺമെന്റ് നടത്തിയത്. സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള പുതിയ മന്ത്രിസഭ അതിന്റെ തുടർച്ചയാണ്. മന്ത്രിമാരെല്ലാം അവരുടെ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് കുറച്ചുകൂടി പണം വേണമെന്നാണ് ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയായി ഇവിടെ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. തീർച്ചയായും അത് അംഗീകരിക്കുകയും അനുവദിക്കുകയും ചെയ്യണം. അതാണ് ഞാൻ

പ്രതിപക്ഷത്തോട് സൂചിപ്പിച്ചത്. നിങ്ങൾ എല്ലാത്തിനെയും എതിർത്തു, അതല്ലേ നിങ്ങൾക്ക് വിനയായത്? 2.68 ലക്ഷത്തിലേറെ വീടുകൾ നിർമ്മിച്ചപ്പോൾ ലൈഫ് മിഷനെതിരെ നിങ്ങൾ കേസ് കൊടുത്തു. അത്രയും പേരുടെ കുടുംബാംഗങ്ങൾ നിങ്ങൾക്ക് എതിരായോ; തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ കാലമായാലും ഭക്ഷ്യകിറ്റ് കൊടുക്കണ്ടേ; ഭക്ഷ്യകിറ്റ് നൽകുന്നതിനെതിരെ കേസ്, എങ്ങനെ ജനങ്ങൾ നിങ്ങളോടൊപ്പം നിൽക്കും? പ്രളയദുരിതത്തിൽ രാജ്യത്ത് ഒറ്റപ്പെട്ട സാഹചര്യം; സഹായിക്കണമെന്ന് കേരളീയ സമൂഹത്തോട് പറഞ്ഞപ്പോൾ സഹായിക്കേണ്ടന്ന് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞു. ജനങ്ങൾ അത് അംഗീകരിക്കുമോ; മലയാളികൾ സടകടഞ്ഞെഴുന്നേൽക്കുകയും കേരളത്തെ സ്നേഹിക്കുന്ന മുഴുവൻ പേരുടെയും സഹായങ്ങൾ ഉയർന്ന് വരുമ്പോഴും രാഷ്ട്രീയമായി തെറ്റായ നിലപാടുകൾ നിങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചു. സൂട്ടുകൾ തുറക്കാൻ തീരുമാനിച്ചപ്പോൾ ക്ലാസ്സ് ആരംഭിക്കാൻ പാടില്ല; സീറോ ഇയറായി പ്രഖ്യാപിക്കണമെന്ന് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞു. തങ്ങളുടെ മക്കളെ വഴിയാധാരമാക്കാമോ; എല്ലാ രക്ഷിതാക്കളും മുഖ്യമന്ത്രി എടുത്ത നിലപാടുകൾ ശരിയാണെന്ന് വിചാരിക്കുകയും അതിന്റെ കൂടെ നിൽക്കുകയും

ചെയ്തു. അതിനുശേഷം പരീക്ഷ നടത്തുന്ന കാര്യം; പരീക്ഷ നടത്താൻ പാടില്ല, എന്നാൽ പരീക്ഷ നടത്തി. ഇപ്പോൾ പാസായ കുട്ടികൾക്ക് അഡ്മിഷൻ കിട്ടേണ്ട കാര്യമാണ് ഇവിടെ നേരത്തെ സംസാരിച്ചത്. 20 ശതമാനം സീറ്റ് വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും പോരായ്മ വന്നാൽ പരിഹരിക്കുമെന്നും മന്ത്രി ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. തീർച്ചയായും ഒരു ഗവൺമെന്റ് അതല്ലേ ചെയ്യേണ്ടത്. കേരള ജനത എങ്ങനെ നിങ്ങളുടെ കൂടെ നിൽക്കും? രാജ്യത്തിന്റെ അവസ്ഥകൂടി ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ആലോചിക്കേണ്ടതാണ്. നിങ്ങൾ എടുത്ത നിലപാടുകളുടെ ഭാഗമായാണ് ബി.ജെ.പി സർക്കാർ ഇന്ത്യൻ ഭരണ സംവിധാനത്തിൽ കടന്നുവന്നത്. തൊഴിലില്ലായ്മയെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുന്നുണ്ടല്ലോ, ഉത്തരേന്ത്യയിൽ Provincial Armed Constabulary സെലക്ഷനിൽ നമ്പർ വിളിച്ച് രണ്ടുഭാഗത്തായി ആളുകളെ മാറ്റി നിർത്തി. ഒരു ഭാഗത്ത് മാറ്റിനിർത്തിയവർ മുസ്ലീം നാമധാരികളായ ചെറുപ്പക്കാരായിരുന്നു. ഉത്തർപ്രദേശ്, മധ്യപ്രദേശ്, രാജസ്ഥാൻ ഉൾപ്പെടെ മേഖലകളിൽ നിങ്ങൾ അന്ന് അവരെ സെലക്ട് ചെയ്തില്ല. അവിടെ തുടങ്ങി കോൺഗ്രസ് ഹിന്ദു കാർഡ് കാണിക്കുന്ന സമീപനം. അതിനുശേഷം ബാബറി മസ്ജിദ് ഇഷ്യൂവിൽ നിങ്ങൾ എടുത്ത



നിലപാട് കുറച്ചുകൂടി ആക്കം കൂട്ടുന്നതും രാജ്യത്തെ ആയുധംകൊണ്ട് അല്ലെങ്കിൽ മസിൽ പവർകൊണ്ട് കീഴ്പ്പെടുത്താൻ കഴിയുമെന്ന ബോധ്യം അവർക്ക് നിങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുത്തു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കോൺഗ്രസിനകത്ത് വലിയ പ്രശ്നങ്ങൾ നടക്കുകയാണ്. 'രാഹുലിനെ വെട്ടിലാക്കി സിബലിന്റെ വിരുന്ന് ഇന്നലത്തെ 'ദി ഹിന്ദു' ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഇംഗ്ലീഷ്/ മലയാളം പത്രങ്ങളിലെ വാർത്തയാണ്. സോണിയഗാന്ധിക്ക് കത്തെഴുതി, നേതാക്കൾ വിരുന്നിനെത്തിയില്ല. ഇന്ത്യയിലെ ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനങ്ങളും മറ്റുചില രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനങ്ങളും ആ യോഗത്തിൽ പങ്കെടുത്തു. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി പങ്കെടുത്തില്ല. കോൺഗ്രസിനകത്ത് ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ ഉയർന്നുവരുന്നത് നല്ലതാണെന്ന് ചിന്തിക്കുന്നവനല്ല ഞാൻ. തീർച്ചയായും നിങ്ങൾ ഗൗരവപൂർവ്വം ഇന്ത്യയെ കണ്ടെത്തിക്കൊണ്ട് പ്രവർത്തിക്കണം. നിങ്ങൾ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് വിളിച്ചുവരുത്തി. കുറച്ച് സീറ്റ് നിങ്ങൾക്ക് കിട്ടി. ഇന്ന് ഈ മേഖലയിൽ കോൺഗ്രസ്സ് ജയിച്ചില്ലെങ്കിൽ ഇൻഡ്യ ഭരിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് നിങ്ങൾക്ക് അറിയാമായിരുന്നോ; അവിടെ വിജയിക്കാൻ കഴിയില്ലെന്ന നിലയ്ക്കാണ് ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി ഇങ്ങോട്ടു കടന്നുവന്നതെന്ന പ്രചരണം നടത്തിയതിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആ മേഖല തകർന്നുതരിപ്പണമായി. നിങ്ങൾക്കിവിടെ 19 സീറ്റ് കിട്ടി. പക്ഷേ, ഇൻഡ്യയിൽ കോൺഗ്രസ്സ് ഒറ്റപ്പെട്ടു. കേരളം ബി.ജെ.പി.-ക്ക് എതിരെ ഒരമിച്ച് നിൽക്കുന്നൊരു സംസ്ഥാനമാണെന്ന രാഷ്ട്രീയ ധാരണയില്ലാതെ നിങ്ങളുടെ പിടിവാശിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എൽ.ഡി.എഫ്-നോട്, കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരോടുള്ള എതിർപ്പിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരളമെങ്ങനെയെങ്കിലും വിജയിക്കണമെന്നേ നിങ്ങൾ കണ്ടുള്ളൂ. ജയിക്കേണ്ടത് ഇൻഡ്യയാണ്, കളിക്കേണ്ടത് ആർ.എസ്.എസ്.-നോടാണെന്ന ധാരണ നിങ്ങൾക്കുണ്ടായില്ല. നിങ്ങളുടെ മുഖ്യശത്രു കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷമാണെന്ന ധാരണയിലേയ്ക്ക് നിങ്ങൾ താണുപോയി. തീർച്ചയായും നിങ്ങളെടുത്ത നിലപാടിന്റെ ഭാഗമായി തകർന്നത് കോൺഗ്രസ്സാണ്. കോൺഗ്രസ്സ് ഹൈക്കമാൻഡാണ് ആലോചിക്കേണ്ടത്, കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ്സ് നേതൃത്വമെടുക്കുന്ന നിലപാട് ശരിയാണോ, തെറ്റാണോ എന്ന്. ഞാൻ പറഞ്ഞത് കോൺഗ്രസ്സ് വേണമെന്ന ആഗ്രഹത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. ഇൻഡ്യൻ ഇടതുപക്ഷം ആലോചിച്ചത് അതാണ്. പക്ഷേ, നിങ്ങൾ ആ വഴിക്കല്ല ചിന്തിക്കേണ്ടത്. നിങ്ങൾ ഇപ്പോഴും ആലോചിക്കുന്നത് ആ ധാരണയിലാണ്. അവിടെയുള്ളത്

ആർ.എസ്.എസ്. ആണെന്ന കാഴ്ചപ്പാട് നിങ്ങൾക്കില്ല. ഇൻഡ്യയെ തകർക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ കൂടെയാണ് നിൽക്കുന്നതെന്ന സമീപനമാണ് നിങ്ങൾ കേരളത്തിൽ എടുത്തത്. കോൺഗ്രസ്സിനെ നിങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നില്ല. ഞങ്ങൾ സി.പി.ഐ(എം)-നെ തീർച്ചയായും ശക്തിപ്പെടുത്തും.

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങേയ്ക്ക് അനുവദിച്ച സമയം അവസാനിക്കാൻ പോകുന്നു.

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ: സർ, തീർച്ചയായും ശക്തിപ്പെടുത്തും. നിങ്ങൾ സിബിന്റെ കൂടെയാണോ എന്നെനിക്കറിയില്ല. നേരത്തേ Provincial Armed Constabulary -യെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചപ്പോൾ പറഞ്ഞു, ഇവിടെ പോലീസ് വെരിഫിക്കേഷൻ നടത്തിയവരാണ് നിങ്ങൾ. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരെ മുഴുവൻ സംസ്ഥാന സർവ്വീസിലേയ്ക്കും കേന്ദ്ര സർവ്വീസിലേയ്ക്കും റിക്രൂട്ട് ചെയ്യുമ്പോൾ, ഒറ്റുകൊടുത്തുകൊണ്ട് പോലീസുകാരെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഇവർ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരാണെന്നുപറഞ്ഞ് ജോലി നഷ്ടപ്പെടുത്തിയവരല്ലേ നിങ്ങൾ? തൊഴിലില്ലാത്ത ചെറുപ്പക്കാരെക്കുറിച്ച് ഇപ്പോൾ വ്യാകുലപ്പെടുന്ന നിങ്ങൾക്കതിൽ ആശങ്കയുണ്ടാകും.

കമ്മ്യൂണിസ്റ്റായതുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ എത്ര ചെറുപ്പക്കാരെയാണ് നിങ്ങളുന്ന് വഴിയാധാരമാക്കിയത്; അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിൽ 99 അംഗങ്ങളോടുകൂടി ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി അധികാരത്തിൽ നിൽക്കുന്നത്. ഇത് മുഖ്യശത്രുവാണെന്ന നിലയിലാണ് ചിന്തിക്കുന്നത്. ഞാൻ നേരത്തേ സൂചിപ്പിച്ച സാഹചര്യങ്ങൾ വെച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിനെതിരാണ് പ്രതിപക്ഷമെന്ന നിലയ്ക്കാണ് അവർ ചിന്തിച്ചത്. ആ സാഹചര്യത്തിൽ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയെ പിന്തുണയ്ക്കേണ്ടത് ഇനിയുമങ്ങോട്ട് പൂർവ്വാധികം ശക്തിയോടെ നമുക്ക് മുന്നോട്ടുപോകേണ്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാർ വകുപ്പുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇവിടെ സംസാരിച്ചു. തൊഴിൽ മേഖലകളിലേയ്ക്ക് കടക്കേണ്ടതുണ്ട്. വിദ്യാഭ്യാസമേഖലകളേയും ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. പ്രത്യേകിച്ച് കോവിഡിന്റെ കാലയളവിൽ ആരോഗ്യമേഖലയിൽ നാം നൽകിയതുപോലൊരു ശ്രദ്ധ ലോകത്താരുംതന്നെ ചെയ്തില്ലല്ലോ. നിങ്ങൾ കൃബയെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചു. നിങ്ങൾക്കറിയാമോ AIPSO (All India Peace and Solidarity Organisation) എന്നൊരു സംഘടനയുണ്ട്. നിങ്ങളുടെ നേതാക്കളും അതിൽ അംഗങ്ങളാണ്. കൃബയെ തകർക്കാൻ

അമേരിക്ക വളഞ്ഞുകൊത്തുകയാണ്. ഇൻഡ്യ സ്വാതന്ത്ര്യം പ്രാപിച്ചതിനുശേഷം ജവഹർലാൽ നെഹ്റുവിന് ഏറ്റവും സഹായം നൽകിയത് ലോകത്തിലെ സോഷ്യലിസ്റ്റ് രാജ്യങ്ങളാണ്. അതിലൊന്നാണ് യു.എസ്.എസ്.ആർ. അന്ന് യു.എസ്.എസ്.ആർ. ഉണ്ടായിരുന്നു. ഇന്ന് അതില്ല. ആ യു.എസ്.എസ്.ആർ. ആണ് No loss No profit അടിസ്ഥാനത്തിൽ വലിയ തോതിൽ സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകി രാജ്യത്തെ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ പരിശ്രമിച്ചത്.

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങേയ്ക്ക് അനുവദിച്ച സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ: സർ, ഇന്ന് ക്യൂബയെ ഒറ്റപ്പെടുത്തുമ്പോൾ, സാമ്രാജ്യവിരുദ്ധ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് കോൺഗ്രസ് ചിന്തിക്കുന്നതെങ്കിൽ നിങ്ങൾ ക്യൂബയോടൊപ്പമാണ് നിൽക്കേണ്ടത്. അതിൽ സന്തോഷിച്ചുകൊണ്ട് ഈ നിയമസഭയ്ക്കകത്ത് പ്രസംഗിക്കുന്ന രീതിയിലേയ്ക്ക് കോൺഗ്രസ് മാറാൻ പാടില്ല. അവരെ സഹായിക്കേണ്ടത് ലോകത്തിലെ സോഷ്യലിസ്റ്റ് ചിന്താഗതിക്കാരായ ആളുകളുടെ മുഴുവൻ ബാധ്യതയാണ്. കാരണം, ആ പോരാട്ടം സാമ്രാജ്യത്വത്തിനെതിരെയെയാണ്. നിങ്ങൾ നരസിംഹ റാവുവിന്റെയും രാജീവ് ഗാന്ധിയുടെയും കാലയളവുമുതൽ

സാമ്രാജ്യത്വ സാമ്പത്തികനയമാണിവിടെ നടപ്പിലാക്കിയത്.

അതിനെതിരായ പോരാട്ടമാണിവിടെ നടക്കുന്നത്. അതാണ് ഡൽഹിയിൽ നടക്കുന്ന കർഷകരുടെ സമരം. ഇൻഡ്യൻ സ്വാതന്ത്ര്യസമരത്തിന് ഐതിഹാസിക മുഹൂർത്തം നൽകിയത് നിലം കൃഷിക്കാരുടെ സമരമാണ്. അതുപോലെ രണ്ടാം സ്വാതന്ത്ര്യസമരത്തിന്റെ തുടക്കമാണ് ഡൽഹിയിൽ നടക്കുന്ന കർഷക സമരം. തീർച്ചയായും അതിലേക്ക് ഇൻഡ്യയിലെ മുഴുവൻ കൃഷിക്കാരെയും എത്തിക്കാനുള്ള ശ്രമം ആ കൃഷിക്കാർ നടത്തുന്നുണ്ട്. സ്വാതന്ത്ര്യ ദിനാഘോഷത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഇന്നലെ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിന്റെ 75-ാം വാർഷികം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തപ്പോൾ അതിന്റെ തുടർച്ചയെന്ന നിലയിൽ മണ്ഡലങ്ങളിൽ പരിപാടികൾ നടത്തണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ സൂചിപ്പിച്ചു. അതുപോലെ കർഷകസമരം അവിടെ നടക്കുമ്പോൾ രാജ്യം 75-ാം സ്വാതന്ത്ര്യ ദിനാഘോഷത്തിലേക്ക് കടന്നുവരുമ്പോൾ നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ സംരക്ഷിക്കാൻ, നമ്മുടെ ഭരണഘടനയെ സംരക്ഷിക്കാൻ, നമ്മുടെ മതേതരത്വത്തെ സംരക്ഷിക്കുവാൻ, സ്വാതന്ത്ര്യസമരത്തിൽ പോരാളികളായി വീരമൃത്യുവരിച്ച ഒട്ടേറെ അറിയപ്പെടുന്നവരും അല്ലാത്തവരുമായ ആളുകളുടെ

സ്മരണയ്ക്കുമുമ്പിൽ ആദരാഞ്ജലി അർപ്പിച്ചുകൊണ്ടും ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടും ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ടും എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, ഞാൻ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ തുടർച്ച എന്തുകൊണ്ടുണ്ടായി എന്ന ചോദ്യത്തിനത്തരം, പോയ അഞ്ച് വർഷക്കാലം എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഫൈനാൻസ് മാനേജ്മെന്റ് തന്നെയാണ്. തീർച്ചയായും ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ, ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിന്റെ പിൻഗാമിയാണ്. അദ്ദേഹവും മികച്ച നിലയിൽ ഫൈനാൻസ് മാനേജ്മെന്റ് നടത്തി കേരളത്തിൽ ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ തുടർച്ചയായ ഭരണമുണ്ടാക്കാൻ പ്രവർത്തിക്കുമെന്ന വിശ്വാസമാണ് ഞങ്ങൾക്കുള്ളത്. നിരവധി വകുപ്പുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇവിടെ നടപ്പിലാക്കപ്പെട്ടു. ആരോഗ്യമേഖല കോവിഡിന്റെ ഭീഷണിയിലാണ്. ആരോഗ്യമേഖലയിൽ പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ ഈ സർക്കാർ മുന്നോട്ടുവന്നു. ഇവിടെ വിമർശന വിധേയമായ കിഫ്ബി, ആ കിഫ്ബി പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ വേഗത കൂട്ടാൻവേണ്ടിയാണ് 100 സർവ്വേയർമാരുടെ പുതിയ പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ

നിർവ്വഹിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇങ്ങനെ നിരവധി വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കപ്പെട്ടുകാലം, അതായിരുന്നു പോയകാലം. ഞങ്ങളുടെ ലക്ഷ്യം തുടർഭരണമല്ല, തുടർച്ചയായ ഭരണമാണ്. ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ തുടർച്ചയായ ഭരണം കേരളത്തിലുണ്ടാകുമെന്ന ആത്മവിശ്വാസമാണ് ഞങ്ങൾക്കുള്ളത്. രാജ്യം അതിഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. ജനാധിപത്യം അട്ടിമറിക്കപ്പെടുന്നു, ഭരണഘടനാ സ്ഥാപനം അട്ടിമറിക്കപ്പെടുന്നു. ആരാണിത് നടപ്പിലാക്കുന്നത്? ഞാൻ ഒരു കാര്യം അടിവരയിട്ടുപറയാം, ഇന്ദിരാഗാന്ധിയുടെ മിറർ ഇമേജാണ് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി. ഞാൻ അത് റിപ്പീറ്റ് ചെയ്യുന്നു, ഇന്ദിരാഗാന്ധിയുടെ മിറർ ഇമേജാണ് നരേന്ദ്രമോദി അല്ലെങ്കിൽ താടിയില്ലാത്ത മോദിയാണ് ഇന്ദിരാഗാന്ധി. ഇന്ദിരാഗാന്ധി അടിയന്തരാവസ്ഥ നടപ്പിലാക്കി. തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട സർക്കാരിനെ, 1957-ൽ അധികാരത്തിൽ വന്ന കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് സർക്കാരിനെ പിരിച്ചുവിടാൻ ഇന്ദിരാഗാന്ധി ജനാധിപത്യവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനത്തിന് നേതൃത്വം കൊടുത്തു. അതുതന്നെയല്ലേ മോദിയും ചെയ്യുന്നത്. ജനാധിപത്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ അസ്ഥിരപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നു. ഭരണകൂടത്തിന്റെ ഭാഗമായി നിൽക്കുന്ന സകലതിനേയും അസ്ഥിരപ്പെടുത്തി മുന്നോട്ടുപോകുന്ന പ്രക്രിയയ്ക്ക് മോദി



നേതൃത്വം കൊടുക്കുമ്പോൾ അതിനെതിരെ ഇൻഡ്യൻ രാഷ്ട്രീയത്തിൽ പ്രതിഷേധിക്കാൻ സാധിക്കുന്ന ഏക രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനം ഇടതുപക്ഷമാണ്.

കോൺഗ്രസ് ചെയ്യുകൂടിയ കാര്യങ്ങളിപ്പോൾ ബി.ജെ.പി.

ചെയ്യുന്നുവെന്നുമാത്രം. ഇവിടെ ചോദ്യോത്തര വേളയിൽ കോൺഗ്രസിലെ

ചില സാമാജികന്മാർ ഫെർട്ടിലൈസേഴ്സ് അതായത് വളത്തിന്റെ

വിലക്കയറ്റത്തെക്കുറിച്ച് ചർച്ച ചെയ്തു. കോൺഗ്രസ് എപ്പോഴാണ് നവ

ലിബറൽ നയങ്ങളെക്കുറിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാൻ തുടങ്ങിയത്? തൊണ്ണൂറുകളുടെ

തുടക്കത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയ നവലിബറൽ നയങ്ങളല്ലേ രാജ്യത്തിന്റെ

സമ്പദ് ഘടന തകർത്തത്, അതിന്റെ പ്രത്യാഘാതമല്ലേ കാർഷികമേഖല

തകർന്നത്, അതിന്റെ പ്രത്യാഘാതമല്ലേ പി.എസ്.യു. തകർന്നത്, അതിന്റെ

പ്രത്യാഘാതമല്ലേ പൊതുമേഖലയിൽനിന്നും സർക്കാർ പിൻമാറിയത്?

'slowdown the Government slimmerise the administration' ആരുടെ

തിയറിയാണ്, ഇത് മൻമോഹൻ സിംഗിന്റെ തിയറിയാണ്. ഈ

തിയറിയാണ് ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട്

കോൺഗ്രസ്സിപ്പോൾ കാർഷികമേഖലയെക്കുറിച്ച് വിലപിക്കുമ്പോൾ,

പി.എസ്.യു.-വിലെ നവലിബറൽ നയങ്ങളെക്കുറിച്ച് വിലപിക്കുമ്പോൾ

ഇപ്പോഴെങ്കിലും കോൺഗ്രസ് തിരുത്താൻ തയ്യാറാവണം. ഞങ്ങൾ തൊണ്ണൂറുകളുടെ തുടക്കത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയ ന്യൂ ലിബറൽ പോളിസിസ്, ഞങ്ങൾക്ക് തെറ്റുപറ്റി, ഞങ്ങളുടെ അടിത്തറയിളക്കാൻ കാരണമായി, എന്ന് കോൺഗ്രസ് ഒരു ആത്മവിമർശനത്തിന് തയ്യാറുണ്ടോ; അവരിപ്പോഴും തയ്യാറല്ല. അവരിപ്പോഴും പറയുന്നത് പഴയ തഴമ്പിനെക്കുറിച്ചാണ്. എനിക്കുമുൻപ് സംസാരിച്ച ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ G-23-യെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചു. G-7 രാഷ്ട്രങ്ങളെക്കുറിച്ച് നമ്മൾ കേട്ടിട്ടുണ്ട്. G-23 എന്ന് കേട്ടിട്ടുണ്ടോ. കോൺഗ്രസിനകത്ത് ഡിസെന്റേഴ്സാണ് ഗ്രൂപ്പ്-23. ആ ഡിസെന്റേഴ്സ് ഇപ്പോഴും അഭിപ്രായം പറയുന്നില്ല. കോൺഗ്രസിനകത്ത് ജനാധിപത്യമുണ്ടോ; കോൺഗ്രസിൽ എന്ത് ജനാധിപത്യം? ജനാധിപത്യം പൂർണ്ണമായും തകർന്നടിഞ്ഞ പാർട്ടിയായി കോൺഗ്രസ് മാറി. ഇവിടെ നിങ്ങൾ ആലോചിക്കണം. ശ്രീ. നീരജ് ചോപ്രയ്ക്ക് ജാവലിൻ ത്രോയിൽ ഗോൾഡ് മെഡൽ ലഭിച്ചു. യഥാർത്ഥത്തിൽ യു.പി.-യിലെ അമേഠിയിൽനിന്നും ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെ വയനാട്ടിലേയ്ക്കെറിഞ്ഞതിന് ശ്രീമതി സ്മൃതി ഇറാനിക്ക് അത്തരമൊരു ത്രോയിൽ പ്രൈസ് കിട്ടുമെങ്കിൽ ഡയമണ്ട് കിട്ടുമായിരുന്നു, യഥാർത്ഥത്തിൽ അതല്ലേ ജനാധിപത്യത്തെ

തകർത്തത്, മതനിരപേക്ഷയെ തകർത്തത്? മതനിരപേക്ഷയെ തകർക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നിങ്ങൾ നേതൃത്വം കൊടുത്തു.

നിങ്ങളാലോചിക്കണം, സഹകരണപ്രസ്ഥാനം കേരളത്തിന്റെ നട്ടെല്ലാണ്. ആ സഹകരണപ്രസ്ഥാനം സംരക്ഷിക്കണമെന്ന കാര്യത്തിൽ ഞങ്ങൾക്കൊക്കെ അഭിപ്രായവ്യത്യാസമില്ല. നമ്മൾ യോജിച്ച് നിൽക്കേണ്ട സമയമല്ലേ; യോജിച്ചു നിൽക്കേണ്ട ഘട്ടത്തിൽ..... കരുവന്നൂർ കേരളത്തിന്റെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ കറുത്തപാട് തന്നെയാണ് ഒരു സംശയവുമില്ല. ഞങ്ങളാരും പിന്തുണയ്ക്കാൻ തയ്യാറല്ല. കരുവന്നൂരിൽ ജോസ് കുറ്റ്യാണിമാരുണ്ടായി. നിങ്ങൾക്ക് വിമർശിക്കാൻ അവകാശമുണ്ടോ; ആരാണ് ജോസ് കുറ്റ്യാണി. ഇടുക്കിയിലെ ഡി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ്. ഇടുക്കി സഹകരണബാങ്കിന്റെ പ്രസിഡന്റ്. സഹകരണബാങ്കിലൂടെ തട്ടിപ്പ് നടത്താമെന്ന് കേരളീയ പൊതുസമൂഹത്തെ പഠിപ്പിച്ചവർ നിങ്ങളല്ലേ; എന്നിട്ട് കരുവന്നൂരിന്റെ പേരിൽ ചോദ്യങ്ങളും വിലാപങ്ങളും. ഒരു കാര്യത്തിൽ ഇനിയെങ്കിലും നിങ്ങൾ യോജിക്കണം. ഈ രാജ്യത്തെ സഹകരണപ്രസ്ഥാനത്തെ തകർക്കാൻ സംഘടിതമായ ശ്രമവുമായി ബി.ജെ.പി. കാത്തുനിൽക്കുന്നു. ഇവിടെ യോജിപ്പിന്റെ ശബ്ദമുണ്ടാകണം.

ബഹുമാന്യനായ എന്റെ സുഹൃത്ത് സണ്ണി ജോസഫ് പ്രസംഗിച്ചു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂവൻസിയിലെ ആനപ്പന്തി ബാങ്ക്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ നാട്ടിലാണ് നൊച്ചിയാട് ബാങ്ക്. സഹകരണമേഖലയ്ക്കകത്തെ തട്ടിപ്പുകൾക്ക് നേതൃത്വം കൊടുത്ത പ്രസ്ഥാനമാണ് കോൺഗ്രസ്സ്. ഇപ്പോൾ സമീപകാലത്തായി പള്ളിക്കുന്ന് ബാങ്കിലെ തട്ടിപ്പിന് ഒരു മുസ്ലിംലീഗ് പ്രവർത്തകനെ പത്ത് വർഷത്തേയ്ക്ക് ശിക്ഷിച്ചല്ലോ. ഞങ്ങൾ പറയുന്നു, ഇടതാവട്ടെ വലതാവട്ടെ തെറ്റ് ആര് ചെയ്യാലും തെറ്റ് തെറ്റാണെന്നു പറയേണ്ട ധൈര്യമാണ് നമുക്കുണ്ടാകേണ്ടത്. അതിനുപകരം സഹകരണമേഖല ആകെ മോശമാണെന്ന രീതിയിലുള്ള ആക്ഷേപ ശരങ്ങൾ നാം ചൊരിയുമ്പോൾ, സഹകരണപ്രസ്ഥാനം കേരളത്തിന്റെ സാമൂഹിക പുരോഗതിക്ക് വഹിച്ച പങ്ക് ഇല്ലാതാക്കാൻ ആർ.എസ്.എസ്. പരിശ്രമിക്കുമ്പോൾ, അതിന് കുടിപിടിക്കുന്ന സമീപനം നിർഭാഗ്യവശാൻ കേരളത്തിൽ യു.ഡി.എഫ് സ്വീകരിക്കുന്നുവെന്നുമാത്രമേ എനിക്കിപ്പോൾ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളൂ. എന്താ ഇപ്പോൾ യു.ഡി.എഫ്-ന്റെ സമിതി, യൂറോ കപ്പ് തോറ്റ ഫ്രാൻസിന്റെ അവസ്ഥയാണ്. യൂറോ കപ്പ് തോറ്റ ഫ്രാൻസ് എന്നുപറഞ്ഞാൽ 2018-ൽ ലോകകപ്പ് കിട്ടിയ ടീമാണ്. 2019-ൽ

നമ്മൾ തോറ്റു. അന്ന് ഈ സഭയിൽ ഞാൻ ഇരിപ്പുണ്ട്. എന്തായിരുന്നു പരിഹാസം, എന്തായിരുന്നു ആക്ഷേപങ്ങൾ, എന്തൊക്കെ പറഞ്ഞായിരുന്നു ഞങ്ങളെ കുത്തി നോവിച്ചത്? എന്നാൽ ഞങ്ങൾ അന്ന് പറഞ്ഞു, 2021-ൽ തുടർച്ചയുണ്ടാകും. ഞങ്ങളെ പരിഹസിച്ചു. ഏതാണ്ട് യു.ഡി.എഫ് ഇപ്പോൾ യൂറോകപ്പ് തോറ്റു ഫ്രാൻസിന്റെ അവസ്ഥയിൽ എത്തിയിരിക്കുന്നു. ഞങ്ങൾ 99, നിങ്ങൾ 41. ഇനിയും നിങ്ങൾ തകരും. ഇനി ലീഗിന്റെ സ്ഥിതിയെന്താണ്. ലീഗിനെപ്പറ്റി ഒരു കാര്യം പറയട്ടെ, ഒരു പുതിയ പരസ്യ വാചകമാണ്. ലീഗിന് സ്വീകരിക്കാൻ പറ്റുമെങ്കിൽ സ്വീകരിക്കാം. 'ചന്ദ്രിക തേച്ചാൽ വെള്ളം. ചന്ദ്രികയിലിട്ടാൽ വെള്ളപ്പിടും'. യഥാർത്ഥത്തിൽ നീരവ് മോദി ഇന്ത്യ വിട്ടുപോകേണ്ട കാര്യമുണ്ടോ? നീരവ് മോദിയും മെഹൂൽ ചോക്ലിയും വിജയ് മല്ല്യയും ഇന്ത്യ വിടേണ്ട കാര്യമുണ്ടായിരുന്നില്ല. അവർ മലപ്പുറത്തെ ലീഗ് നേതാക്കളുമായി ബന്ധം സ്ഥാപിച്ചാൽ മതിയായിരുന്നു. കള്ളപ്പണം വെളുപ്പിക്കാൻ പോയതിന്റെ പേരിലല്ലേ അവർ നാടുവിട്ടത്? യഥാർത്ഥത്തിൽ സിസ് ബാങ്കിനുപകരം ഭാവിയിൽ പുതിയ തലമുറ പഠിക്കും ചന്ദ്രികയെന്ന്. അവിടെക്കൊണ്ട് നിക്ഷേപിച്ചാൽ മതി. ഇതല്ലേ അവസ്ഥ? ലീഗ് എന്ന രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനത്തെക്കുറിച്ച് പറയാം, എന്റെ ഓർമ്മയിൽ

ലീഗിന്റെ നിയമസഭാ സാമാജികർ അഞ്ച് ആറ് ജില്ലകളിലുണ്ടായിരുന്നു. പതിനാലാമത് കേരള നിയമസഭയിൽ ലീഗിന് എറണാകുളം, കണ്ണൂർ എന്നീ ജില്ലകളിൽ നിയമസഭ സാമാജികർ ഉണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ അവിടുത്തെ അക്കൗണ്ട് ക്ലോസുചെയ്തു. ഇപ്പോൾ ലീഗ് ഉള്ളത് മൂന്ന് ജില്ലകളിലാണ്. ഞങ്ങൾ ഒരു പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിക്കുന്നു, ഒരു സംശയവുംവേണ്ട, 2031-ഓട്ടുകൂടി ലീഗിന്റെ അക്കൗണ്ട് സീറോ ബാലൻസാക്കി മാറ്റും. അടുത്ത ഘട്ടം, 2026-ൽ ഞങ്ങൾ കോഴിക്കോട്, കാസർഗോഡ് എന്നിവിടങ്ങളിലെയും അക്കൗണ്ട് ക്ലോസുചെയ്യും. 2031-ഓട്ടുകൂടി സീറോ ബാലൻസുള്ള രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനമായി ഇന്ത്യൻ യൂണിയൻ മുസ്ലീം ലീഗിനെ കേരളത്തിൽ മാറ്റമെന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവുംവേണ്ട. ഇവിടെ ഞങ്ങൾക്കുനേരെ എന്തൊക്കെ ആക്ഷേപങ്ങളാണ് ഉന്നയിക്കുന്നതെന്ന് നിങ്ങളാലോചിക്കണം. പൊതുവെ മാന്യമായി സംസാരിക്കുന്ന വ്യക്തിയാണ് ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു, പ്രാന്തിച്ചിറയായ സ്ത്രീ ഗർഭം ധരിച്ചുപോലെയാണ്. അത് ഞങ്ങളെ ഉദ്ദേശിച്ചായിരിക്കില്ല. മന്ത്രി സ്ഥാനം മോഹിച്ച്, മന്ത്രി സ്ഥാനം നഷ്ടപ്പെട്ട സഹസാമാജികന്മാരായിരിക്കും. അവർക്കായിരിക്കും ആ പദം

ഭൂഷണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഓർമ്മിപ്പിക്കാനുള്ളത്. അതുപോലെ സി.പി.ഐ.

(എം) സ്വാതന്ത്ര്യദിനം ആഘോഷിക്കുന്നുവെന്ന് അദ്ദേഹം ഞങ്ങളെ പരിഹസിച്ചുകൊണ്ട് പറഞ്ഞു. ....ബഹളമുണ്ടാക്കേണ്ട....., വളരെ അക്കാഡമിക്കായി ഞാൻ ഒരു കാര്യം പറയാം, 1921-ഗയ, 1922-അഹമ്മദാബാദ് എന്നീ രണ്ട് എ.ഐ.സി.സി. സമ്മേളനങ്ങളിൽ മൗലാന ഹസ്റത്ത് മൊഹാനിയെന്ന കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരനാണ് പൂർണ്ണ സ്വരാജ് എന്ന മുദ്രവാക്യം ആദ്യം ഉയർത്തിയത്. ഞാൻ വളരെ അക്കാഡമിക്കാണ്, നിങ്ങൾക്ക് മറുപടി പറയാം. ഇന്ത്യയിൽ ആദ്യമായി ഒരു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരനായിരുന്നു പൂർണ്ണ സ്വാതന്ത്ര്യം എന്ന മുദ്രവാക്യം ഉയർത്തിയത്. 1929-ൽ മീററ്റ് ഗുഡ്യാലോചന കേസിൽ ബ്രിട്ടീഷ് സർക്കാരിനെ അട്ടിമറിക്കാൻ ഗുഡ്യാലോചന നടത്തിയെന്ന ആരോപണത്തിൽ 31 കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരെ ജയിലിലടച്ചു. അവരെ മോചിപ്പിക്കാൻ ലീഗൽ കമ്മിറ്റിയുണ്ടാക്കിയപ്പോൾ അതിൽ മോത്തിലാൽ നെഹ്റുവും മുഹമ്മദാലി ജിന്നയും ഉണ്ടായിരുന്നു. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ പരാമർശിച്ചത്, 'സി.എച്ച്. മുഹമ്മദ് കോയ പറഞ്ഞത് ലീഗ് ഉറങ്ങിക്കിടക്കുന്ന സിംഹമാണെന്നാണ്', അത് ശരിയാണ്.

എന്നാൽ നെഹ്റു പറഞ്ഞത് 'ലീഗ് ചത്ത കുതിരയാണെന്നാണ്'. ആദ്യം നിങ്ങൾ തമ്മിൽ ഒരു ഐക്യമുണ്ടാക്കൂ, എന്നിട്ട് ഞങ്ങൾ ഏത് സ്വീകരിക്കണമെന്ന് നിങ്ങൾ പറയൂ. സ്വാതന്ത്ര്യസമരത്തിൽ എന്ത് സംഭാവനയാണ് ഞങ്ങൾ ചെയ്തതെന്ന് നിങ്ങൾ ചോദിച്ചു. ഞാൻ അക്കാഡമിക് ആണ്, ആരെയും കുറ്റപ്പെടുത്തി സംസാരിക്കുന്നില്ല, ചരിത്രത്തിന്റെ പാഠപുസ്തകങ്ങൾ ഒന്നു പഠിച്ചുനോക്കണം, അതിൽ രക്ത സാക്ഷിത്വം വരിച്ചുവരാറാണ്. ഇന്ത്യൻ സ്വാതന്ത്ര്യസമരത്തിൽ കോൺഗ്രസ് പങ്ക് വഹിച്ചില്ലെന്ന് ഞങ്ങൾ പറയുന്നില്ല. പക്ഷെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരും പങ്ക് വഹിച്ചിട്ടുണ്ട്. 1946-ലെ ആർ.ഐ.എൻ. (റോയൽ ഇന്ത്യൻ നേവി) കലാപത്തെക്കുറിച്ച് അറിയാമോ? അതൊന്നും പുതിയ കോൺഗ്രസുകാർക്ക് അറിയാൻ സാധ്യതയില്ല. അവരെല്ലാം രാഹുൽ ഗാന്ധി ബ്രിഗേഡല്ലേ? അവർക്ക് കുറച്ച് വായന കുറയും. റോയൽ ഇന്ത്യൻ നേവി കലാപത്തിന്റെ യുദ്ധക്കപ്പലിൽ ഉയർത്തിയ പതാക ത്രിവർണ്ണ പതാകയും ജിന്നയുടെ മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ പതാകയും കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ ചെങ്കൊടിയുമായിരുന്നു എന്ന യാഥാർത്ഥ്യം നിങ്ങൾ മറന്നുപോകരുത്. നിങ്ങൾ ഞങ്ങളെ ആക്ഷേപിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. സ്വാതന്ത്ര്യസമരത്തെക്കുറിച്ച് ചർച്ചചെയ്യാം.



ഞങ്ങൾ ഏത് ചർച്ചയ്ക്കും തയ്യാറാണ്. പക്ഷെ ഇന്ത്യൻ സ്വാതന്ത്ര്യസമരത്തിൽ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാർ ഒരു പങ്കും വഹിച്ചില്ലായെന്ന രീതിയിൽ സംസാരിക്കരുത്.

ഞങ്ങൾ സ്വാതന്ത്ര്യദിനം ആഘോഷിക്കുന്നു, ഞങ്ങൾക്ക് ആഘോഷിച്ചുകൂടെ?

ഞാൻ ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.-യുടെ ഭാഗമായി സഭയിൽ എത്തിയ ആളാണ്.

ആഗസ്റ്റ് 15-ന് ലക്ഷക്കണക്കിന് യൗവനങ്ങൾ എത്തി സ്വാതന്ത്ര്യദിനം ആഘോഷിച്ച പ്രസ്ഥാനമാണ് ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ., അത് മരണപോകരുത്.

സ്വാതന്ത്ര്യദിനം നിങ്ങൾക്ക് പാട്ടും തന്നതാണോ? സി.പി.ഐ.(എം)

അക്കാര്യം തീരുമാനിക്കുന്നു, അതിലൊരു സംശയവും വേണ്ട

അതോടൊപ്പം നിങ്ങളിവിടെ പരിഹസിച്ചുകൊണ്ട് ഖിയാമത്ത് നാളിന്റെ സൂചനയാണെന്ന് പറഞ്ഞു. ഒരുകാലത്തും ഒന്നും നടക്കാത്ത പല കേന്ദ്രങ്ങളിലും നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന പിറുപിറുക്കലും കുഴപ്പങ്ങളും കാണുമ്പോൾ ഖിയാമത്ത് നാളിന്റെ സൂചനയാണെന്ന സംശയമുണ്ട്.

അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ 'I passed away' എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് എസ്.എസ്.എൽ.സി. പാസായ കുട്ടികളെ പരിഹസിക്കുകയാണ്.

ശരിയാണ്, അതിനെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിച്ചു, നാലകത്ത് സൂപ്പിയുടെ കാലത്ത് സ്കൂളിൽ അധ്യാപകനായി ചേരാത്ത അധ്യാപകൻ പഠിപ്പിച്ച കുട്ടിയാണ്.

അതുകൊണ്ടാണ് ഇങ്ങനെ എഴുതിയത്. പാസായ കുട്ടികളെ സോഷ്യൽ മീഡിയയിൽ ട്രോളുവച്ച് ആക്ഷേപിക്കുന്നത് അങ്ങയെപ്പോലുള്ള മുതിർന്ന നിയമസഭാ സാമാജികന് ചേർന്നതല്ല. പിശകുണ്ടെങ്കിൽ പരിശോധിക്കാം, തിരുത്താം. അതിന് ഒരുമടിയും ഒരുകാലത്തും കാണിച്ചവരല്ല ഞങ്ങൾ. ഞങ്ങൾക്ക് പോരായ്മയുണ്ടെങ്കിൽ അത് തിരുത്തും.

പിന്നെ പോലീസിനെക്കുറിച്ച്, ഞങ്ങളെയൊക്കെ എത്ര തല്ലിയിട്ടുണ്ട്, ഏതെല്ലാം കേസുകളിൽ നിങ്ങൾ ഞങ്ങളെ പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ രണ്ടാം സമ്മേളനത്തിൽ നിങ്ങൾക്ക് വിഷയമുണ്ടോ? പണ്ട് ചീട്ടുകളിക്കുമ്പോൾ പോലീസ് പിടിക്കും, പിന്നെ വിടും, കുറച്ചുകഴിയുമ്പോൾ വീണ്ടും അറസ്റ്റുചെയ്യും. പല അടിയന്തര പ്രമേയങ്ങളിലും നിങ്ങൾ കൊണ്ടുവരുന്ന വിഷയങ്ങൾ നിങ്ങൾതന്നെ പറഞ്ഞുമടുത്ത വിഷയങ്ങളല്ലേ? യു.ഡി.എഫ്. എന്നുപറയുന്ന സംവിധാനം ദുർബലപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. നിങ്ങളുടെ മുൻ നിയമസഭാ സാമാജികർക്ക് എന്തെ ഗ്യാലറിയിൽ ഇരിക്കേണ്ടിവന്നത്. ഞങ്ങളുടെ നീരജ് ചോപ്രയാണ് സഖാവ് കെ. വി. സുമേഷ്. എന്തായിരുന്നു പതിനാലാം കേരള നിയമസഭയിൽ; എന്തൊക്കെയായിരുന്നു ബഹളം? ഇവിടെ ബഹളം

വച്ചവരെയൊക്കെ ജനങ്ങൾ മൂലയിരുത്തി. ഞങ്ങൾ എല്ലാക്കാലത്തും  
 ജനങ്ങളുടെ പക്ഷത്താണ്. ജനങ്ങളുടെ പക്ഷത്തുനിന്ന് പൊരുതിയ  
 പ്രസ്ഥാനമാണ് ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനം. ജനങ്ങളുടെ പ്രതീക്ഷയനുസരിച്ച്  
 ഇനിയും ഇടതുപക്ഷം പ്രവർത്തിക്കുമെന്ന് ഞങ്ങൾ ഉറപ്പിച്ചുപറയുന്നു.  
 ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സർക്കാരിന്  
 അഞ്ചുവർഷം ജനം വീണ്ടും മാൻഡേറ്റ് നൽകിയിരിക്കുന്നു. നിങ്ങൾ പറയുന്നു,  
 പ്രതിപക്ഷനേതാവും ആവർത്തിച്ചു പറയുന്ന കാര്യമാണ് കൺസ്ട്രക്ടീവ്  
 ഒപ്പോസിഷൻ എന്ന്. എന്താണ് കൺസ്ട്രക്ടീവ് ഒപ്പോസിഷൻ; നിങ്ങൾ  
 കൺസ്ട്രക്ടീവ് ആണോ? നിങ്ങൾ കൺസ്ട്രക്ടീവ് അല്ല, ഡിസ്ട്രക്ടീവ് ആണ്.  
 ഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്ന ഭരണ കാര്യങ്ങളെ ....., ഒരു ഹണിമൂൺ പീരിഡ്  
 അല്ലേയിത്? ആ പീരിഡിലെങ്കിലും നിങ്ങൾ പ്രശ്നമുണ്ടാക്കരുത്. ഇവിടെ  
 യു.ഡി.എഫ്. എന്ന സംവിധാനം ദുർബലപ്പെടുന്നു. യു.ഡി.എഫ്. എന്ന  
 സംവിധാനത്തിന് നേതൃത്വമുണ്ടോ? നേതൃത്വമില്ലാത്ത രീതിയിൽ, വിഷയ  
 ദാരിദ്ര്യം നേരിടുന്ന മുന്നണിയായി യു.ഡി.എഫ്. എന്ന രാഷ്ട്രീയ സംവിധാനം  
 മാറുന്നു. യു.ഡി.എഫ്. കേരളത്തിനകത്ത് അസ്ഥിരപ്പെടും.  
 യു.ഡി.എഫ്.-നകത്തെ കോൺഗ്രസുകാരോട് ഒരു കാര്യം മാത്രമേ

പറയാനുള്ള, അണികളെ കയിച്ചിലാക്കിക്കോ, മറ്റവർ ചാക്കുമെടുത്ത് ഇറങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. എത്ര നേതാക്കന്മാർ എത്രകാലം കോൺഗ്രസിനകത്ത് ഉണ്ടാകുമെന്ന ശങ്ക എനിക്കുണ്ട്. പത്ത് വർഷം തുടർച്ചയായി കേരളത്തിൽ പ്രതിപക്ഷത്ത്, ഇത് ആദ്യത്തെ എക്സ്പീരിയൻസ് അല്ലേ? പിന്നെ കേന്ദ്രത്തിലെ ഭരണം. കോൺഗ്രസിനെക്കുറിച്ച് ആശങ്കയുണ്ട്. എന്താകും ഇവിടെയിരിക്കുന്ന പലരുടെയും ഭാവിയെന്ന് ആശങ്കയുണ്ട്. ഒരു കാര്യം പറയാം ഞങ്ങളുടെ പേരിന്റെ കൂടെ മൂന്ന് അക്ഷരമോ രണ്ട് അക്ഷരമോ ഇല്ലെങ്കിലും ഞങ്ങൾ ഇങ്ങനെതന്നെയുണ്ടാകും. അധികാരം ഇല്ലെങ്കിലും ഇടതുപക്ഷം ഇടതുപക്ഷമായിത്തന്നെ ഉണ്ടാകും. അധികാരമില്ലാത്ത യു.ഡി.എഫ്.-ന് ഇങ്ങനെ നിലനിൽക്കാൻ സാധിക്കുമോ എന്ന ചോദ്യമാണ് ഞങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഞാൻ ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല. ഞാൻ വളരെ വിനയത്തോടെ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഏകകണ്ഠമായി അംഗീകരിക്കാൻ പ്രതിപക്ഷംകൂടി തയ്യാറാകണമെന്നുമാത്രം പറഞ്ഞ് ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, യഥാർത്ഥത്തിൽ ഞാൻ

പഴവങ്ങാടി മൈതാനത്ത് നിൽക്കുകയാണോ എന്നൊരു തോന്നലാണ്

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ സംസാരിച്ച് കഴിഞ്ഞപ്പോൾ ഉണ്ടായത്. അങ്ങ്

ഇത് സൂക്ഷിച്ചുവയ്ക്കണം. കാരണം കോവിഡ് കാലത്ത് അഞ്ചിൽ കൂടുതൽ

ആളുകളെ സദസ്യരായികിട്ടാൻ പാടാണ്. അപ്പോൾ ഈ 140 ആളുകളുടെ

മുമ്പിൽ പഴവങ്ങാടി രൂപത്തിൽ ..... ഇത് അങ്ങ് മാത്രമല്ല, പിന്നറായി

സ്കൂളിൽ പഠിച്ചിറങ്ങിയ എല്ലാ കുട്ടികളും ഇതേ നടപടിതന്നെയാണ്

നടത്തുന്നത്. അങ്ങയോടുള്ള സ്നേഹംകൊണ്ട് ഞാൻ മറ്റൊന്നും പറയുന്നില്ല.

നമ്മുടെ ചർച്ച ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയെക്കുറിച്ചല്ലേ? അങ്ങയുടെ പ്രസംഗത്തിൽ

പരാമർശിക്കാത്ത ഏക കാര്യം ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയെക്കുറിച്ചാണ്. ഒരു

വാക്കെങ്കിലും..... എം.എൽ.എ. ഹോസ്റ്റലിൽ ചെന്നിട്ടാണെങ്കിലും

അതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുന്നത് നല്ലതാണ് എന്ന് ഞാൻ

ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ നാട് കടംകൊണ്ട് മുടിഞ്ഞ് എവിടെവരെ

പോയി എന്ന് ഞാൻ പറയേണ്ട കാര്യമില്ല. പക്ഷെ ഇന്നത്തെ അവസ്ഥ

നമ്മൾ നോക്കിയാൽ ഒരു വ്യക്തിക്ക് ഒരു ലക്ഷം രൂപ കടമാണ്. ഈ

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ കടം 3,27,655 കോടി രൂപയാണ്. സത്യം പറഞ്ഞാൽ

ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ എനിക്ക് വലിയ ഇഷ്ടമുള്ള ആളാണ്. പക്ഷേ അദ്ദേഹത്തിന് ഈ കല്ലും മുളളും ചുമക്കേണ്ടി വരുന്നല്ലോ? ചെയ്യാത്ത പാപത്തിന് ഇപ്പോൾ പരിഹാരം പറയേണ്ടിവരുന്ന ഒരു സാഹചര്യത്തിൽ അദ്ദേഹം നിൽക്കുന്നുവെന്നുള്ള സത്യം മറയ്ക്കുകയേവേണ്ട. ഇവിടെ എങ്ങനെയാ ഈ രൂപത്തിൽ വന്നത്? എന്റെ കയ്യിൽ ഒരു രേഖയുണ്ട്. നികുതി വകുപ്പ് Dorcas Market Makers എന്ന സ്ഥാപനവും തമ്മിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ ഒരു കേസ് നടന്നു. അതിൽ Dorcas Market Makers-ന് അനുകൂലമായ ഒരു വിധിയുണ്ടായി. അതിനെതിരെ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയിൽ അപ്പീൽ കൊടുക്കാൻ പോയി. അതിനായി 29-07-2017, 15-09-2017, 10-10-2017 എന്നീ തീയതികളിൽ ബന്ധപ്പെട്ട വക്കീലിന് എ.ജി. നിർദ്ദേശം കൊടുത്തു. ടാക്സ് കമ്മീഷണറേറ്റും അപ്പീൽ നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുള്ള കത്ത് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അപ്പീൽ നൽകാൻ 890 ദിവസത്തെ കാലതാമസം വന്നതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി അത് സ്വീകരിച്ചില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി അത് നിരാകരിച്ചു. ആ നിരാകരണത്തിന്റെ ഫലമെന്താ? 22,43,55,938/- രൂപ നമ്മുടെ ഖജനാവിന് നഷ്ടമുണ്ടായി.

അപ്പീൽ ബോധപൂർവ്വം 890 ദിവസം താമസിപ്പിച്ചുകൊണ്ടാണ് നഷ്ടം സംഭവിച്ചത്. ഞങ്ങളിതൊന്നും കണ്ടില്ല, കേട്ടില്ല, ഞങ്ങൾക്ക് അതുമായൊന്നും ബന്ധമില്ല എന്ന് നിങ്ങൾക്ക് വേണമെങ്കിൽ പറയാം. എന്റെ കൈവശം നിങ്ങൾ പബ്ലിക് പ്രോസിക്യൂട്ടർമാരെ നിയമിച്ച ഒരു രേഖയുണ്ട്. ആ നിയമന രേഖയ്ക്കു കത്ത്, സത്യം പറഞ്ഞാൽ, ഈ പറഞ്ഞ വക്കീലിനെക്കൂടി നിങ്ങൾ പ്രൊമോഷൻ കൊടുത്ത് വച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ സംസ്ഥാനത്തിന് ഇത്രയും നഷ്ടമുണ്ടാക്കി 23 കോടി രൂപ വെള്ളം കൂടാതെ മൂക്കിയ ഒരു വക്കീലിനെതന്നെ നിങ്ങൾ ഒമ്പതാം നമ്പരായി സ്പെഷ്യൽ പബ്ലിക് പ്രോസിക്യൂട്ടറായി ടാക്സിൽത്തന്നെ നിയമിച്ചുവെന്നുള്ളതാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്ത ഏറ്റവും വലിയ ....., എങ്ങനെ ഈ സംസ്ഥാനം തകരാതെ ഇരിക്കും? അതാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്, ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ നന്നയാതെ ഈറനടുക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹം ഇതൊക്കെ അനുഭവിക്കേണ്ടി വരികയാണ്. എനിക്ക് അതിൽ സഹതാപമുണ്ട്. പക്ഷെ ഇതാണ് ഈ നാട്ടിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ജി.എസ്.ടി. വരുമാനത്തെ സ്വാധീനിക്കുന്ന കുറേ ഘടകങ്ങളുണ്ട്. ആ ഘടകങ്ങളെ നേരിടുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു നടപടിയും നമ്മുടെ

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിന്റെ കാലത്ത് ചെയ്തില്ലായെന്നുള്ള സത്യം മറക്കരുത്. ജി.എസ്.ടി. നികുതി വെട്ടിപ്പ് വ്യാപകമല്ലേ; സർക്കാർ കണ്ണടച്ച് നിൽക്കുകയല്ലേ; ചെക്ക് പോസ്റ്റുകൾ നിർത്തലാക്കി ഇപ്പോൾ വൻതോതിൽ ബിൽ ഇല്ലാതെ സാധനങ്ങൾ കടന്നുവന്നില്ലേ; ജി.എസ്.ടി. സ്റ്റാബ് പലതായപ്പോൾ നികുതി വെട്ടിപ്പുകാർക്ക് ചാകരയായി മാറിയില്ലേ? ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ റിട്ടേൺ ഓഫ് ഡിഫാൾട്ടേഴ്സുള്ളത് ഈ കേരള സംസ്ഥാനത്താണെന്നുള്ളത് ഈ ചർച്ച ചെയ്യുന്ന നിമിഷത്തിലെങ്കിലും അങ്ങ് ഓർക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ നിൽക്കുന്നത് ജി.എസ്.ടി.-യുടെ കോമ്പൻസേഷൻകൊണ്ടാണ്. നികുതി പിരിവ് കുറഞ്ഞാൽ ജി.എസ്.ടി.-ക്ക് 15 ശതമാനം കോമ്പൻസേഷൻ കിട്ടും. ആ കോമ്പൻസേഷന്റെ പേരിലാണ് നമ്മൾ ഇപ്പോൾ നിൽക്കുന്നത്. 2017-18-ൽ 2102 കോടി രൂപ, 2018-19-ൽ 2554 കോടി രൂപ എന്ന രൂപത്തിൽ കോമ്പൻസേഷൻ കൈപ്പറ്റിയാണ്, സത്യം പറഞ്ഞാൽ സൗജന്യത്തിന്റെ പുറത്താണ്, ഈ കേരളത്തിന്റെ വജനാവ് നിൽക്കുന്നതെന്നുള്ള സത്യം അങ്ങ് മറക്കരുത്. 2022 ജൂൺ 30-ഓടുകൂടി ഈ കോമ്പൻസേഷനും തീരാൻ പോകുകയാണ്. ഇതും തകരാറിലേയ്ക്ക് പോകുകയാണ്. ഈ



കോമ്പൻസേഷനും അവസാനിക്കും. നമ്മൾ ഇപ്പോൾ മഹത്തരമായി പറയുന്ന നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ഈ രൂപത്തിലുള്ള നടപടിയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകാമോ? കൃത്യസമയത്ത് ഇന്റലിജൻസിന്റെയും എൻഫോഴ്സിന്റെയും ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ ബ്രാഞ്ചുകളുടെയും ഏകോപനവും മറ്റ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകളിലെ ഡാറ്റാ വിശകലനവും നടത്തുന്നതിൽ നമ്മൾ വളരെ കുറുകരമായ അനാസ്ഥ കാണിച്ചുവെന്നുള്ള യാഥാർത്ഥ്യം ഞാൻ അങ്ങയെ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്. ജി.എസ്.ടി. നിലവിൽവന്ന് നാലുവർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടും പഴയ വിൽപന നികുതി വകുപ്പിനെ പുനഃക്രമീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അങ്ങ് ഇനിയെങ്കിലും അതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്.

സ്വർണ്ണത്തിൽ നിന്നുള്ള നികുതി വരുമാന നഷ്ടം വളരെ തെളിക്കുന്നതല്ലേ? വാറ്റ് നികുതി ചുമത്തിയിരുന്നപ്പോൾ ശരാശരി 1.25 ശതമാനം കോമ്പൗണ്ടിംഗിൽ നമുക്ക് കിട്ടിയിരുന്നത് പ്രതിവർഷം 700 കോടി രൂപ വരുമാനമായിരുന്നു. ജി.എസ്.ടി. വന്നതിനുശേഷം മൂന്ന് ശതമാനമായി നമ്മൾ അത് കൂട്ടി. പക്ഷെ നമ്മുടെ നികുതി വരുമാനം മൊത്തത്തിൽ 200 കോടി രൂപയായി ചുരുങ്ങി. 500 കോടി രൂപ

ആവിയായിപ്പോയി എന്നുള്ള സത്യം മറക്കരുത്. ഈ രൂപത്തിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് എല്ലാം കുഴപ്പത്തിൽ പോയില്ലേ? 2016-ൽ ഒരു ഗ്രാം സ്വർണ്ണത്തിന് 2650 രൂപയായിരുന്നപ്പോൾ നികുതി വരുമാനം 700 കോടി രൂപ. ഇന്ന് ഗ്രാമിന് 4400 രൂപയുള്ളപ്പോൾ നമുക്ക് കിട്ടുന്നത് കേവലം 200 കോടി രൂപ. ഈ മേഖലയിൽ നിന്നുള്ള നികുതിച്ചൊർച്ച - അവിടെയാണ് ആയങ്കിയുടെയും റമീസിന്റെയും സ്വർണ്ണക്കള്ളക്കടത്തുകാരുടെയും പിന്നെ എല്ലാപേരുടെയും പേര് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. എല്ലാപേരുമുണ്ട്. ഇതെല്ലാം കൂടെ കൂടി, അവർ ഒത്തുകളിച്ചതോടുകൂടി, കേരളത്തെ സാമ്പത്തികമായി മുക്കിത്തൊക്കി ഒരു മൂലയിലെത്തിച്ചുവെന്നുള്ള സത്യം നമുക്ക് മറക്കാൻ കഴിയുമോ? 1996-2001 കാലയളവിൽ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിൽ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി; അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേര് ഞാൻ പറയുന്നില്ല, കെടുകാര്യസ്ഥതയേക്കാൾ ബീഭത്സമായ അന്തരീക്ഷമാണ് ഈ സംസ്ഥാനം അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ വാർഷിക നികുതി വരുമാനത്തിന്റെ 79.68 ശതമാനവും നികുതി വകുപ്പിൽ നിന്നുള്ള വരുമാനമാണ്. അത് യഥാക്രമം 40.63 ശതമാനം ജി.എസ്.ടി. വരവും

39.5 ശതമാനം ജി.എസ്.ടി. ഇതര പെട്രോൾ, മദ്യം എന്നിവയിൽ നിന്നുള്ള വരുമാനവുമാണ്. അതാണ് നമ്മുടെ മൊത്തം വരുമാനം. കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷംകൊണ്ട് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നികുതി വരുമാനം കുത്തനെ ഇടിഞ്ഞു. പ്രഖ്യാപിത വളർച്ചാ നിരക്കായ 30 ശതമാനം നികുതി പിരിവ് വർദ്ധനവിൽനിന്ന് 10 ശതമാനമായി നമ്മൾ താഴേയ്ക്കുപോയി. എന്നാൽ, ഇതിന്റെ യഥാർത്ഥ കാരണം നമ്മൾ പഠിക്കാൻ ശ്രമിച്ചില്ല. നികുതി ചോർച്ച തടയുന്നതിനുള്ള ഒരു നടപടിയുമെടുത്തില്ല. പൊതുക്കടം 3,27,000 കോടി രൂപയായി വർദ്ധിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വരുമാനത്തിന്റെ 18.35 ശതമാനം വിവിധ വായ്പകൾക്ക് നമ്മൾ അടയ്ക്കേണ്ടിവരുന്ന തുകയാണ്. അതിൽ കിഫ്ബിയും വരും. അതും വരാൻ പോകുകയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങയുടെ സമയം കഴിയാറായി.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: ഇല്ല സർ. ഇത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമല്ലേ? മൊത്തത്തിൽ വരുമാനത്തിന്റെ 48.46 ശതമാനം ശമ്പളത്തിനും പെൻഷനുംവേണ്ടി നീക്കിവയ്ക്കുകയാണ്. മൊത്തം വരുമാനത്തിന്റെ 66.81 ശതമാനം കമ്മിറ്റഡ് ലയബിലിറ്റിയായി നമ്മുടെ മുന്നിൽ നിൽക്കുകയാണ്.

ബാക്കിവരുന്ന 33.19 ശതമാനത്തിൽനിന്നുവേണം ക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക്, നിത്യനിദാന ചെലവുകൾക്ക്, വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് തുടങ്ങിയവയ്ക്കൊക്കെ പണം കണ്ടെത്തേണ്ടത്. എന്നിട്ടും നികുതി പിരിവ് കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കഴിഞ്ഞില്ല. പ്രതീക്ഷിത വരുമാനം പിരിച്ചെടുക്കാതെയും കൊച്ചി മെട്രോ മോഡലിൽ നമുക്ക് ചുരുങ്ങിയ പലിശയ്ക്ക് കടം ലഭിക്കാനുള്ള സാധ്യത ഉപയോഗിക്കാതെയും 9.72 ശതമാനം പലിശയ്ക്ക് ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിൽനിന്ന് പണം കടമെടുത്ത് ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വജനാവിനെ തകർത്തുകളഞ്ഞയാളാണ് പഴയ നമ്മുടെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് എന്നുപറയുന്നതിൽ എനിക്ക് ദുഃഖമുണ്ട്. ഇതൊരു പ്രസംഗംകൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കാനുള്ളതല്ല. ഈ സഭ അധികാരമുള്ള സഭയാണ്. ഈ സഭയിൽ ചില കമ്മിറ്റികളുണ്ട്. പബ്ലിക് അക്കൗണ്ട്സ് കമ്മിറ്റി. ഈ സംസ്ഥാനത്തെ കടക്കണിയിൽ മുക്കി, ഈ സംസ്ഥാനത്തിന് തലപൊക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടാക്കിയ ഉത്തരവാദികളെ മുഴുവൻ നിയമസഭയുടെ പബ്ലിക് അക്കൗണ്ട്സ് കമ്മിറ്റി വിളിച്ചുവരുത്തി വിസ്തരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ

ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. ഈ സംസ്ഥാനത്തെ നിങ്ങൾ തകർത്തില്ലേ?  
 അതിനത്തരവാദികളെ നമുക്ക് കണ്ടെത്തണ്ടേ? ആർക്കും വിഴുങ്ങാൻ  
 കഴിയാത്ത നാല് പദപ്രയോഗങ്ങൾ നടത്തി ഈ നിയമസഭയിൽ ഇംപ്രഷൻ  
 ഉണ്ടാക്കിയതുകൊണ്ട് ഈ നാട്ടിലെ പട്ടിണിപ്പാവങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ  
 അവസാനിപ്പിക്കില്ല. അതുകൊണ്ട് ഈ തെറ്റായ പ്രവർത്തനത്തിന് നേതൃത്വം  
 കൊടുത്ത ഉത്തരവാദികളായ ആളുകൾ - ഞാൻ പേര് പറയുന്നില്ല,  
 ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് മുതൽ താഴോട്ടുണ്ട്, ഉദ്യോഗസ്ഥരുണ്ട്,  
 അഡ്വൈസ് ചെയ്തവരുണ്ട്, ഈ നാടിനെ കുട്ടിച്ചോരാക്കിയവരുണ്ട്,  
 പട്ടിണിപ്പാവങ്ങളുടെ പിച്കാശുപോലും പലിശയാക്കി കൊടുക്കേണ്ട  
 സാഹചര്യമെത്തിച്ച ആളുകളുണ്ട്. ഈ ഫിനാൻഷ്യൽ ക്രൈം നടത്തിയിട്ടുള്ള  
 ആളുകളെ നിയമസഭയുടെ കമ്മിറ്റിയിൽ വിളിച്ച്, വിസ്തരിച്ച് അവരെ  
 കുറ്റക്കാരാണെങ്കിൽ ശിക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടിയിലേയ്ക്ക്  
 പോകണം എന്നാവശ്യപ്പെടുകയാണ് ഞാൻ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ  
 എതിർക്കുന്നു.

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ): സർ,

ഇന്നിവിടെ അവതരിപ്പിച്ച 420.77 കോടി രൂപയുടെ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളാണ് സഭയുടെ അംഗീകാരത്തിനായി സമർപ്പിക്കുന്നത്. നിയമസഭയിലെ നടപടിക്രമങ്ങളുടെ ഭാഗമായി പ്രതിപക്ഷം അന്ധമായി ഇതിനെ എതിർക്കുന്നുവെന്ന് പറയുന്നത് ചടങ്ങുപോലെയായി മാറുന്നുവെന്നാണ് ചർച്ച കേൾക്കുമ്പോൾ മനസ്സിലാകുന്നത്. നടപടിക്രമത്തിന്റെ ഭാഗമായി അവർ എതിർക്കുന്നെങ്കിലും ഇത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിൽ ഏറ്റവും അടിയന്തരമായി പാസ്സാക്കേണ്ട കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് അവർ ഉള്ളുകൊണ്ട് അംഗീകരിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് നമുക്കെല്ലാമറിയാം.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, പ്രതിപക്ഷം എതിർക്കുന്നത് ചടങ്ങല്ല. എനിക്ക് അനുവദിച്ച 8 മിനിറ്റിനുള്ളിൽ പറയാവുന്ന കണക്കുകളാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്.

ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ: സർ, പ്രതിപക്ഷം എതിർക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. അങ്ങ് പറഞ്ഞ കണക്കുകളിലേയ്ക്ക് ഞാൻ വരാം. 420.77 കോടി രൂപയിൽ 226 കോടി രൂപ സെൻട്രൽ റോഡ് ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് നിർമ്മിച്ച റോഡുകളുടേതാണ്. 77.42 കോടി രൂപ കോവിഡ് ബ്രിഗേഡ് പാക്കേജമായി ബന്ധപ്പെട്ട NHM

ജീവനക്കാർക്ക് ഇൻസെന്റീവ് റിസ്ക് അലവൻസ് കൊടുത്തതാണ്. 17.73 കോടി രൂപ വിവിധ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കോമ്പൻസേഷനാണ്. രാമനാട്ടുകരയിലെ വ്യവസായ പാർക്കിനുവേണ്ടിയും പുഴയ്ക്കൽ വ്യവസായ പാർക്കിന് സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്തതിനുള്ള കോമ്പൻസേഷനുവേണ്ടിയുമാണ് 75.05 കോടി രൂപ. കെ.എം.എം.എൽ. ആയിരം പേർക്ക് ഓക്സിജൻ ബെഡ് കൊടുക്കുന്ന വളരെ മാതൃകാപരമായ ഒരു പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിരുന്നു. അതിനുള്ള ഓക്സിജൻ പ്ലാന്റിനുവേണ്ടിയാണ് 4.38 കോടി രൂപ കൊടുത്തത്. കേരള ഇലക്ട്രിക്കൽ ആന്റ് അലൈഡ് എഞ്ചിനീയറിംഗ് കമ്പനിയുടെ ഷെയർ സർക്കാർ ഷെയറാക്കി മാറ്റുന്നതിന് 14.21 കോടി രൂപ. ഇതിവിടെ ചർച്ചയിൽ ഉന്നയിച്ച കാര്യമാണ്.

കോവിഡ് പ്രതിസന്ധി കാരണം ശമ്പളം കൊടുക്കാൻപോലും നിവൃത്തിയില്ലാതായ സർക്കാർ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ളതും സർക്കാരിന്റെ സഹായത്തോടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നതുമായ സ്ഥാപനങ്ങളെ സഹായിക്കാൻ ലോൺ കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പ്രത്യേക ബഡ്ജറ്റ് ശീർഷകം New service procedure വഴി ആരംഭിക്കുന്നു. ഇന്നലെവരെ 23 കോടി രൂപ

കൊടുത്തു. ഒട്ടും പിടിച്ചനിൽക്കാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ബാക്കി  
 തുക കൊടുക്കേണ്ടിവരും. അതും ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഹെഡ്ഡിലുണ്ട്. ബഡ്ജറ്റ്  
 പ്രസംഗത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച പദ്ധതികൾക്കും ഡിമാന്റ്സ് ഫോർ ഗ്രാന്റ്സ്  
 ഫൈനലൈസ് ചെയ്തതിനുശേഷം പുതുതായി വരുന്ന  
 ചെലവുകൾക്കുംവേണ്ടിയാണ് ന്യൂ സർവ്വീസ് പ്രൊസീജുവർ എന്ന ബഡ്ജറ്റ്  
 ശീർഷകം. അതിനകത്ത് ടോക്കൺ പ്രൊവിഷൻ വയ്ക്കുകയും കാര്യങ്ങൾ  
 വരുന്നമുറയ്ക്ക് വീണ്ടും നിയമസഭയുടെ അംഗീകാരത്തിന് വിധേയമാക്കി  
 പാസ്സാക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നുള്ളതാണ്. അതനുസരിച്ചുള്ള കാര്യങ്ങളാണ്  
 നിയമപരമായ ഉത്തരവാദിത്വമെന്ന നിലയിൽ ഇതിനകത്ത് ഉൾപ്പെടുത്തി  
 അംഗീകാരത്തിനായി സഭ മുന്പാകെ അവതരിപ്പിച്ചത്. അത് പൊതുവിൽ  
 അംഗീകരിക്കേണ്ടതാണ്. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിലും അന്നത്തെ  
 ചർച്ചകളിലും അതിനുശേഷവും അടിയന്തരമായി വരുന്ന  
 കാര്യങ്ങളുൾപ്പെടുത്തി അംഗീകരിക്കുക എന്നുള്ളതാണ്. ഇതിനുശേഷം  
 അഡീഷണലായി വരുന്ന ധനവിനിയോഗം സംബന്ധിച്ച് അടുത്ത മാർച്ച്  
 മാസത്തോടെ ഈ സഭയുടെ അംഗീകാരം വാങ്ങി പൂർത്തീകരിക്കുക  
 എന്നുള്ളതാണ് പൊതുവായ നടപടിക്രമം.



കോവിഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇവിടെ ചെയ്ത കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് സ്വാഭാവികമായും വിമർശനം വരും. ഈ സർക്കാർ 20,000 കോടി രൂപയിൽ എന്തൊക്കെയാണ് ചെയ്തതെന്നുള്ള കാര്യങ്ങൾ ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ) പറഞ്ഞു. നൂറ് ദിവസംകൊണ്ട് 50000 തൊഴിലവസരങ്ങൾ നൽകാനാണ് തീരുമാനിച്ചതെങ്കിലും അതിന്റെ ഇരട്ടി തൊഴിലവസരങ്ങൾ നൽകാൻ കഴിഞ്ഞതിന്റെ ഡീറ്റെയിൽസ് [www.100days.kerala.gov.in](http://www.100days.kerala.gov.in) എന്ന വെബ്സൈറ്റിലുണ്ട്. അതിൽ നോക്കിയാൽ ഇരട്ടി ജോലി സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. വലിയ വലിയ പ്രഖ്യാപനങ്ങളാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. നടത്തുന്നത്, ഒന്നും നടപ്പിലാക്കുന്നില്ല, പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ മാത്രമേയുള്ളൂ എന്നിവിടെ പറഞ്ഞു. തീരദേശ ഹൈവേയെ സംബന്ധിച്ച് നേരത്തേതന്നെ പ്രഖ്യാപിച്ചതാണ്. 655 കിലോമീറ്റർ നീളമുള്ള 6500 കോടി രൂപ ചെലവുവരുന്ന പദ്ധതിയിൽ 645 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി ഇപ്പോൾത്തന്നെ കിഫ്ബി അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 32.7 കിലോമീറ്റർ റോഡും രണ്ട് പാലങ്ങളുമുണ്ട്. മറ്റൊരു 260 കിലോമീറ്റർ റോഡിന്റെ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറായി വരികയാണ്. മലയോര ഹൈവേ 1235 കിലോമീറ്റർ നീളമുള്ള പദ്ധതിയാണ്. ഇതിൽ 1671.19 കോടി രൂപ

ചെലവുള്ള 521 കിലോമീറ്റർ നീളമുള്ള പദ്ധതി അംഗീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. കൊല്ലം ജില്ലയിലെ 46 കിലോമീറ്ററും തിരുവനന്തപുരത്തെ 20 കിലോമീറ്ററും പൂർത്തിയാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഇതൊന്നും പ്രഖ്യാപനം മാത്രമല്ല. റോഡിൽക്കൂടി പോകുന്നതരത്തിലേയ്ക്ക് ആ റോഡ് വികസിച്ചുവെന്ന കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവരാൻ വേണ്ടി പറയുകയാണ്.

ഇവിടെ മൊറട്ടോറിയത്തെ സംബന്ധിച്ച് ചില കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു. പത്ത് ശതമാനം പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ട് എന്നുപറയുമ്പോൾ, ഇവിടെ ദീർഘകാലമായി നാഷണൽ ഹൈവേയുടെ വികസനത്തിന്റെയും എൽ.എൻ.ജി. പെട്രോൾ ലിമിറ്റഡിന്റെയും ഗ്യാസ് പൈപ്പ് ലൈനിന്റെയുമൊക്കെ കാര്യമുണ്ടായിരുന്നല്ലോ. കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷമാണല്ലോ ആലപ്പുഴ, കൊല്ലം ബൈപ്പാസിലൂടെ യാത്ര ചെയ്യുന്നത്. ഞാനങ്ങനെ തർക്കമെന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് പോകാനുദ്ദേശിച്ചിട്ടില്ല.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തതല്ലേ?

ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ: സർ, ഉദ്ഘാടനം മാത്രമല്ല. ആലപ്പുഴ ബൈപ്പാസും കൊല്ലം ബൈപ്പാസും ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ ഉദ്ഘാടനം

മാത്രമല്ല. അതിന്റെ നിർമ്മാണം, സ്ഥലമെടുപ്പ് തുടങ്ങിയ ബാക്കി കാര്യങ്ങൾ സ്പീഡപ്പ് ചെയ്ത് ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷമാണ്. ഇവിടെ പ്രവാസി ചിട്ടിയെക്കുറിച്ച് ചില കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് ധാരണ പിശകുണ്ടാകരുതെന്ന് കരുതി പറയുകയാണ്. പത്തോ അറുപതോ കോടി രൂപയാണ് പ്രവാസി ചിട്ടിയിൽ വന്നതെന്നാണ് ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. പ്രവാസി ചിട്ടിയിൽ 478.42 കോടി രൂപ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിങ്ങൾ പറഞ്ഞത് ശരിയല്ല. ദീർഘകാലം എം.എൽ.എ.-യും മന്ത്രിയുമൊക്കെയായിരുന്ന പ്രതിപക്ഷത്തെ ഒരു പ്രധാന നേതാവ് സംസാരിച്ചപ്പോൾ, കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് മൊറട്ടോറിയമൊന്നും നടപ്പിലാക്കിയില്ലെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നയത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബാങ്കുകൾ നടപ്പിലാക്കേണ്ട മൊറട്ടോറിയം സംബന്ധിച്ച് ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിനെതിരെ വിമർശനമെന്ന നിലയിൽ പറഞ്ഞത് ശരിയായില്ലെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ നിബന്ധനകൾക്ക് വിധേയമായി പ്രവർത്തിക്കേണ്ട സ്ഥാപനമാണ് സഹകരണ ബാങ്ക് എന്ന കാര്യം അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയില്ലെന്ന് കരുതുന്നുണ്ടോ? സഹകരണ നിയമം വന്നതിനുശേഷം ആഡിറ്റും മറ്റ് കാര്യങ്ങളും ഉൾപ്പെടെ

എല്ലാ കാര്യങ്ങളും പാലിക്കേണ്ടതാണ്. റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ നിയമങ്ങൾക്ക് വിധേയമായി പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതാണ് സഹകരണ ബാങ്ക്. കേരള ബാങ്കിനും അതിന് താഴോട്ടുള്ള സഹകരണ ബാങ്കുകൾക്കും ആ നിയമം ബാധകമാണ്. കേരളത്തിൽ കെ.എഫ്.സി., കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. എന്നീ രണ്ട് സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് മാത്രമാണ് റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ നിയമത്തിനപ്പുറം ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നത്.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, കേരള ഗവൺമെന്റിന് ഒന്നും ചെയ്യാനില്ലേ?

ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ: സർ, റിസർവ് ബാങ്ക് ചെയ്യേണ്ട കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് കേരള ഗവൺമെന്റിനല്ല ചെയ്യാൻ കഴിയുക. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ കീഴിലുള്ള ഫിനാൻഷ്യൽ കോർപ്പറേഷനിൽനിന്നും വായ്പയെടുത്തതും 2021 മാർച്ച് 31 വരെ തിരിച്ചടവ് കൃത്യമായിരുന്നതും കോവിഡുമൂലം തിരിച്ചടവ് സാധ്യമാകാതെ പ്രതിസന്ധിയിലായതുമായ ആളുകൾക്ക് ഒരു വർഷത്തെ മൊറട്ടോറിയം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവരുടെ ലോൺ റീ-സ്ട്രക്ചർ ചെയ്യുന്നതടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങൾ നേരത്തെ അനുൺസ് ചെയ്തതാണ്. അതുപോലെ

കുടിശ്ശികക്കാർക്ക് സെപ്റ്റംബർ 30 വരെ 50 ശതമാനം മുതൽ 100 ശതമാനം വരെ പലിശയും പിഴപ്പലിശയും ഒഴിവാക്കി നൽകുന്നതിനുള്ള തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ചട്ടം 300 അനുസരിച്ചുള്ള പ്രസ്താവനയിൽ കെ.എസ്.എഫ്.ഇ.-യുടെ കാര്യം വളരെ വിശദമായി ഞാൻ പറഞ്ഞതാണ്. കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. ചിട്ടിയിൽ ഇങ്ങനെയുള്ള കാര്യം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സഹകരണ മേഖലയടക്കമുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് റവന്യൂ റിക്കവറി പോലെ അല്ലെങ്കിൽ വൺ ടൈം സെറ്റിൽമെന്റ് പോലെ ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നതെല്ലാം ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഇന്ത്യൻ പ്രധാനമന്ത്രിക്ക് കത്തയയ്ക്കുകയും അദ്ദേഹത്തെ നേരിട്ടുകണ്ട് ഈ പ്രശ്നങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് പറയുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രധാനമായും മൊറട്ടോറിയം ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പ്രശ്നങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പ്രതിനിധി എന്നനിലയിൽ ഞാൻ കേന്ദ്ര ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ കണ്ട് സംസാരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മൊറട്ടോറിയത്തിന്റെ കാര്യം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റാണ് പ്രഖ്യാപിക്കേണ്ടതെന്ന പ്രശ്നമുണ്ട്. നമുക്ക് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നതെന്താണ്? ഇപ്പോൾ വിവിധ മേഖലകളിലെ വ്യാപാരികൾക്കും വ്യവസായികൾക്കും കൃഷിക്കാർക്കുമൊക്കെ പുതിയ

ലോണുകൾ പ്രഖ്യാപിച്ചതിൽ നാല് ശതമാനംവരെ പലിശ സംസ്ഥാന സർക്കാർ നേരിട്ട് കൊടുക്കാമെന്ന് പറയുന്ന ഒരു സ്കീം പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതെല്ലാം നമുക്ക് സംയുക്തമായി ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന കാര്യങ്ങളാണ്. അത്തരം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

പ്രൊഫഷണൽ ടാക്സിന്റെ കാര്യം ഇവിടെ പറഞ്ഞു. തദ്ദേശ ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ അതിന്റെ ഡിമാന്റ് കൊടുക്കേണ്ടതാണ്. അങ്ങനെ ഡിമാന്റ് കൊടുത്തുവെന്നല്ലാതെ മറ്റൊരു മേഖലയിലും ടാക്സിന്റെ കാര്യത്തിൽ നിർബന്ധം പിടിച്ചു ബഹുജമുണ്ടാക്കുന്നില്ല. മോട്ടോർ വാഹനങ്ങളുടെ ടാക്സ്, വ്യാപാരി വ്യവസായികളുടെ ജി.എസ്.ടി. അടക്കമുള്ളവയുടെ കുടിശ്ശിക അടയ്ക്കുന്നതിന് അല്ലെങ്കിൽ ടാക്സ് അടയ്ക്കുന്നതിനുള്ള തീയതി നീട്ടിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രതിസന്ധിക്കിടയിൽ ജനങ്ങൾക്കൊപ്പം നിൽക്കാൻ ഇതെല്ലാം സർക്കാർ ചെയ്തതാണ്. ഇങ്ങനെയൊക്കെ ചെയ്യുമ്പോഴും രാഷ്ട്രീയമായിമാത്രം ഇതിനെ കാണുന്നത് ശരിയല്ല.

ഇവിടെ കടത്തിന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞു. ഓരോ അഞ്ച് വർഷം കൂടുമ്പോഴും കടം ഇരട്ടിക്കുന്നത് പൊതുവായി നോക്കിയാൽ മനസ്സിലാകുന്നതാണ്. 2006-ൽ ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സർക്കാർ

അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോഴുണ്ടായിരുന്ന കടം 49875 കോടി രൂപയായിരുന്നു. ആ സർക്കാരിന്റെ കാലാവധി 2011-ൽ കഴിയുമ്പോൾ അത് 89418 കോടി രൂപയായി, ഇരട്ടിയായി. പിന്നീട് വന്ന ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽനിന്നും പോകുമ്പോൾ കടം 186454 കോടി രൂപയായി. അതിനുശേഷം ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാർ വന്ന് അധികാരം ഒഴിയുമ്പോൾ പൊതുകടം 299724 കോടി രൂപയായി. ഇത് സാധാരണഗതിയിൽ വരുന്ന ട്രെൻഡാണ്. ആ ട്രെൻഡ് അനുസരിച്ച് വരുന്ന കാര്യമല്ലാതെ മറ്റൊന്നും ഇക്കാര്യത്തിൽ വന്നിട്ടില്ലെന്നുള്ളതാണ് സത്യം. ലോകത്തെ പല രാജ്യങ്ങളും ഇതുപോലെ കടമെടുത്താണ് പോകുന്നത്. ഇവിടത്തെ കൊച്ചുകുട്ടികളെപ്പോലും അമിതമായ കടബാധ്യതയിലാക്കിയെന്ന ആരോപണം പറയുന്നതിൽ അടിസ്ഥാനമില്ലെന്നാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്.

ഇവിടെ രണ്ട് കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു. കേരളം വലിയ സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടിലേയ്ക്കാണ് പോകുന്നത്, ആർക്കും ഒന്നും കൊടുക്കുന്നില്ല. മറുവശത്ത്, സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് ബോണസ് അല്ലെങ്കിൽ ഫെസ്റ്റിവൽ അലവൻസുപോലും കൊടുക്കുന്നില്ലെന്നും പറഞ്ഞു. ഇത് രണ്ടുംകൂടി

കോൺട്രാഡിക്ടറിയാണ്. ഇന്ത്യയിലെ എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കും കേരളത്തിനും വലിയ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയാണ്. തമിഴ്നാട്ടിലെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അവിടത്തെ സാമ്പത്തികസ്ഥിതിയെ സംബന്ധിച്ചും ടാക്സിന്റെ കുറവിനെ സംബന്ധിച്ചും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് നിലപാടിനെ സംബന്ധിച്ചും ഇന്നലെ ഒരു വൈറ്റ് പേപ്പർ ഇറക്കിയിട്ടുണ്ട്. നമ്മൾ ഇവിടെ പറഞ്ഞ അതേ കാര്യങ്ങൾ തന്നെയാണ് അവിടെയുമുള്ളത്. കേരളത്തിലുള്ളതിനേക്കാളും ഇരട്ടി ജനസംഖ്യയുള്ള ഒരു സംസ്ഥാനമാണ് തമിഴ്നാട്. തമിഴ്നാട്ടിൽ മാത്രമല്ല, മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലും അവർക്ക് കിട്ടുന്ന ആനുകൂല്യത്തിന്റെയും വരുമാനം കുറഞ്ഞതിന്റെയും മറ്റും സാമ്പത്തിക പ്രശ്നങ്ങൾ പറയുന്നുണ്ട്. തമിഴ്നാട് നമ്മളെക്കാൾ മെച്ചപ്പെട്ട സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയുള്ള സ്റ്റേറ്റാണ്. ഇങ്ങനെയൊരു സ്ഥിതി തുടരുമ്പോൾ, ഒരു വശത്ത് ആളുകൾക്ക് ഒന്നും കൊടുക്കുന്നില്ലായെന്നുള്ള പരാതിയും മറുവശത്ത് ഗവൺമെന്റ് തകരുന്നവെന്ന സ്ഥിതിയും പറഞ്ഞുപറഞ്ഞുകയാണ്. ഞാൻ ഒരു കാര്യം പറയാം. സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് രണ്ട് ശമ്പളം കൊടുക്കുന്നത് 2018 മുതലാണ്. സാധാരണ അങ്ങനെ കൊടുക്കാറില്ല. ഒരുമിച്ച് വരുന്ന ഡേറ്റുകൾ നോക്കിയിട്ടാണ് രണ്ട് ശമ്പളം കൊടുക്കുന്നത്. അത് പ്രത്യേക



ശമ്പളമല്ല, ഒരു മാസത്തെ ശമ്പളം അഡ്വാൻസ് കൊടുക്കുന്നതാണ്. കഴിഞ്ഞ രണ്ടുമൂന്ന് വർഷത്തെ കണക്ക് എടുക്കുകയാണെങ്കിൽ രണ്ട് ശമ്പളം ഒരുമിച്ച് കൊടുത്തിട്ടില്ല. ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ നിർദ്ദേശമനുസരിച്ച് 20-ാം തീയതി കഴിഞ്ഞാൽ അടുത്ത ശമ്പളം കൊടുക്കേണ്ടതിനാൽ ആ രണ്ട് ശമ്പളം ഇപ്പോൾ കൊടുക്കേണ്ട കാര്യമില്ലെന്ന് തീരുമാനിച്ചു. എന്നാൽ വരുമാനം ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ താഴ്ന്ന വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ബോണസും അതിനുമുകളിലുള്ളവർക്ക് ഫെസ്റ്റിവൽ അലവൻസും കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം കൊടുത്ത ആനുകൂല്യം തന്നെ ഇപ്രാവശ്യവും കൊടുക്കാനാണ് തീരുമാനം. അങ്ങനെയാണെങ്കിൽ ശമ്പളം വാങ്ങുന്നവരും മറ്റുള്ള വിഭാഗക്കാരും കുറച്ച് തുക സമൂഹത്തിനുവേണ്ടി കൊടുക്കാനോ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയിലേക്ക് സംഭാവന ചെയ്യാനോ തയ്യാറാകുന്നവിധത്തിൽ ഉദാരമായി പ്രവർത്തിക്കണമെന്ന് ഒരു അഭ്യർത്ഥന ഞാൻ ഇവിടെ പരസ്യമായി നടത്തുകയാണ്. ഇപ്പോൾ എല്ലാ വിഭാഗത്തിനും കൊടുക്കുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾ പിടിച്ചുവയ്ക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടില്ല.

ഇവിടെ പി.എസ്.സി.-യെ സംബന്ധിച്ചും കേരളത്തിലെ വികസനത്തെ സംബന്ധിച്ചും ധാരാളം കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു. കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നിലപാടിനെതിരെ, വാസ്തവത്തിൽ ചില കാര്യങ്ങൾ പറയണ്ടേ; കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ കീഴിലുള്ള ഒരു ഗവൺമെന്റ് സർവ്വീസിലെ നിയമനത്തിന്റെ കാര്യവും കേരളത്തിലെ പി.എസ്.സി. നിയമനത്തിന്റെ കാര്യവും എടുക്കുമ്പോൾ, കേരളത്തിൽ അഞ്ചുകാൽ ലക്ഷത്തിലധികം ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് പി.എസ്.സി. വഴി നിയമനം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നാണ് പറയുന്നത്. 2014-15-ൽ കേന്ദ്രത്തിൽ 36,45,584 വേക്കൻസികളായിരുന്നു ഉണ്ടായിരുന്നത്. എന്നാൽ അന്ന് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ 11.57 ശതമാനം വേക്കൻസികൾ അവിടെ ഉണ്ടായിരുന്നു. 2018-19 സാമ്പത്തികവർഷത്തിൽ 39,99,145 വേക്കൻസികൾ അവിടെയുണ്ടായിരുന്നപ്പോൾ 30,88,992 പേർക്ക് മാത്രമാണ് നിയമനം നൽകിയിട്ടുള്ളത്. അതായത്, 22.76 ശതമാനം കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ വേക്കൻസി അവിടെ ഉണ്ടായിരുന്നുവെന്നാണ്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ്, യൂണിവേഴ്സിറ്റി അധ്യാപകർ മുതൽ അവിടത്തെ ക്ലാസ്സ് ഫോർ ജീവനക്കാർ വരെയുള്ള 22.76 ശതമാനം

ഒഴിവുകളിലും നിയമനങ്ങൾ നടത്തുന്നില്ല. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുള്ള വേക്കൻസികളിൽ നിയമനം നടത്താത്തതായി രണ്ടുശതമാനത്തിലും കുറവാണ്. ഏറ്റവും ഒടുവിൽ പി.എസ്.സി. ലിസ്റ്റ് വന്നപ്പോൾ 2000-ത്തിലധികം വേക്കൻസികളിൽ നിയമനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ആരോഗ്യരംഗത്ത്, കഴിഞ്ഞ മന്ത്രിസഭായോഗം തീരുമാനിച്ചതനുസരിച്ച് 300-ഓളം വരുന്ന പുതിയ വേക്കൻസികൾ അംഗീകരിച്ച് 300 പേരെ നിയമിച്ചു.

ഇവിടെ നേരത്തെ ചർച്ച ചെയ്ത് സർവ്വേയർമാരുടെ പ്രശ്നമായിരുന്നു. നൂറ്റി ചിലാനും സർവ്വേയർമാരുടെ പുതിയ തസ്തികകൾ ക്രിയേറ്റ് ചെയ്തു. പരിമിതികളെത്തുന്നില്ലെന്നുകൊണ്ട് ഇത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തെ നേരിടാനുള്ള ഒരു സമീപനമാണ് ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നത്. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ കണക്കുകൾ ഞാൻ ഇപ്പോൾ പറയുന്നില്ല. ഓരോ സംസ്ഥാനത്തെയും കണക്കെടുത്താൽ പി.എസ്.സി. വഴിയുള്ള നിയമനം ഉൾപ്പെടെയുള്ള നിയമനങ്ങൾ കൃത്യമായി നടത്തുന്നില്ലായെന്നുള്ളതാണ്. എന്നാൽ കേരളത്തിൽ ഇങ്ങനെയൊരു സ്ഥിതിവന്നപ്പോഴും നിയമനങ്ങളെല്ലാം കൃത്യമായി നടക്കുന്നുണ്ട്. സ്ഥിരമായി തെറ്റിദ്ധാരണാജനകമായിട്ടുള്ള

കാര്യങ്ങൾ ഈ ചർച്ചയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നത് പല മെമ്പർമാരും സ്വീകരിക്കുന്ന ഒരു മാർഗ്ഗമാണ്. അത് രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടായിരിക്കും. യൂറോപ്പിലും മറ്റ് സ്ഥലങ്ങളിലുള്ളവർക്കും ഇവിടെ വോട്ടിംഗ് അവകാശമുണ്ടെങ്കിൽ അവരെ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചുവിളിക്കുമായിരുന്നുവെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം, ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചത്. അങ്ങനെ വോട്ടിംഗിന്റെ അവകാശമുണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ അവരെ തിരിച്ചുവിളിച്ചിരുന്നുവെങ്കിൽ അപ്പുറത്തിരിക്കുന്നവരിൽ 41 എന്നുള്ള നമ്പർ അതിലും കുറയുമായിരുന്നു. എത്ര കുറയെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ സമീപ ദിവസങ്ങളിൽ ഒരു പാർട്ടിയിലുണ്ടായ, ലീഗിനകത്തുണ്ടായ പ്രശ്നങ്ങളെപ്പറ്റി ഞാൻ പറയുന്നില്ല. നിങ്ങൾ ഇവിടെ കാണിക്കുന്ന സാഹചര്യം വെച്ചുനോക്കുമ്പോൾ ആ പാർട്ടിയിലുള്ള എം.എൽ.എ.-മാരിൽ എത്രപേരെ വീണ്ടും തിരഞ്ഞെടുക്കും? ഞങ്ങൾ ആവശ്യമില്ലാത്ത കാര്യങ്ങളൊന്നും പറയുന്നില്ല. സഭയിൽവന്ന് ഇങ്ങനെ ഓരോന്ന് പറഞ്ഞാൽ മറുപടി പറയാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ലായെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ്.

കരൺ താപ്പർ-ന്റെ 'ദി ഡെവിൾസ് അഡ്വക്കേറ്റ്' എന്ന ലേഖനമുണ്ട്.

അദ്ദേഹം ഇൻഡ്യൻ ടെലിവിഷനിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ചർച്ച നയിക്കുന്ന ഒരു പത്രപ്രവർത്തകനാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഒരു ലേഖനത്തിൽ, കേരളാ മോഡലിന്റെ പ്രത്യേകതയെപ്പറ്റി പറയുന്നു. അദ്ദേഹം മാത്രമല്ല, ഇൻഡ്യയിലെ ആരോഗ്യരംഗത്തെയും സാമ്പത്തികരംഗത്തെയും പ്രശസ്തരായിട്ടുള്ള വിദഗ്ദ്ധന്മാർ കേരളത്തിലെ കോവിഡ് രംഗത്തുള്ള പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളെപ്പറ്റി വളരെ മാതൃകാപരമായി എടുത്തുപറയുന്നുണ്ട്. നമുക്ക് രാഷ്ട്രീയമായ അഭിപ്രായ വ്യത്യാസങ്ങളൊക്കെ ഉണ്ടാകും. എന്നാൽ, ചെയ്യുന്ന കാര്യങ്ങൾ കൃത്യമായി അംഗീകരിക്കുകയെന്നുള്ളത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്.

വളരെയേറെ പരിചയസമ്പന്നനായ ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ GST വന്നതിനുശേഷം കളക്ഷൻ കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. അത് അവരുടെ ഔദാര്യം കൊണ്ടല്ല, ഇൻഡ്യയിലെ എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കും 14 ശതമാനം കോമ്പൻസേഷൻ, GST സമ്പ്രദായം വരുമ്പോൾ കുറവ് വന്നാൽ ഞങ്ങൾ കൊടുക്കാമെന്നുള്ള ഗ്യാരന്റിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ലഭിക്കുന്നതാണ്. എന്നാൽ GST നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ വന്ന പോരായ്മകളെപ്പറ്റി കുറേ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു. ചെക്ക് പോസ്റ്റുകൾ

ഇല്ലാതാകുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് GST-യുടെ പ്രത്യേകത. ചെക്ക്

പോസ്റ്റുകളാണ് ഈ തടസ്സമെല്ലാം ഉണ്ടാക്കുന്നത്. Free flow of goods and services - സർവ്വീസസിന് Free flow-യുടെ പ്രശ്നം ചെക്ക് പോസ്റ്റ് വഴിയല്ല.

ഗുഡ്സ് ആൻഡ് സർവ്വീസസ് ടാക്സ് വരുമ്പോൾ free flow of goods ആണ്.

ഇൻഡ്യ മുഴുവൻ 'one country one tax' സിസ്റ്റം വരുന്നതിനാണ് GST വന്നത്. അന്ന് ഞങ്ങൾ അതുസംബന്ധിച്ച ചില ആശങ്കകൾ ഉന്നയിച്ചിരുന്നു.

അങ്ങ് പറഞ്ഞ ചില കാര്യങ്ങളിൽ വസ്തുതയില്ലായെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല.

അത് ഗവൺമെന്റുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തിയല്ല കാരണമുണ്ട്. ഇങ്ങനെ വരുമ്പോൾ GST എന്ന സാങ്കേതിക സംവിധാനത്തിലൂടെ പഞ്ചാബിൽ

നിന്നോ ഹരിയാനയിൽ നിന്നോ രാജസ്ഥാനിൽ നിന്നോ.....

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട

തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ അങ്ങനെ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ള കാരണം, ഇതേ നിലപാടാണ് മുൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി സ്വീകരിച്ചിരുന്നത്

എന്നതുകൊണ്ടാണ്. ചെക്ക് പോസ്റ്റുകൾ ഇല്ലാതാകുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് GST-യുടെ പ്രത്യേകത. മറ്റ് കാര്യങ്ങളിൽ സെയിൽ ടാക്സ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ

അന്വേഷണങ്ങളെല്ലാം നിലയ്ക്കുകയും കോമ്പൻസേഷൻ കിട്ടുമെന്നുള്ള

ഉറപ്പുള്ളതുകൊണ്ട് മറ്റ് സാധനങ്ങൾ ടാക്സിളാതെ, ടാക്സ് തട്ടിപ്പ് നടത്തിക്കൊണ്ട് ഇവിടെ വിൽക്കുന്നത് തുടക്കകാലത്ത് ശ്രദ്ധിച്ചില്ല. അതിനെക്കുറിച്ച് ഞങ്ങൾ ധാരാളം ആക്ഷേപങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചു. ആ ആക്ഷേപങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് ചെക്ക് പോസ്റ്റിൽ ഒരു സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുമെന്ന് മുൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഈ നിയമസഭയിൽ നടത്തിയ ഉറപ്പാണ്. അതിൽ പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം 28 ശതമാനം നികുതിയുള്ള ചില ഉല്പന്നങ്ങൾ തമിഴ്നാട്, കർണ്ണാടകം എന്നിവിടങ്ങളിൽ കൊണ്ടുവന്ന് കേരളത്തിൽ വിൽക്കുന്നു. കേരളത്തിൽ വിൽക്കുമ്പോൾ ഗവൺമെന്റിന് ടാക്സ് കുറയുന്നുവെന്ന് മാത്രമല്ല, ഗവൺമെന്റിന് ടാക്സ് കുറയുന്നത് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് കണ്ണടച്ചുനിന്നു. അതിനുകാരണം കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിൽ നിന്ന് കോമ്പൻസേഷൻ കിട്ടുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ്. ഇത് കൊണ്ടുണ്ടാകുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമെന്ന് പറയുന്നത്, വലിയ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റോടുകൂടി പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ഒരു ടൈൽ കൊണ്ടുവന്ന് വിൽക്കുമ്പോൾ.... ജനവിൻ ടാക്സ് പെയറായിട്ടുള്ള വേറെ സ്ഥാപനങ്ങളുണ്ട്. ഇവർ ഇങ്ങനെ കൊണ്ടുവന്ന് വിൽക്കുമ്പോൾ ജനവിൻ ടാക്സ് പെയർ ആയിട്ടുള്ള

സ്ഥാപനങ്ങൾ അടച്ചുപൂട്ടും. അപ്പോൾ രണ്ട് ഗുരുതരമായ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാകും. അതുകൊണ്ടാണ് മുൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഈ നിയമസഭയ്ക്ക് ഉറപ്പുനൽകിയത്. ചെക്ക് പോസ്റ്റിലെ ക്യാമറ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ വച്ചുകൊണ്ട് GST-യുടെ പൊതുവായ തത്വത്തിന് അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, എതിരാണെങ്കിലും കേരളത്തിൽ വ്യാപകമായി ഇങ്ങനെ കള്ള വില്പന നടക്കുന്നുവെന്ന് ഞങ്ങളുടെ ആക്ഷേപത്തിന് മറുപടിയായി അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യമാണ്. അതാണ് അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിച്ചത്.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യമന്ത്രി അങ്ങ് പൊതുവിൽ ധനത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ എന്നപോലെ സമയത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും നിയന്ത്രണം പാലിക്കുന്ന ആളാണ്.

ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ: സർ, ഞാൻ സമയക്രമം പാലിക്കാം. ഇത് നിരന്തരമായി പറയുന്ന ഒന്നുരണ്ട് കാര്യമായതുകൊണ്ടാണ് മറുപടി പറയുന്നത്. ഇത് പാർലമെന്റിൽ പറഞ്ഞാൽ, through you we are asking this question, through you I am speaking to the State as well as to the Country. ഈ പറഞ്ഞതിൽ tax evasion, tax avoidance എന്നിവ



കാര്യമായിട്ടുണ്ട്, അത് കേരളത്തിന്റെ പൊതുതാല്പര്യമാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭിക്കേണ്ട അത്രയും ടാക്സ് വരുന്നില്ല. ഏറ്റവും ആധുനികമായിട്ടുള്ള സാങ്കേതികവിദ്യ ഉപയോഗിച്ച് വാഹനം വരുമ്പോൾ നമ്പർ പ്ലേറ്റ് എടുത്ത് അതിന്റെ ചില സർവ്വെയലൻസ് സംവിധാനമൊക്കെ വച്ച് പരിശോധിക്കാനുള്ള ആധുനിക സാങ്കേതികവിദ്യകൾ നമുക്കുണ്ട്. ചെക്ക് പോസ്റ്റിന് പകരമുള്ള സാങ്കേതികവിദ്യകൾ ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ അത് പൂർണ്ണമായി വിജയകരമായിട്ടില്ലെന്ന് പറയുന്നതിന് എനിക്ക് യാതൊരു മടിയുമില്ല. അതിനേക്കാളും ബുദ്ധിപരമായിട്ടുള്ള തട്ടിപ്പുകൾ നടത്തുന്ന ആളുകളുണ്ട്. ആ തട്ടിപ്പ് യാതൊരു കാരണവശാലും അംഗീകരിക്കാൻ പോകുന്നില്ല. ഈ ടാക്സ് സംബന്ധിച്ച് ശക്തമായ നടപടിയുണ്ടാകുമെന്നുള്ളതിന് യാതൊരു തർക്കവുമില്ല. സ്റ്റഡി നടത്തുമ്പോൾ ജി.ഡി.പി.-യിൽ നമുക്ക് കിട്ടേണ്ടതിനേക്കാൾ ഇരട്ടി കിട്ടുന്ന ഒരു സ്റ്റേറ്റിന്റെ ശതമാനം പോലെ നമുക്ക് കിട്ടാനുള്ള ശരാശരി എടുക്കാൻ സാധിക്കും. അങ്ങനെ എടുക്കുമ്പോൾ ഇനിയും ടാക്സ് വരേണ്ടതുണ്ട്. സ്വർണ്ണത്തിന്റെ കാര്യം അങ്ങ് ഇവിടെ പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. നേരത്തെ സ്വർണ്ണത്തിന് 700 കോടി രൂപ കിട്ടിക്കൊണ്ടിരുന്നു. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ ടാക്സ് കുറയ്ക്കുന്ന ഒരു

പ്രശ്നമുണ്ട്. കേരള ഗവൺമെന്റ് സ്വർണ്ണത്തിന്റെ ടാക്സ് നിരക്ക് കുറച്ചു. സ്വർണ്ണം സംബന്ധിച്ചുള്ള ചില കാര്യങ്ങൾ നമ്മൾ ആവശ്യപ്പെട്ടതനുസരിച്ച് എനിക്ക് മുൻപ് ഇതിന്റെ ചുമതല വഹിച്ചിരുന്ന ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് തന്നെ മുൻകൈ എടുത്ത് പറഞ്ഞിരുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ ആവശ്യം എന്ന നിലയിൽ സ്വർണ്ണത്തിന്റെ ടാക്സേഷൻ സംബന്ധിച്ച് ഒരു ഗ്രൂപ്പ് ഓഫ് മിനിസ്റ്റേഴ്സ് ഉണ്ട്. കേരളമാണ് അതിന്റെ കൺവീനർ. അതിന്റെ ചില ചർച്ചകൾ പൂർത്തീകരിച്ച് സ്വർണ്ണം സംബന്ധിച്ച് ഈ ഇവേഷൻ വരുന്നില്ലെന്നോ അല്ലെങ്കിൽ വേണ്ടത്ര ടാക്സ് വരുന്നില്ലെന്നോ ഉള്ള പ്രശ്നം ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് നിയമപരമായ ചില പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. GST കൗൺസിൽ അത് അംഗീകരിക്കുമെന്നാണ് വിശ്വസിക്കുന്നത്. അതിനായുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ സിമന്റ്, കമ്പി എന്നിവയുടെ നികുതി സംബന്ധിച്ച് ചില കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞിരുന്നു. 2018-ലുള്ള ഡൽഹിയിലെ റേറ്റ് അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2021 ആഗസ്റ്റ് 15 മുതൽ 2018-ലെ ഷെഡ്യൂൾ അനുസരിച്ച് പുതിയ വർക്കുകൾക്ക് നികുതി ഈടാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ വർദ്ധനവ് വരും. അങ്ങനെ കുറയേറെ ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കും. പ്രത്യേകമായ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ

ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർമാർ പറഞ്ഞതുപോലെ ബന്ധപ്പെട്ട

ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ യോഗം വിളിച്ച് വലിയ തോതിലുള്ള വർദ്ധനവ്

സംബന്ധിച്ച് തീരുമാനിക്കാം. ഒരു കാര്യം കൂടി പറഞ്ഞ് ഞാൻ ചുരുക്കം.

ബാക്കി കടത്തിന്റേതാണ്.

കൊച്ചി മെട്രോ പോലെ കിഫ്ബി മസാല ബോണ്ട്

എടുത്തിരുന്നതെങ്കിൽ എന്ന് കഴിഞ്ഞ ദിവസം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻ

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ചോദിച്ചു. കിഫ്ബിയുടെ ലോൺ സംബന്ധിച്ച് (മസാല

ബോണ്ട്) നിരന്തരമായി സംശയം ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. കിഫ്ബി മസാല

ബോണ്ടായി 2,150 കോടി രൂപയാണ് എടുത്തത്. കിഫ്ബി മസാല ബോണ്ട്

ഡോളർ ട്രോംഗിലോ യൂറോ ട്രോംഗിലോ അല്ല എടുത്തത്. ഇന്ത്യയിൽ

അന്നത്തെ ഏറ്റവും കോംപറ്റേറ്റീവ് ആയിട്ടുള്ള റേറ്റ് (9.723%)

അനുസരിച്ചാണ് തുക എടുത്തത്. കൊച്ചി മെട്രോയ്ക്ക് യൂറോ ട്രോംഗിലാണ്

ലോൺ എടുത്തത്. ഇത് ആറ് മാസം കൂടുമ്പോഴുള്ള Euribor + 1.55%p.a.

എന്ന് പറയുന്ന റേറ്റാണ്. ഡോളർ/യൂറോ ട്രോംഗിൽ ലോൺ എടുക്കുമ്പോൾ

ആ തുക തന്നെയാണ്, ഒരു ലക്ഷം കോടി ഡോളർ എടുത്താൽ ഒരു ലക്ഷം

കോടി ഡോളറും പലിശയും തിരിച്ച് കൊടുക്കണം. ആറ്

മാസത്തിലൊരിക്കൽ പലിശ പുതുക്കി പുതുക്കി നിശ്ചയിക്കും. അങ്ങനെ പുതുക്കി നിശ്ചയിക്കുമ്പോൾ 40 പ്രാവശ്യം പലിശ വ്യത്യാസം വരാം, കൂടുതൽ വരാം. അതിൽ ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നം, നമ്മൾ 2,150 കോടി രൂപ എടുത്താൽ മോണിറ്ററിംഗ് വാല്യു 2,150 കോടി രൂപ തന്നെയാണ്. പക്ഷെ 2,150 കോടി ഡോളർ എടുത്താൽ money devaluation കൂടി കണക്കാക്കി വരുമ്പോൾ ചിലപ്പോൾ അത് രണ്ടായിരത്തി അഞ്ഞൂറോ രണ്ടായിരത്തി എഴുനൂറോ വരും. ഇതാണ് സത്യമെന്നിരിക്കെ നാല് വർഷം മുമ്പ് എടുത്തിരുന്ന പണം, ഇപ്പോഴുള്ള ഡോളറിന്റെ വില നോക്കിയാൽ അന്ന് 60 രൂപയായിരുന്നെങ്കിൽ ഇന്ന് 72 രൂപയാണെങ്കിൽ അത്രയും വ്യത്യാസം വരും. അങ്ങനെ നോക്കുമ്പോൾ money terms-ൽ, INR-ൽത്തന്നെ എടുത്തത് നഷ്ടമല്ലെന്ന കാര്യം കൂടി മനസ്സിലാക്കണം.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): അതായത് 9.72

ശതമാനം പലിശയാണ് മസാല ബോണ്ടിൽ നിന്നും പണമെടുത്തിരിക്കുന്നത്. അത് ഇന്ത്യൻ രൂപയാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് അതിന് മസാല ബോണ്ട് എന്ന പേര് വന്നിരിക്കുന്നത്. 2,150 കോടി രൂപയാണെങ്കിൽ അതിനൊരു മാറ്റമുണ്ടാകുകയില്ല. ഡോളർ റേറ്റിൽ

എടുക്കുന്ന സമയത്ത് എക്സ്പോഷർ റേറ്റിൽ വ്യത്യാസം വരുമ്പോൾ പലിശ വർദ്ധിക്കുമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. കൊച്ചി മെട്രോയ്ക്ക് 1.5 ശതമാനം പലിശയാണ് ലോൺ എടുത്തിരിക്കുന്നത്. അത് ഈ റേറ്റിൽ വരണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ, ഡോളറിൽ വ്യത്യാസം വരുന്നെങ്കിൽ 1.5 ശതമാനത്തിന്റെ ആറ് ഇരട്ടിയാണ് 9.72 ശതമാനമെന്ന് പറയുന്നത്. അതായത് ഇപ്പോഴത്തെ ഡോളറിന്റെ വില 70 രൂപയാണെങ്കിൽ  $(6 \times 70) = 420/-$  രൂപ ഡോളറിന് വരുന്ന കാലത്ത് മാത്രമേ മസാല ബോണ്ടിന്റെ പലിശയും ഈ പലിശയും ഒരമിച്ച് വരികയുള്ളൂ. 420/- രൂപ ഡോളറിന് വരുന്ന കാലം ഇന്ത്യൻ ഇക്കോണമി പോലും ഉണ്ടാകുകയില്ല. ഇത് ക്ലിയർ ആയിട്ടുള്ള arithmetics ആണ്. ഡോളറിന് 420 രൂപയാകുമ്പോൾ മാത്രമേ മസാല ബോണ്ടിന്റെ പലിശയും മെട്രോയുടെ പലിശയും തുല്യമാകുകയുള്ളൂ.

ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ: സർ, ഇത് അങ്ങേയറ്റം

തെറ്റിദ്ധാരണാജനകമായ സ്റ്റേറ്റുമെന്റാണ്. ഒരു ലക്ഷം ഡോളർ എടുത്തു. അന്നത്തെ ഡോളറിന്റെ റേറ്റ് 40 രൂപ. അതായത് ഇന്ത്യൻ രൂപ,  $1,00,000 \times 40 = 40,00,000/-$  രൂപ. തിരിച്ചുകൊടുക്കുമ്പോൾ 40 ലക്ഷം രൂപ കൊടുത്താൽ മതി. അഞ്ച് വർഷം കഴിഞ്ഞ് 40 ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് എത്ര ഡോളർ

ആകുന്നോ അത്രയും തിരിച്ച് കൊടുത്താൽ മതി. എന്നാൽ ഒരു ലക്ഷം ഡോളറായി എടുത്തിട്ട് ഡോളർ ട്രേഡിംഗിൽ കൊടുക്കുന്നതെങ്കിൽ 5 വർഷം കഴിയുമ്പോൾ ഒരു ലക്ഷം ഡോളർ തിരിച്ച് കൊടുത്താൽ മതി. അപ്പോൾ ഡോളറിന് ഇന്ത്യൻ രൂപയ്ക്ക് 60 രൂപയെങ്കിൽ 60 ലക്ഷം രൂപ കൊടുക്കണം. ബിസിനസ്സ് അറിയാവുന്ന ചിലയാളുകൾ ഇവിടെ ഉണ്ട്. രാഷ്ട്രീയം വച്ച് പറയരുത്. നിങ്ങൾക്കൊക്കെ അറിയാം. അപ്പുറത്തിരിക്കുന്ന ബിസിനസ്സ് അറിയാവുന്ന ആളുകളെ എനിക്കറിയാം. ഞാൻ ആ ആളുകളെ കണ്ടിട്ട് തന്നെയാണ് പറഞ്ഞത്. 40 രൂപ വച്ച് ഡോളർ ട്രേഡിംഗിൽ എടുത്താൽ തിരിച്ച് കൊടുക്കുമ്പോൾ 60 രൂപ, ഡോളർ 5 ഇന്ത്യൻ രൂപയായി കഴിഞ്ഞാൽ 60 ലക്ഷം രൂപ കൊടുക്കണം. ഇവിടെ മസാല ബോണ്ട് ആയതുകൊണ്ടും ഈ കണ്ടീഷൻ ആയതുകൊണ്ടും വ്യത്യാസം ഉണ്ട്. ആറ് മാസത്തിലൊരിക്കൽ പുനഃപരിശോധിക്കുന്ന Euribor + 1.55% റേറ്റിലാണ് കൊച്ചി മെട്രോയ്ക്ക് എടുത്തിരിക്കുന്നത്. വിദേശ ലോൺ ഡോളർ ട്രേഡിംഗിലോ യൂറോ ട്രേഡിംഗിലോ എടുക്കുമ്പോൾ നമ്മുടെ പ്രശ്നം എക്സ്പോഷർ റേറ്റിന്റെ പ്രശ്നമാണ്. അതുകൊണ്ട് അത് സേവ് ചെയ്തിട്ടാണ് എടുത്തിരിക്കുന്നത്. അതുപോലെ ഇത് ചെലവഴിച്ചതിനെ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല

ചോദിച്ചിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ ദിവസവും പറഞ്ഞതാണ്. രണ്ട് വർഷത്തിനകം തന്നെ പണം ചെലവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിന് അഡീഷണലായി പലിശ കൊടുക്കേണ്ടി വന്നിട്ടില്ല.

ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പറഞ്ഞത് അങ്ങ് കോടതിയിൽ പോയി നോക്കിയതാണല്ലോ; അത് കോടതിയിൽ കിടക്കുകയാണല്ലോ? ഞാൻ ഒരു കാര്യം കൂടി പറയാം. കിഫ്ബി വന്നപ്പോൾ എന്തൊക്കെ വിവാദമായിരുന്നു. കിഫ്ബിയുടെ കാര്യത്തിൽ സി. ആന്റ് എ.ജി. -യെ നോക്കാൻ സമ്മതിക്കുന്നില്ല., കയറാൻ സമ്മതിക്കുന്നില്ല, നിയമം സമ്മതിക്കുന്നില്ല. പാർലമെന്റിൽ ഓഗസ്റ്റ് 3-ന് ശ്രീ. സോമപ്രസാദ് എം.പി.-യ്ക്ക് നൽകിയ മറുപടിയാണിത്. Whether the Government of Kerala has allowed C & AG Audit of KIIFB and KIAL ever since their commencement. എല്ലാ നടപടിക്രമങ്ങളും പാലിച്ചുണ്ടെന്നാണ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ടി മറുപടി ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുകയാണ്. +

എന്തൊക്കെ വിവാദങ്ങളാണ് സി. ആന്റ് എ.ജി.-യെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിയത്. ഇന്ത്യയ്ക്ക് സ്വാതന്ത്ര്യം ലഭിച്ച സമയത്ത് എ. കെ. ഗോപാലൻ

+ അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.

കണ്ണൂർ സെൻട്രൽ ജയിലിലായിരുന്നു. 'എന്റെ ജീവിതകാലം മുഴുവൻ എന്തിനുവേണ്ടി പോരാടിയോ ആ സ്വാതന്ത്ര്യദിന പുലരി എനിക്ക് ജയിലിൽ നിന്നും കാനേണ്ടിവന്നു' എന്ന് അദ്ദേഹം ആത്മകഥയിൽ എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. അത് കോൺഗ്രസ്സുകാർ മനസ്സിലാക്കേണ്ടതാണ്. ഇന്ത്യൻ സ്വാതന്ത്ര്യ സമരത്തിന്റെയും പോരാട്ടങ്ങളുടെയും പൈതൃകം ഏറ്റെടുക്കാൻ വരുന്നൊരു സമീപനമുണ്ടല്ലോ അത് ശരിയല്ല. നമ്മുടെ സ്വാതന്ത്ര്യ സമരത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കോൺഗ്രസ്സ് സോഷ്യലിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെയും ഇന്ത്യൻ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയുടെയും എല്ലാം സമീപനത്തെ സംബന്ധിച്ച് അറിയാമല്ലോ? ഞാൻ അതിന് അപ്പുറം പോയാൽ സ്വാതന്ത്ര്യ സമരത്തിന്റെ പാരമ്പര്യത്തിനെ വെല്ലുവിളിച്ചുകൊണ്ട് ആരെയൊക്കെ കോൺഗ്രസ്സിൽ കൊണ്ടുവന്നുവെന്ന് പറയേണ്ടിവരും. റാണി ലക്ഷ്മിഭായി അഭയത്തിനുവേണ്ടി ഗ്യാളിയാർ കോട്ടയിലേയ്ക്ക് പോയി. ആ ഗ്യാളിയാർ കോട്ടയിൽ നിന്നും റാണി ലക്ഷ്മി ഭായിയെ പുകച്ച് പുറത്ത് ചാടിച്ച് അവിടെനിന്ന് ചാടി ആത്മഹത്യ ചെയ്ത റാണി ലക്ഷ്മി ഭായിയുടെ കുടുംബത്തിലുള്ളവരല്ലേ സിന്ധുമാർ. ആ സിന്ധുമാർ വീണ്ടും ബി.ജെ.പി.-യിലേക്ക് പോയല്ലോ? സ്വാതന്ത്ര്യസമര ചരിത്രവും രക്തസാക്ഷികളുടെ ചരിത്രവും ഇത്തരമൊരു ചർച്ചയിൽ



കൊണ്ടുവരരുത് എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഇക്കാര്യം പറഞ്ഞത്. ഞാൻ കൂടുതൽ രാഷ്ട്രീയം പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ അംഗീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ II**

സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ

മി. സ്പീക്കർ: സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 2,000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. അഹമ്മദ് ദേവർകോവിൽ
2. ശ്രീ. എൻ. കെ. അക്ബർ
3. ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക
4. ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ

5. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
6. ശ്രീ. ആന്റണി രാജു
7. ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺകുമാർ
8. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
9. ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ
10. ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ
11. ഡോ. ആർ. ബിന്ദു
12. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
13. ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ
14. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
15. ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ
16. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
17. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
18. ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല
19. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
20. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
21. ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ
22. ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ
23. ശ്രീ. വി. ജോയി
24. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
25. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
26. ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു
27. ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ
28. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
29. ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്

30. ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ
31. ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി
32. ശ്രീ. എം. എം. മണി
33. ശ്രീ. മാത്യു. ടി. തോമസ്
34. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
35. ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്
36. ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ
37. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
38. ശ്രീ. സി. സി. മുക്തൻ
39. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
40. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
41. ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ
42. ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ
43. ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായൺ
44. ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്
45. ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്
46. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
47. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ
48. ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ
49. ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ
50. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
51. ശ്രീ. എ. രാജ
52. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
53. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
54. ശ്രീ. പി. രാജീവ്

55. ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ
56. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
57. ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
58. ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ
59. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
60. ശ്രീ. കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്
61. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
62. ശ്രീ. എച്ച്. സലാം
63. ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.
64. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
65. ശ്രീ. വി. ശശി
66. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
67. ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുകൽ
68. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
69. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
70. ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി
71. ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ
72. ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ
73. ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ
74. ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള
75. ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്
76. ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ്
77. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
78. ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ
79. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ

80. ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്
81. ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ
82. ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ
83. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
84. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
85. ശ്രീ. എം. വിജിൻ
86. ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്
2. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
3. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
4. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
5. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
6. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
7. ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ)
9. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
10. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
11. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
12. ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്
13. ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി
14. ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്
15. ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്

16. ശ്രീ. മാണി സി. കാപ്പൻ
17. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ
18. ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ
19. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്
20. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
21. ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം
22. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
23. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
24. ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ
25. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
26. ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്
27. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
28. ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്
29. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
30. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
31. ശ്രീ. ടി. സിദ്ദീഖ്
32. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
33. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
34. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്
35. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്
36. ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്

മി. സ്ത്രീകൾ:

അനുകൂലിക്കുന്നവർ	:	86
പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ	:	36

നികുതപരിരക്ഷണ പാലിക്കുന്നവർ : ആരുമില്ല.

മുഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീര വികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ.

ചിഞ്ചുരാണി): സർ, എന്റെ പേര് പോൾ ലിസ്റ്റിൽ വന്നിട്ടില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: സാധാരണ പല അംഗങ്ങളും വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ലെന്ന് പരാതി പറയാറുണ്ട്. പിന്നീട് പരിശോധിക്കുമ്പോൾ വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തിയതായാണ് കാണുന്നത്. ഇക്കാര്യം പരിശോധിക്കാം.

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ III**  
നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം

മി.സ്പീക്കർ: നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1,000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. അഹമ്മദ് ദേവർകോവിൽ
2. ശ്രീ. എൻ. കെ. അക്ബർ
3. ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക
4. ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ
5. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
6. ശ്രീ. ആന്റണി രാജു
7. ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺകുമാർ
8. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
9. ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ
10. ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ
11. ഡോ. ആർ. ബിന്ദു
12. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
13. ശ്രീമതി ജെ. ചിഞ്ചുറാണി
14. ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ
15. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
16. ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ
17. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
18. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
19. ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല
20. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
21. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
22. ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ
23. ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ
24. ശ്രീ. വി. ജോയി



25. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേള
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു
28. ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ
29. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
30. ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്
31. ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ
32. ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി
33. ശ്രീ. എം. എം. മണി
34. ശ്രീ. മാത്യു. ടി. തോമസ്
35. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
36. ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്
37. ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ
38. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
39. ശ്രീ. സി. സി. മുക്തൻ
40. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
41. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
42. ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ
43. ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ
44. ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായൺ
45. ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്
46. ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്
47. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
48. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ
49. ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ

50. ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ
51. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
52. ശ്രീ. എ. രാജ
53. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
54. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
55. ശ്രീ. പി. രാജീവ്
56. ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ
57. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
58. ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
59. ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ
60. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
61. ശ്രീ. കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്
62. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
63. ശ്രീ. എച്ച്. സലാം
64. ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.
65. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
66. ശ്രീ. വി. ശശി
67. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
68. ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുങ്കൽ
69. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
70. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
71. ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി
72. ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ
73. ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ
74. ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ

75. ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള
76. ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്
77. ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ്
78. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
79. ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ
80. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
81. ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്
82. ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ
83. ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ
84. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
85. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
86. ശ്രീ. എം. വിജിൻ
87. ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്
2. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
3. ശ്രീ. മഞ്ഞളാങ്കുഴി അലി
4. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
5. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
6. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
7. ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ)
9. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ

10. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
11. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
12. ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്
13. ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി
14. ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്
15. ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്
16. ശ്രീ. മാണി സി. കാപ്പൻ
17. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ
18. ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ
19. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്
20. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
21. ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം
22. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
23. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
24. ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ
25. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
26. ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്
27. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
28. ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്
29. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
30. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
31. ശ്രീ. ടി. സിദ്ദീഖ്
32. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
33. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
34. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

35. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്

36. ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്

മി. സ്പീക്കർ:

അനുകൂലിക്കുന്നവർ : 87

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ : 36

നികഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ : ആരുമില്ല.

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XII**

പോലീസ്

മി. സ്പീക്കർ: പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ

പേരിൽ 1,000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന

പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. അഹമ്മദ് ദേവർകോവിൽ
2. ശ്രീ. എൻ. കെ. അക്ബർ
3. ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക
4. ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ
5. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
6. ശ്രീ. ആന്റണി രാജു
7. ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺകുമാർ
8. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
9. ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ
10. ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ
11. ഡോ. ആർ. ബിന്ദു
12. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
13. ശ്രീമതി ജെ. ചിഞ്ചുറാണി
14. ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ
15. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
16. ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ
17. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
18. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
19. ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല
20. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
21. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
22. ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ
23. ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ
24. ശ്രീ. വി. ജോയി

25. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേള
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു
28. ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ
29. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
30. ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്
31. ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ
32. ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി
33. ശ്രീ. എം. എം. മണി
34. ശ്രീ. മാത്യു. ടി. തോമസ്
35. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
36. ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്
37. ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ
38. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
39. ശ്രീ. സി. സി. മുക്തൻ
40. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
41. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
42. ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ
43. ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ
44. ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായൺ
45. ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്
46. ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്
47. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
48. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ
49. ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ

50. ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ
51. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
52. ശ്രീ. എ. രാജ
53. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
54. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
55. ശ്രീ. പി. രാജീവ്
56. ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ
57. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
58. ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
59. ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ
60. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
61. ശ്രീ. കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്
62. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
63. ശ്രീ. എച്ച്. സലാം
64. ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.
65. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
66. ശ്രീ. വി. ശശി
67. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
68. ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുങ്കൽ
69. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
70. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
71. ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി
72. ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ
73. ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ
74. ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ



75. ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള
76. ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്
77. ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ്
78. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
79. ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ
80. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
81. ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്
82. ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ
83. ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ
84. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
85. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
86. ശ്രീ. എം. വിജിൻ
87. ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്
2. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
3. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
4. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
5. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
6. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
7. ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ)
9. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ

10. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
11. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
12. ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്
13. ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി
14. ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്
15. ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്
16. ശ്രീ. മാണി സി. കാപ്പൻ
17. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ
18. ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ
19. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്
20. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
21. ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം
22. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
23. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
24. ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ
25. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
26. ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്
27. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
28. ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്
29. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
30. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
31. ശ്രീ. ടി. സിദ്ദീഖ്
32. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
33. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
34. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

35. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്

36. ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്

മി. സ്പീക്കർ:

അനുകൂലിക്കുന്നവർ : 87

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ : 36

നികഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ : ആരുമില്ല.

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ VI**  
ഭൂനികുതി

മി. സ്പീക്കർ: ഭൂനികുതി എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1,000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. അഹമ്മദ് ദേവർകോവിൽ
2. ശ്രീ. എൻ. കെ. അക്ബർ
3. ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക
4. ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ
5. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
6. ശ്രീ. ആന്റണി രാജു
7. ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺകുമാർ
8. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
9. ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ
10. ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ
11. ഡോ. ആർ. ബിന്ദു
12. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
13. ശ്രീമതി ജെ. ചിഞ്ചുറാണി
14. ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ
15. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
16. ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ
17. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
18. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
19. ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല
20. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
21. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
22. ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ
23. ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ
24. ശ്രീ. വി. ജോയി

25. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേള
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു
28. ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ
29. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
30. ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്
31. ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ
32. ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി
33. ശ്രീ. എം. എം. മണി
34. ശ്രീ. മാത്യു. ടി. തോമസ്
35. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
36. ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്
37. ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ
38. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
39. ശ്രീ. സി. സി. മുക്തൻ
40. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
41. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
42. ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ
43. ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ
44. ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായൺ
45. ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്
46. ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്
47. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
48. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ
49. ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ

50. ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ
51. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
52. ശ്രീ. എ. രാജ
53. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
54. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
55. ശ്രീ. പി. രാജീവ്
56. ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ
57. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
58. ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
59. ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ
60. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
61. ശ്രീ. കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്
62. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
63. ശ്രീ. എച്ച്. സലാം
64. ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.
65. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
66. ശ്രീ. വി. ശശി
67. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
68. ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുങ്കൽ
69. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
70. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
71. ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി
72. ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ
73. ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ
74. ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ

75. ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള
76. ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്
77. ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ്
78. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
79. ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ
80. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
81. ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്
82. ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ
83. ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ
84. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
85. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
86. ശ്രീ. എം. വിജിൻ
87. ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്
2. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
3. ശ്രീ. മഞ്ഞളാങ്കുഴി അലി
4. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
5. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
6. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
7. ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ)
9. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ

10. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
11. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
12. ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്
13. ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി
14. ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്
15. ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്
16. ശ്രീ. മാണി സി. കാപ്പൻ
17. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ
18. ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ
19. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്
20. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
21. ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം
22. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
23. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
24. ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ
25. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
26. ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്
27. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
28. ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്
29. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
30. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
31. ശ്രീ. ടി. സിദ്ദീഖ്
32. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
33. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
34. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്



35. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്

36. ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്

മി. സ്പീക്കർ:

അനുകൂലിക്കുന്നവർ : 87

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ : 36

നികഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ : ആരുമില്ല.

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXI**  
ഭവന നിർമ്മാണം

മി. സ്പീക്കർ: ഭവന നിർമ്മാണം എന്ന XXI-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 5,00,00,000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. അഹമ്മദ് ദേവർകോവിൽ
2. ശ്രീ. എൻ. കെ. അക്ബർ
3. ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക
4. ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ
5. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
6. ശ്രീ. ആന്റണി രാജു
7. ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺകുമാർ
8. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
9. ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ
10. ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ
11. ഡോ. ആർ. ബിന്ദു
12. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
13. ശ്രീമതി ജെ. ചിഞ്ചുറാണി
14. ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ
15. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
16. ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ
17. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
18. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
19. ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല
20. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
21. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
22. ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ
23. ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ
24. ശ്രീ. വി. ജോയി

25. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു
28. ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ
29. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
30. ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്
31. ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ
32. ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി
33. ശ്രീ. എം. എം. മണി
34. ശ്രീ. മാത്യു. ടി. തോമസ്
35. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
36. ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്
37. ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ
38. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
39. ശ്രീ. സി. സി. മുക്തൻ
40. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
41. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
42. ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ
43. ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ
44. ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായൺ
45. ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്
46. ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്
47. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
48. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ
49. ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ

50. ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ
51. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
52. ശ്രീ. എ. രാജ
53. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
54. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
55. ശ്രീ. പി. രാജീവ്
56. ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ
57. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
58. ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
59. ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ
60. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
61. ശ്രീ. കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്
62. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
63. ശ്രീ. എച്ച്. സലാം
64. ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.
65. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
66. ശ്രീ. വി. ശശി
67. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
68. ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുങ്കൽ
69. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
70. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
71. ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി
72. ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ
73. ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ
74. ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ

75. ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള
76. ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്
77. ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ്
78. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
79. ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ
80. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
81. ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്
82. ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ
83. ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ
84. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
85. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
86. ശ്രീ. എം. വിജിൻ
87. ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്
2. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
3. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
4. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
5. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
6. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
7. ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ)
9. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ

10. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
11. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
12. ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്
13. ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി
14. ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്
15. ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്
16. ശ്രീ. മാണി സി. കാപ്പൻ
17. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ
18. ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ
19. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്
20. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
21. ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം
22. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
23. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
24. ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ
25. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
26. ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്
27. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
28. ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്
29. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
30. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
31. ശ്രീ. ടി. സിദ്ദീഖ്
32. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
33. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
34. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

35. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്

36. ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്

മി. സ്പീക്കർ:

അനുകൂലിക്കുന്നവർ : 87

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ : 36

നികഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ : ആരുമില്ല.

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XV**  
പൊതുമരാമത്ത്

മി. സ്പീക്കർ: പൊതുമരാമത്ത് എന്ന XV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 226,75,46,000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. അഹമ്മദ് ദേവർകോവിൽ
2. ശ്രീ. എൻ. കെ. അക്ബർ
3. ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക
4. ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ
5. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
6. ശ്രീ. ആന്റണി രാജു
7. ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺകുമാർ
8. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
9. ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ
10. ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ
11. ഡോ. ആർ. ബിന്ദു
12. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
13. ശ്രീമതി ജെ. ചിഞ്ചുറാണി
14. ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ
15. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
16. ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ
17. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
18. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
19. ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല
20. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
21. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
22. ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ
23. ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ
24. ശ്രീ. വി. ജോയി



25. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേള
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു
28. ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ
29. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
30. ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്
31. ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ
32. ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി
33. ശ്രീ. എം. എം. മണി
34. ശ്രീ. മാത്യു. ടി. തോമസ്
35. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
36. ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്
37. ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ
38. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
39. ശ്രീ. സി. സി. മുക്തൻ
40. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
41. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
42. ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ
43. ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ
44. ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായൺ
45. ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്
46. ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്
47. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
48. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ
49. ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ

50. ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ
51. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
52. ശ്രീ. എ. രാജ
53. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
54. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
55. ശ്രീ. പി. രാജീവ്
56. ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ
57. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
58. ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
59. ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ
60. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
61. ശ്രീ. കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്
62. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
63. ശ്രീ. എച്ച്. സലാം
64. ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.
65. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
66. ശ്രീ. വി. ശശി
67. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
68. ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുങ്കൽ
69. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
70. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
71. ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി
72. ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ
73. ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ
74. ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ

75. ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള
76. ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്
77. ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ്
78. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
79. ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ
80. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
81. ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്
82. ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ
83. ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ
84. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
85. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
86. ശ്രീ. എം. വിജിൻ
87. ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്
2. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
3. ശ്രീ. മഞ്ഞളാങ്കുഴി അലി
4. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
5. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
6. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
7. ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ)
9. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ

10. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
11. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
12. ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്
13. ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി
14. ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്
15. ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്
16. ശ്രീ. മാണി സി. കാപ്പൻ
17. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ
18. ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ
19. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്
20. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
21. ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം
22. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
23. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
24. ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ
25. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
26. ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്
27. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
28. ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്
29. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
30. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
31. ശ്രീ. ടി. സിദ്ദീഖ്
32. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
33. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
34. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

35. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്

36. ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്

മി. സ്റ്റീക്കർ:

അനുകൂലിക്കുന്നവർ : 87

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ : 36

നികഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ : ആരുമില്ല.

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XLII**

വിനോദസഞ്ചാരം

മി. സ്റ്റീക്കർ: വിനോദസഞ്ചാരം എന്ന XLII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 2,000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. അഹമ്മദ് ദേവർകോവിൽ
2. ശ്രീ. എൻ. കെ. അക്ബർ
3. ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക
4. ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ
5. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
6. ശ്രീ. ആന്റണി രാജു
7. ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺകുമാർ
8. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
9. ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ
10. ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ
11. ഡോ. ആർ. ബിന്ദു
12. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
13. ശ്രീമതി ജെ. ചിഞ്ചുറാണി
14. ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ
15. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
16. ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ
17. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
18. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
19. ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല
20. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
21. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
22. ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ
23. ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ
24. ശ്രീ. വി. ജോയി

25. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു
28. ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ
29. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
30. ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്
31. ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ
32. ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി
33. ശ്രീ. എം. എം. മണി
34. ശ്രീ. മാത്യു. ടി. തോമസ്
35. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
36. ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്
37. ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ
38. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
39. ശ്രീ. സി. സി. മുക്തൻ
40. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
41. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
42. ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ
43. ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ
44. ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായൺ
45. ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്
46. ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്
47. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
48. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ
49. ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ

50. ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ
51. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
52. ശ്രീ. എ. രാജ
53. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
54. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
55. ശ്രീ. പി. രാജീവ്
56. ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ
57. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
58. ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
59. ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ
60. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
61. ശ്രീ. കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്
62. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
63. ശ്രീ. എച്ച്. സലാം
64. ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.
65. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
66. ശ്രീ. വി. ശശി
67. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
68. ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുങ്കൽ
69. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
70. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
71. ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി
72. ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ
73. ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ
74. ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ



75. ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള
76. ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്
77. ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ്
78. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
79. ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ
80. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
81. ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്
82. ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ
83. ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ
84. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
85. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
86. ശ്രീ. എം. വിജിൻ
87. ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്
2. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
3. ശ്രീ. മഞ്ഞളാങ്കുഴി അലി
4. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
5. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
6. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
7. ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ)
9. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ

10. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
11. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
12. ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്
13. ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി
14. ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്
15. ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്
16. ശ്രീ. മാണി സി. കാപ്പൻ
17. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ
18. ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ
19. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്
20. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
21. ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം
22. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
23. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
24. ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ
25. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
26. ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്
27. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
28. ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്
29. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
30. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
31. ശ്രീ. ടി. സിദ്ദീഖ്
32. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
33. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
34. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

35. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്

36. ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്

മി. സ്റ്റീക്കർ:

അനുകൂലിക്കുന്നവർ : 87

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ : 36

നികഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ : ആരുമില്ല.

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

### ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XVII

വിദ്യാഭ്യാസം, കായിക വിനോദം, കല, സംസ്കാരം

മി. സ്റ്റീക്കർ: വിദ്യാഭ്യാസം, കായിക വിനോദം, കല, സംസ്കാരം എന്ന

XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 5,000 രൂപയുടെ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. അഹമ്മദ് ദേവർകോവിൽ
2. ശ്രീ. എൻ. കെ. അക്ബർ
3. ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക
4. ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ
5. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
6. ശ്രീ. ആന്റണി രാജു
7. ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺകുമാർ
8. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
9. ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ
10. ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ
11. ഡോ. ആർ. ബിന്ദു
12. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
13. ശ്രീമതി ജെ. ചിഞ്ചുറാണി
14. ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ
15. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
16. ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ
17. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
18. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
19. ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല
20. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
21. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
22. ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ
23. ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ
24. ശ്രീ. വി. ജോയി

25. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേള
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു
28. ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ
29. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
30. ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്
31. ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ
32. ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി
33. ശ്രീ. എം. എം. മണി
34. ശ്രീ. മാത്യു. ടി. തോമസ്
35. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
36. ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്
37. ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ
38. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
39. ശ്രീ. സി. സി. മുക്തൻ
40. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
41. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
42. ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ
43. ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ
44. ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായൺ
45. ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്
46. ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്
47. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
48. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ
49. ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ

50. ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ
51. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
52. ശ്രീ. എ. രാജ
53. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
54. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
55. ശ്രീ. പി. രാജീവ്
56. ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ
57. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
58. ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
59. ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ
60. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
61. ശ്രീ. കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്
62. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
63. ശ്രീ. എച്ച്. സലാം
64. ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.
65. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
66. ശ്രീ. വി. ശശി
67. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
68. ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുങ്കൽ
69. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
70. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
71. ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി
72. ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ
73. ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ
74. ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ

75. ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള
76. ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്
77. ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ്
78. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
79. ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ
80. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
81. ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്
82. ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ
83. ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ
84. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
85. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
86. ശ്രീ. എം. വിജിൻ
87. ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്
2. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
3. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
4. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
5. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
6. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
7. ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ)
9. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ

10. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
11. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
12. ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്
13. ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി
14. ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്
15. ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്
16. ശ്രീ. മാണി സി. കാപ്പൻ
17. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ
18. ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ
19. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്
20. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
21. ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം
22. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
23. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
24. ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ
25. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
26. ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്
27. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
28. ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്
29. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
30. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
31. ശ്രീ. ടി. സിദ്ദീഖ്
32. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
33. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
34. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്



35. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്

36. ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്

മി. സ്പീക്കർ:

അനുകൂലിക്കുന്നവർ : 87

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ : 36

നികഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ : ആരുമില്ല.

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXIV**

തൊഴിലും തൊഴിലാളി ക്ഷേമവും പ്രവാസിക്ഷേമവും

മി. സ്പീക്കർ: തൊഴിലും തൊഴിലാളി ക്ഷേമവും പ്രവാസിക്ഷേമവും എന്ന

XXIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 2,000 രൂപയുടെ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. അഹമ്മദ് ദേവർകോവിൽ
2. ശ്രീ. എൻ. കെ. അക്ബർ
3. ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക
4. ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ
5. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
6. ശ്രീ. ആന്റണി രാജു
7. ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺകുമാർ
8. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
9. ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ
10. ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ
11. ഡോ. ആർ. ബിന്ദു
12. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
13. ശ്രീമതി ജെ. ചിഞ്ചുറാണി
14. ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ
15. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
16. ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ
17. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
18. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
19. ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല
20. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
21. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
22. ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ
23. ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ
24. ശ്രീ. വി. ജോയി

25. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേള
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു
28. ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ
29. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
30. ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്
31. ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ
32. ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി
33. ശ്രീ. എം. എം. മണി
34. ശ്രീ. മാത്യു. ടി. തോമസ്
35. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
36. ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്
37. ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ
38. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
39. ശ്രീ. സി. സി. മുക്തൻ
40. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
41. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
42. ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ
43. ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ
44. ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായൺ
45. ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്
46. ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്
47. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
48. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ
49. ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ

50. ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ
51. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
52. ശ്രീ. എ. രാജ
53. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
54. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
55. ശ്രീ. പി. രാജീവ്
56. ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ
57. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
58. ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
59. ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ
60. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
61. ശ്രീ. കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്
62. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
63. ശ്രീ. എച്ച്. സലാം
64. ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.
65. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
66. ശ്രീ. വി. ശശി
67. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
68. ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുങ്കൽ
69. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
70. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
71. ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി
72. ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ
73. ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ
74. ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ

75. ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള
76. ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്
77. ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ്
78. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
79. ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ
80. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
81. ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്
82. ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ
83. ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ
84. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
85. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
86. ശ്രീ. എം. വിജിൻ
87. ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്
2. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
3. ശ്രീ. മഞ്ഞളാങ്കുഴി അലി
4. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
5. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
6. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
7. ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ)
9. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ

10. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
11. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
12. ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്
13. ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി
14. ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്
15. ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്
16. ശ്രീ. മാണി സി. കാപ്പൻ
17. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ
18. ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ
19. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്
20. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
21. ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം
22. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
23. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
24. ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ
25. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
26. ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്
27. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
28. ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്
29. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
30. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
31. ശ്രീ. ടി. സിദ്ദീഖ്
32. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
33. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
34. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

35. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്

36. ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്

മി. സ്പീക്കർ:

അനുകൂലിക്കുന്നവർ : 87

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ : 36

നികഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ : ആരുമില്ല.

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

### ധനഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XVIII

#### വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും

മി. സ്പീക്കർ: വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന

XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 77,42,01,000 രൂപയുടെ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. അഹമ്മദ് ദേവർകോവിൽ
2. ശ്രീ. എൻ. കെ. അക്ബർ
3. ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക
4. ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ
5. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
6. ശ്രീ. ആന്റണി രാജു
7. ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺകുമാർ
8. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
9. ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ
10. ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ
11. ഡോ. ആർ. ബിന്ദു
12. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
13. ശ്രീമതി ജെ. ചിഞ്ചുറാണി
14. ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ
15. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
16. ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ
17. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
18. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
19. ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല
20. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
21. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
22. ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ
23. ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ
24. ശ്രീ. വി. ജോയി



25. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേള
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു
28. ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ
29. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
30. ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്
31. ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ
32. ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി
33. ശ്രീ. എം. എം. മണി
34. ശ്രീ. മാത്യു. ടി. തോമസ്
35. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
36. ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്
37. ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ
38. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
39. ശ്രീ. സി. സി. മുക്തൻ
40. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
41. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
42. ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ
43. ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ
44. ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായൺ
45. ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്
46. ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്
47. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
48. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ
49. ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ

50. ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ
51. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
52. ശ്രീ. എ. രാജ
53. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
54. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
55. ശ്രീ. പി. രാജീവ്
56. ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ
57. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
58. ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
59. ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ
60. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
61. ശ്രീ. കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്
62. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
63. ശ്രീ. എച്ച്. സലാം
64. ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.
65. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
66. ശ്രീ. വി. ശശി
67. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
68. ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുങ്കൽ
69. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
70. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
71. ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി
72. ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ
73. ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ
74. ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ

75. ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള
76. ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്
77. ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ്
78. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
79. ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ
80. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
81. ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്
82. ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ
83. ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ
84. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
85. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
86. ശ്രീ. എം. വിജിൻ
87. ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്
2. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
3. ശ്രീ. മഞ്ഞളാങ്കുഴി അലി
4. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
5. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
6. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
7. ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ)
9. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ

10. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
11. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
12. ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്
13. ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി
14. ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്
15. ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്
16. ശ്രീ. മാണി സി. കാപ്പൻ
17. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ
18. ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ
19. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്
20. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
21. ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം
22. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
23. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
24. ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ
25. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
26. ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്
27. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
28. ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്
29. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
30. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
31. ശ്രീ. ടി. സിദ്ദീഖ്
32. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
33. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
34. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

35. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്

36. ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്

മി. സ്പീക്കർ:

അനുകൂലിക്കുന്നവർ : 87

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ : 36

നികഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ : ആരുമില്ല.

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

**ധനഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXVII**  
സഹകരണം

മി. സ്പീക്കർ: സഹകരണം എന്ന XXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ

പേരിൽ 3,000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന

പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. അഹമ്മദ് ദേവർകോവിൽ
2. ശ്രീ. എൻ. കെ. അക്ബർ
3. ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക
4. ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ
5. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
6. ശ്രീ. ആന്റണി രാജു
7. ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺകുമാർ
8. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
9. ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ
10. ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ
11. ഡോ. ആർ. ബിന്ദു
12. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
13. ശ്രീമതി ജെ. ചിഞ്ചുറാണി
14. ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ
15. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
16. ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ
17. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
18. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
19. ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല
20. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
21. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
22. ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ
23. ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ
24. ശ്രീ. വി. ജോയി

25. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേള
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു
28. ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ
29. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
30. ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്
31. ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ
32. ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി
33. ശ്രീ. എം. എം. മണി
34. ശ്രീ. മാത്യു. ടി. തോമസ്
35. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
36. ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്
37. ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ
38. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
39. ശ്രീ. സി. സി. മുക്തൻ
40. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
41. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
42. ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ
43. ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ
44. ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായൺ
45. ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്
46. ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്
47. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
48. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ
49. ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ

50. ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ
51. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
52. ശ്രീ. എ. രാജ
53. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
54. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
55. ശ്രീ. പി. രാജീവ്
56. ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ
57. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
58. ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
59. ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ
60. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
61. ശ്രീ. കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്
62. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
63. ശ്രീ. എച്ച്. സലാം
64. ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.
65. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
66. ശ്രീ. വി. ശശി
67. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
68. ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുങ്കൽ
69. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
70. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
71. ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി
72. ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ
73. ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ
74. ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ



75. ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള
76. ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്
77. ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ്
78. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
79. ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ
80. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
81. ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്
82. ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ
83. ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ
84. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
85. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
86. ശ്രീ. എം. വിജിൻ
87. ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്
2. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
3. ശ്രീ. മഞ്ഞളാങ്കുഴി അലി
4. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
5. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
6. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
7. ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ)
9. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ

10. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
11. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
12. ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്
13. ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി
14. ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്
15. ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്
16. ശ്രീ. മാണി സി. കാപ്പൻ
17. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ
18. ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ
19. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്
20. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
21. ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം
22. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
23. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
24. ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ
25. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
26. ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്
27. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
28. ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്
29. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
30. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
31. ശ്രീ. ടി. സിദ്ദീഖ്
32. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
33. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
34. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

35. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്

36. ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്

മി. സ്പീക്കർ:

അനുകൂലിക്കുന്നവർ : 87

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ : 36

നികഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ : ആരുമില്ല.

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXVIII**  
**പലവക സാമ്പത്തിക സർവ്വീസുകൾ**

മി. സ്പീക്കർ: പലവക സാമ്പത്തിക സർവ്വീസുകൾ എന്ന XXVIII-ാം

നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1,000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. അഹമ്മദ് ദേവർകോവിൽ
2. ശ്രീ. എൻ. കെ. അക്ബർ
3. ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക
4. ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ
5. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
6. ശ്രീ. ആന്റണി രാജു
7. ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺകുമാർ
8. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
9. ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ
10. ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ
11. ഡോ. ആർ. ബിന്ദു
12. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
13. ശ്രീമതി ജെ. ചിഞ്ചുറാണി
14. ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ
15. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
16. ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ
17. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
18. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
19. ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല
20. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
21. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
22. ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ
23. ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ
24. ശ്രീ. വി. ജോയി

25. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു
28. ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ
29. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
30. ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്
31. ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ
32. ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി
33. ശ്രീ. എം. എം. മണി
34. ശ്രീ. മാത്യു. ടി. തോമസ്
35. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
36. ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്
37. ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ
38. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
39. ശ്രീ. സി. സി. മുക്തൻ
40. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
41. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
42. ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ
43. ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ
44. ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായൺ
45. ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്
46. ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്
47. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
48. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ
49. ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ

50. ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ
51. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
52. ശ്രീ. എ. രാജ
53. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
54. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
55. ശ്രീ. പി. രാജീവ്
56. ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ
57. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
58. ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
59. ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ
60. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
61. ശ്രീ. കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്
62. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
63. ശ്രീ. എച്ച്. സലാം
64. ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.
65. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
66. ശ്രീ. വി. ശശി
67. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
68. ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുങ്കൽ
69. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
70. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
71. ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി
72. ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ
73. ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ
74. ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ

75. ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള
76. ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്
77. ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ്
78. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
79. ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ
80. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
81. ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്
82. ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ
83. ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ
84. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
85. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
86. ശ്രീ. എം. വിജിൻ
87. ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്
2. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
3. ശ്രീ. മഞ്ഞളാങ്കുഴി അലി
4. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
5. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
6. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
7. ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ)
9. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ

10. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
11. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
12. ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്
13. ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി
14. ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്
15. ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്
16. ശ്രീ. മാണി സി. കാപ്പൻ
17. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ
18. ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ
19. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്
20. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
21. ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം
22. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
23. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
24. ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ
25. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
26. ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്
27. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
28. ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്
29. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
30. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
31. ശ്രീ. ടി. സിദ്ദീഖ്
32. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
33. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
34. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്



35. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്

36. ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്

മി. സ്പീക്കർ:

അനുകൂലിക്കുന്നവർ : 87

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ : 36

നികഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ : ആരുമില്ല.

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXIX**  
കൃഷി

മി. സ്പീക്കർ: കൃഷി എന്ന XXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

2,000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. അഹമ്മദ് ദേവർകോവിൽ
2. ശ്രീ. എൻ. കെ. അക്ബർ
3. ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക
4. ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ
5. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
6. ശ്രീ. ആന്റണി രാജു
7. ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺകുമാർ
8. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
9. ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ
10. ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ
11. ഡോ. ആർ. ബിന്ദു
12. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
13. ശ്രീമതി ജെ. ചിഞ്ചുറാണി
14. ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ
15. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
16. ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ
17. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
18. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
19. ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല
20. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
21. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
22. ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ
23. ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ
24. ശ്രീ. വി. ജോയി

25. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു
28. ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ
29. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
30. ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്
31. ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ
32. ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി
33. ശ്രീ. എം. എം. മണി
34. ശ്രീ. മാത്യു. ടി. തോമസ്
35. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
36. ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്
37. ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ
38. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
39. ശ്രീ. സി. സി. മുക്തൻ
40. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
41. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
42. ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ
43. ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ
44. ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായൺ
45. ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്
46. ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്
47. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
48. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ
49. ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ

50. ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ
51. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
52. ശ്രീ. എ. രാജ
53. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
54. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
55. ശ്രീ. പി. രാജീവ്
56. ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ
57. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
58. ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
59. ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ
60. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
61. ശ്രീ. കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്
62. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
63. ശ്രീ. എച്ച്. സലാം
64. ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.
65. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
66. ശ്രീ. വി. ശശി
67. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
68. ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുങ്കൽ
69. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
70. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
71. ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി
72. ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ
73. ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ
74. ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ

75. ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള
76. ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്
77. ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ്
78. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
79. ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ
80. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
81. ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്
82. ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ
83. ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ
84. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
85. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
86. ശ്രീ. എം. വിജിൻ
87. ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്
2. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
3. ശ്രീ. മഞ്ഞളാങ്കുഴി അലി
4. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
5. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
6. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
7. ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ)
9. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ

10. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
11. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
12. ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്
13. ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി
14. ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്
15. ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്
16. ശ്രീ. മാണി സി. കാപ്പൻ
17. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ
18. ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ
19. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്
20. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
21. ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം
22. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
23. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
24. ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ
25. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
26. ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്
27. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
28. ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്
29. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
30. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
31. ശ്രീ. ടി. സിദ്ദീഖ്
32. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
33. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
34. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

35. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്

36. ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്

മി. സ്പീക്കർ:

അനുകൂലിക്കുന്നവർ : 87

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ : 36

നികഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ : ആരുമില്ല.

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXX**

ഭക്ഷ്യം

മി. സ്പീക്കർ: ഭക്ഷ്യം എന്ന XXX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ

പേരിൽ 1,000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന

പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. അഹമ്മദ് ദേവർകോവിൽ
2. ശ്രീ. എൻ. കെ. അക്ബർ
3. ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക
4. ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ
5. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
6. ശ്രീ. ആന്റണി രാജു
7. ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺകുമാർ
8. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
9. ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ
10. ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ
11. ഡോ. ആർ. ബിന്ദു
12. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
13. ശ്രീമതി ജെ. ചിഞ്ചുറാണി
14. ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ
15. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
16. ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ
17. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
18. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
19. ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല
20. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
21. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
22. ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ
23. ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ
24. ശ്രീ. വി. ജോയി



25. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേള
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു
28. ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ
29. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
30. ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്
31. ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ
32. ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി
33. ശ്രീ. എം. എം. മണി
34. ശ്രീ. മാത്യു. ടി. തോമസ്
35. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
36. ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്
37. ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ
38. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
39. ശ്രീ. സി. സി. മുക്തൻ
40. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
41. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
42. ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ
43. ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ
44. ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായൺ
45. ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്
46. ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്
47. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
48. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ
49. ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ

50. ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ
51. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
52. ശ്രീ. എ. രാജ
53. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
54. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
55. ശ്രീ. പി. രാജീവ്
56. ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ
57. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
58. ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
59. ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ
60. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
61. ശ്രീ. കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്
62. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
63. ശ്രീ. എച്ച്. സലാം
64. ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.
65. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
66. ശ്രീ. വി. ശശി
67. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
68. ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുങ്കൽ
69. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
70. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
71. ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി
72. ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ
73. ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ
74. ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ

75. ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള
76. ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്
77. ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ്
78. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
79. ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ
80. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
81. ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്
82. ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ
83. ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ
84. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
85. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
86. ശ്രീ. എം. വിജിൻ
87. ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്
2. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
3. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
4. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
5. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
6. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
7. ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ)
9. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ

10. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
11. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
12. ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്
13. ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി
14. ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്
15. ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്
16. ശ്രീ. മാണി സി. കാപ്പൻ
17. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ
18. ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ
19. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്
20. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
21. ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം
22. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
23. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
24. ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ
25. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
26. ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്
27. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
28. ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്
29. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
30. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
31. ശ്രീ. ടി. സിദ്ദീഖ്
32. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
33. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
34. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

35. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്

36. ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്

മി. സ്റ്റീക്കർ:

അനുകൂലിക്കുന്നവർ : 87

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ : 36

നികഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ : ആരുമില്ല.

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXXII**  
ക്ഷീരവികസനം

മി. സ്റ്റീക്കർ: ക്ഷീരവികസനം എന്ന XXXII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1,000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. അഹമ്മദ് ദേവർകോവിൽ
2. ശ്രീ. എൻ. കെ. അക്ബർ
3. ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക
4. ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ
5. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
6. ശ്രീ. ആന്റണി രാജു
7. ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺകുമാർ
8. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
9. ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ
10. ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ
11. ഡോ. ആർ. ബിന്ദു
12. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
13. ശ്രീമതി ജെ. ചിഞ്ചുറാണി
14. ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ
15. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
16. ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ
17. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
18. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
19. ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല
20. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
21. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
22. ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ
23. ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ
24. ശ്രീ. വി. ജോയി

25. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു
28. ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ
29. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
30. ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്
31. ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ
32. ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി
33. ശ്രീ. എം. എം. മണി
34. ശ്രീ. മാത്യു. ടി. തോമസ്
35. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
36. ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്
37. ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ
38. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
39. ശ്രീ. സി. സി. മുക്തൻ
40. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
41. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
42. ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ
43. ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ
44. ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായൺ
45. ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്
46. ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്
47. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
48. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ
49. ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ

50. ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ
51. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
52. ശ്രീ. എ. രാജ
53. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
54. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
55. ശ്രീ. പി. രാജീവ്
56. ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ
57. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
58. ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
59. ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ
60. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
61. ശ്രീ. കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്
62. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
63. ശ്രീ. എച്ച്. സലാം
64. ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.
65. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
66. ശ്രീ. വി. ശശി
67. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
68. ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുങ്കൽ
69. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
70. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
71. ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി
72. ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ
73. ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ
74. ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ



75. ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള
76. ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്
77. ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ്
78. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
79. ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ
80. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
81. ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്
82. ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ
83. ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ
84. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
85. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
86. ശ്രീ. എം. വിജിൻ
87. ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്
2. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
3. ശ്രീ. മഞ്ഞളാങ്കുഴി അലി
4. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
5. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
6. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
7. ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ)
9. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ

10. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
11. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
12. ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്
13. ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി
14. ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്
15. ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്
16. ശ്രീ. മാണി സി. കാപ്പൻ
17. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ
18. ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ
19. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്
20. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
21. ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം
22. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
23. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
24. ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ
25. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
26. ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്
27. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
28. ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്
29. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
30. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
31. ശ്രീ. ടി. സിദ്ദീഖ്
32. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
33. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
34. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

35. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്

36. ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്

മി. സ്പീക്കർ:

അനുകൂലിക്കുന്നവർ : 87

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ : 36

നികുഷ്ഠപക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ : ആരുമില്ല.

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXXIII**  
മത്സ്യബന്ധനം

മി. സ്പീക്കർ: മത്സ്യബന്ധനം എന്ന XXXIII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1,000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. അഹമ്മദ് ദേവർകോവിൽ
2. ശ്രീ. എൻ. കെ. അക്ബർ
3. ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക
4. ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ
5. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
6. ശ്രീ. ആന്റണി രാജു
7. ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺകുമാർ
8. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
9. ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ
10. ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ
11. ഡോ. ആർ. ബിന്ദു
12. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
13. ശ്രീമതി ജെ. ചിഞ്ചുറാണി
14. ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ
15. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
16. ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ
17. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
18. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
19. ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല
20. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
21. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
22. ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ
23. ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ
24. ശ്രീ. വി. ജോയി

25. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു
28. ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ
29. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
30. ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്
31. ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ
32. ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി
33. ശ്രീ. എം. എം. മണി
34. ശ്രീ. മാത്യു. ടി. തോമസ്
35. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
36. ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്
37. ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ
38. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
39. ശ്രീ. സി. സി. മുക്തൻ
40. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
41. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
42. ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ
43. ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ
44. ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായൺ
45. ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്
46. ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്
47. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
48. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ
49. ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ

50. ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ
51. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
52. ശ്രീ. എ. രാജ
53. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
54. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
55. ശ്രീ. പി. രാജീവ്
56. ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ
57. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
58. ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
59. ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ
60. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
61. ശ്രീ. കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്
62. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
63. ശ്രീ. എച്ച്. സലാം
64. ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.
65. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
66. ശ്രീ. വി. ശശി
67. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
68. ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുകൽ
69. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
70. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
71. ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി
72. ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ
73. ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ
74. ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ

75. ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള
76. ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്
77. ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ്
78. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
79. ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ
80. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
81. ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്
82. ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ
83. ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ
84. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
85. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
86. ശ്രീ. എം. വിജിൻ
87. ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്
2. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
3. ശ്രീ. മഞ്ഞളാങ്കുഴി അലി
4. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
5. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
6. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
7. ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ)
9. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ

10. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
11. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
12. ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്
13. ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി
14. ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്
15. ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്
16. ശ്രീ. മാണി സി. കാപ്പൻ
17. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ
18. ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ
19. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്
20. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
21. ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം
22. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
23. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
24. ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ
25. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
26. ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്
27. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
28. ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്
29. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
30. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
31. ശ്രീ. ടി. സിദ്ദീഖ്
32. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
33. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
34. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്



35. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്

36. ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്

മി. സ്പീക്കർ:

അനുകൂലിക്കുന്നവർ : 87

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ : 36

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ : ആരുമില്ല.

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXXV**  
പഞ്ചായത്ത്

മി. സ്പീക്കർ: പഞ്ചായത്ത് എന്ന XXXV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ

പേരിൽ 1,000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന

പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. അഹമ്മദ് ദേവർകോവിൽ
2. ശ്രീ. എൻ. കെ. അക്ബർ
3. ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക
4. ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ
5. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
6. ശ്രീ. ആന്റണി രാജു
7. ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺകുമാർ
8. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
9. ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ
10. ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ
11. ഡോ. ആർ. ബിന്ദു
12. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
13. ശ്രീമതി ജെ. ചിഞ്ചുറാണി
14. ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ
15. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
16. ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ
17. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
18. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
19. ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല
20. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
21. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
22. ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ
23. ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ
24. ശ്രീ. വി. ജോയി

25. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേള
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു
28. ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ
29. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
30. ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്
31. ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ
32. ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി
33. ശ്രീ. എം. എം. മണി
34. ശ്രീ. മാത്യു. ടി. തോമസ്
35. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
36. ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്
37. ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ
38. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
39. ശ്രീ. സി. സി. മുക്തൻ
40. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
41. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
42. ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ
43. ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ
44. ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായൺ
45. ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്
46. ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്
47. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
48. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ
49. ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ

50. ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ
51. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
52. ശ്രീ. എ. രാജ
53. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
54. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
55. ശ്രീ. പി. രാജീവ്
56. ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ
57. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
58. ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
59. ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ
60. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
61. ശ്രീ. കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്
62. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
63. ശ്രീ. എച്ച്. സലാം
64. ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.
65. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
66. ശ്രീ. വി. ശശി
67. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
68. ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുങ്കൽ
69. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
70. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
71. ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി
72. ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ
73. ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ
74. ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ

75. ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള
76. ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്
77. ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ്
78. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
79. ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ
80. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
81. ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്
82. ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ
83. ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ
84. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
85. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
86. ശ്രീ. എം. വിജിൻ
87. ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്
2. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
3. ശ്രീ. മഞ്ഞളാങ്കുഴി അലി
4. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
5. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
6. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
7. ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ)
9. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ

10. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
11. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
12. ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്
13. ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി
14. ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്
15. ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്
16. ശ്രീ. മാണി സി. കാപ്പൻ
17. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ
18. ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ
19. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്
20. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
21. ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം
22. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
23. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
24. ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ
25. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
26. ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്
27. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
28. ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്
29. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
30. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
31. ശ്രീ. ടി. സിദ്ദീഖ്
32. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
33. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
34. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

35. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്

36. ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്

മി. സ്പീക്കർ:

അനുകൂലിക്കുന്നവർ : 87

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ : 36

നികഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ : ആരുമില്ല.

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXXVI**  
ഗ്രാമവികസനം

മി. സ്പീക്കർ: ഗ്രാമവികസനം എന്ന XXXVI-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1,000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. അഹമ്മദ് ദേവർകോവിൽ
2. ശ്രീ. എൻ. കെ. അക്ബർ
3. ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക
4. ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ
5. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
6. ശ്രീ. ആന്റണി രാജു
7. ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺകുമാർ
8. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
9. ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ
10. ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ
11. ഡോ. ആർ. ബിന്ദു
12. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
13. ശ്രീമതി ജെ. ചിഞ്ചുറാണി
14. ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ
15. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
16. ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ
17. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
18. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
19. ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല
20. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
21. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
22. ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ
23. ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ
24. ശ്രീ. വി. ജോയി



25. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേള
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു
28. ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ
29. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
30. ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്
31. ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ
32. ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി
33. ശ്രീ. എം. എം. മണി
34. ശ്രീ. മാത്യു. ടി. തോമസ്
35. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
36. ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്
37. ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ
38. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
39. ശ്രീ. സി. സി. മുക്തൻ
40. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
41. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
42. ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ
43. ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ
44. ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായൺ
45. ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്
46. ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്
47. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
48. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ
49. ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ

50. ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ
51. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
52. ശ്രീ. എ. രാജ
53. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
54. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
55. ശ്രീ. പി. രാജീവ്
56. ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ
57. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
58. ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
59. ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ
60. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
61. ശ്രീ. കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്
62. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
63. ശ്രീ. എച്ച്. സലാം
64. ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.
65. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
66. ശ്രീ. വി. ശശി
67. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
68. ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുങ്കൽ
69. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
70. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
71. ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി
72. ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ
73. ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ
74. ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ

75. ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള
76. ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്
77. ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ്
78. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
79. ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ
80. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
81. ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്
82. ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ
83. ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ
84. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
85. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
86. ശ്രീ. എം. വിജിൻ
87. ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്
2. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
3. ശ്രീ. മഞ്ഞളാങ്കുഴി അലി
4. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
5. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
6. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
7. ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ)
9. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ

10. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
11. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
12. ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്
13. ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി
14. ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്
15. ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്
16. ശ്രീ. മാണി സി. കാപ്പൻ
17. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ
18. ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ
19. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്
20. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
21. ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം
22. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
23. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
24. ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ
25. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
26. ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്
27. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
28. ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്
29. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
30. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
31. ശ്രീ. ടി. സിദ്ദീഖ്
32. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
33. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
34. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

35. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്

36. ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്

മി. സ്പീക്കർ:

അനുകൂലിക്കുന്നവർ : 87

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ : 36

നിക്ഷ്‌പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ : ആരുമില്ല.

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXXVII**  
വ്യവസായങ്ങൾ

മി. സ്പീക്കർ: വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 18,58,95,000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. അഹമ്മദ് ദേവർകോവിൽ
2. ശ്രീ. എൻ. കെ. അക്ബർ
3. ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക
4. ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ
5. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
6. ശ്രീ. ആന്റണി രാജു
7. ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺകുമാർ
8. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
9. ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ
10. ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ
11. ഡോ. ആർ. ബിന്ദു
12. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
13. ശ്രീമതി ജെ. ചിഞ്ചുറാണി
14. ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ
15. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
16. ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ
17. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
18. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
19. ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല
20. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
21. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
22. ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ
23. ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ
24. ശ്രീ. വി. ജോയി

25. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേള
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു
28. ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ
29. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
30. ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്
31. ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ
32. ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി
33. ശ്രീ. എം. എം. മണി
34. ശ്രീ. മാത്യു. ടി. തോമസ്
35. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
36. ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്
37. ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ
38. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
39. ശ്രീ. സി. സി. മുക്തൻ
40. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
41. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
42. ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ
43. ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ
44. ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായൺ
45. ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്
46. ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്
47. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
48. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ
49. ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ

50. ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ
51. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
52. ശ്രീ. എ. രാജ
53. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
54. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
55. ശ്രീ. പി. രാജീവ്
56. ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ
57. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
58. ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
59. ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ
60. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
61. ശ്രീ. കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്
62. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
63. ശ്രീ. എച്ച്. സലാം
64. ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.
65. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
66. ശ്രീ. വി. ശശി
67. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
68. ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുങ്കൽ
69. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
70. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
71. ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി
72. ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ
73. ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ
74. ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ



75. ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള
76. ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്
77. ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ്
78. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
79. ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ
80. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
81. ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്
82. ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ
83. ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ
84. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
85. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
86. ശ്രീ. എം. വിജിൻ
87. ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്
2. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
3. ശ്രീ. മഞ്ഞളാങ്കുഴി അലി
4. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
5. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
6. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
7. ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ)
9. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ

10. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
11. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
12. ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്
13. ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി
14. ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്
15. ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്
16. ശ്രീ. മാണി സി. കാപ്പൻ
17. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ
18. ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ
19. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്
20. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
21. ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം
22. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
23. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
24. ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ
25. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
26. ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്
27. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
28. ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്
29. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
30. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
31. ശ്രീ. ടി. സിദ്ദീഖ്
32. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
33. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
34. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

35. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്

36. ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്

മി. സ്പീക്കർ:

അനുകൂലിക്കുന്നവർ : 87

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ : 36

നിക്ഷ്‌പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ : ആരുമില്ല.

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു, ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXXVIII**  
ജലസേചനം

മി. സ്പീക്കർ: ജലസേചനം എന്ന XXXVIII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1,000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. അഹമ്മദ് ദേവർകോവിൽ
2. ശ്രീ. എൻ. കെ. അക്ബർ
3. ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക
4. ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ
5. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
6. ശ്രീ. ആന്റണി രാജു
7. ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺകുമാർ
8. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
9. ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ
10. ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ
11. ഡോ. ആർ. ബിന്ദു
12. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
13. ശ്രീമതി ജെ. ചിഞ്ചുറാണി
14. ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ
15. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
16. ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ
17. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
18. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
19. ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല
20. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
21. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
22. ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ
23. ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ
24. ശ്രീ. വി. ജോയി

25. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേള
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു
28. ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ
29. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
30. ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്
31. ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ
32. ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി
33. ശ്രീ. എം. എം. മണി
34. ശ്രീ. മാത്യു. ടി. തോമസ്
35. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
36. ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്
37. ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ
38. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
39. ശ്രീ. സി. സി. മുക്തൻ
40. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
41. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
42. ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ
43. ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ
44. ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായൺ
45. ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്
46. ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്
47. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
48. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ
49. ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ

50. ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ
51. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
52. ശ്രീ. എ. രാജ
53. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
54. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
55. ശ്രീ. പി. രാജീവ്
56. ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ
57. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
58. ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
59. ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ
60. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
61. ശ്രീ. കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്
62. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
63. ശ്രീ. എച്ച്. സലാം
64. ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.
65. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
66. ശ്രീ. വി. ശശി
67. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
68. ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുങ്കൽ
69. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
70. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
71. ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി
72. ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ
73. ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ
74. ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ

75. ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള
76. ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്
77. ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ്
78. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
79. ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ
80. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
81. ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്
82. ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ
83. ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ
84. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
85. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
86. ശ്രീ. എം. വിജിൻ
87. ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്
2. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
3. ശ്രീ. മഞ്ഞളാങ്കുഴി അലി
4. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
5. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
6. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
7. ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ)
9. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ

10. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
11. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
12. ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്
13. ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി
14. ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്
15. ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്
16. ശ്രീ. മാണി സി. കാപ്പൻ
17. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ
18. ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ
19. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്
20. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
21. ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം
22. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
23. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
24. ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ
25. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
26. ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്
27. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
28. ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്
29. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
30. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
31. ശ്രീ. ടി. സിദ്ദീഖ്
32. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
33. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
34. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്



35. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്

36. ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്

മി. സ്പീക്കർ:

അനുകൂലിക്കുന്നവർ : 87

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ : 36

നികഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ : ആരുമില്ല.

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു, ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XLVI**  
സാമൂഹ്യസുരക്ഷിതത്വവും ക്ഷേമവും

മി. സ്പീക്കർ: സാമൂഹ്യസുരക്ഷിതത്വവും ക്ഷേമവും എന്ന XLVI-ാം

നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 2,000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. അഹമ്മദ് ദേവർകോവിൽ
2. ശ്രീ. എൻ. കെ. അക്ബർ
3. ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക
4. ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ
5. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
6. ശ്രീ. ആന്റണി രാജു
7. ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺകുമാർ
8. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
9. ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ
10. ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ
11. ഡോ. ആർ. ബിന്ദു
12. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
13. ശ്രീമതി ജെ. ചിഞ്ചുറാണി
14. ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ
15. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
16. ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ
17. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
18. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
19. ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല
20. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
21. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
22. ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ
23. ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ
24. ശ്രീ. വി. ജോയി

25. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേള
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു
28. ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ
29. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
30. ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്
31. ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ
32. ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി
33. ശ്രീ. എം. എം. മണി
34. ശ്രീ. മാത്യു. ടി. തോമസ്
35. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
36. ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്
37. ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ
38. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
39. ശ്രീ. സി. സി. മുക്തൻ
40. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
41. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
42. ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ
43. ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ
44. ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായൺ
45. ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്
46. ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്
47. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
48. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ
49. ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ

50. ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ
51. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
52. ശ്രീ. എ. രാജ
53. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
54. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
55. ശ്രീ. പി. രാജീവ്
56. ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ
57. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
58. ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
59. ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ
60. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
61. ശ്രീ. കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്
62. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
63. ശ്രീ. എച്ച്. സലാം
64. ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.
65. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
66. ശ്രീ. വി. ശശി
67. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
68. ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുങ്കൽ
69. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
70. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
71. ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി
72. ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ
73. ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ
74. ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ

75. ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള
76. ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്
77. ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ്
78. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
79. ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ
80. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
81. ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്
82. ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ
83. ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ
84. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
85. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
86. ശ്രീ. എം. വിജിൻ
87. ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്
2. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
3. ശ്രീ. മഞ്ഞളാങ്കുഴി അലി
4. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
5. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
6. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
7. ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ)
9. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ

10. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
11. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
12. ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്
13. ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി
14. ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്
15. ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്
16. ശ്രീ. മാണി സി. കാപ്പൻ
17. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ
18. ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ
19. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്
20. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
21. ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം
22. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
23. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
24. ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ
25. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
26. ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്
27. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
28. ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്
29. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
30. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
31. ശ്രീ. ടി. സിദ്ദീഖ്
32. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
33. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
34. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

35. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്

36. ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്

മി. സ്പീക്കർ:

അനുകൂലിക്കുന്നവർ : 87

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ : 36

നികഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ : ആരുമില്ല.

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു, ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

**ചർച്ചകൂടാതെ പാസ്സാക്കുന്ന ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ**

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XIV**

സ്റ്റേഷണറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും

മി. സ്പീക്കർ: സ്റ്റേഷണറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ

സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

22,95,000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ....

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XVI**

പെൻഷനും പലവകയും

മി. സ്പീക്കർ: പെൻഷനും പലവകയും എന്ന XVI-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 2,000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ....

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXII**

നഗരവികസനം

മി. സ്പീക്കർ: നഗരവികസനം എന്ന XXII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 17,72,57,000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ....

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.